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Viewing
At our Laurel Park salerooms

Woodbrook, Bray, Co. Wicklow, A98 RP79 
 

Wednesday 8th to Friday 10th September, 10am to 5pm.

Auction
At our Laurel Park salerooms

Saturday 11 September 2021 at 10am

Commencing with Lot 1 at 10am

Selling at approximately 100 lots per hour

Information and bids
Telephone: (+353) (0)1 2826107

Email: stuart@mullenslaurelpark.com

www.mullenslaurelpark.com

Front Cover Lots 171 & 206A

Back Cover Lot 496

Opposite Lot 17

Inside back cover Lot 7

Mullen’s is licenced by the Property Services Regulatory Authority. 

Directions:

Heading South on the M50/M11, take Junction 5 “Bray North, Shankill”; 
take the first exit off the roundabout signposted “Shankill”; in 100metres, 
immediately after the pedestrian crossing, turn right; continue for  300 
metres you will arrive at Mullen’s car park. 

Heading North on the M11 take Junction 5 “Bray North, Glencullen, 
Enniskerry”; at the T-junction turn right for Bray; after 400 metres turn 
left at the traffic lights; after 300 metres, take the second exit off the 
roundabout signposted “Shankill”; in 100metres, immediately after the 
pedestrian crossing, turn right; continue for  300 metres you will arrive 
at Mullen’s car park.

The Collector’s Cabinet
Auction of History, Literature and Collectibles 

Saturday 11th September 2021 at 10am
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IMPORTANT NOTES

ALL LOTS ARE SOLD SUBJECT TO OUR TERMS AND CONDITIONS 
OF SALE PRINTED ON PAGE 3

BUYERS’ COMMISSION

20% (24.2% including VAT) is added to the hammer price of all lots.  
A further 4.95% will be charged for bidding online with www.the-
saleroom.com	

VAT applies to these charges but not to the hammer price.

ROOM BIDDERS

1.	 Room bidders must register and obtain a bidder number on 
arrival.  Clients who have not bid with Mullen’s previously may 
need to provide proof of identity.

2.	 If yours is the winning bid for a lot, show your bidder number 
to the auctioneer, who will call out the hammer price and the 
bidder number.  If there is any doubt about the hammer price 
or buyer, please draw this to the attention of the auctioneer im-
mediately.

PAYMENT

Payment may be made by cash, credit card, cleared cheque, 
debit card – we accept Mastercard or Visa. Please note that lots 
purchased online must be paid by Bank Transfer.

LIVE INTERNET BIDDING

You can bid live or follow this auction online, details from our 
website, www.mullenslaurelpark.com. 

ABSENTEE BIDDING

1.	 If you are unable to attend you may bid before the sale, using the 
form provided.  Enter the maximum you are prepared to offer 
for each lot and the auctioneer will bid on your behalf as if you 
are in the saleroom.  The lot will be knocked down to you at one 
bid higher than the next-highest bid, up to your highest bid.  
Example: your bid is €7,000 and the auctioneer receives a bid of 
€5,800 – the lot will be knocked down to you at €6,000 if there 
are no further bids.

2.	 EQUAL BIDS: In the event of equal bids being received for 
the same lot the first received will be given preference.  If the 
instruction “break ties” is entered on the bid form the auctioneer 
will increase the bid by one step in the event of equal bids being 
received or in the event of a tie with a room bidder.

3.	 INVOICING AND PAYMENT: Successful absentee bidders will 
be sent a pro forma invoice after the sale with details of payment 
methods.  All invoices must be paid within 7 days of the date of 
sale or the lot(s) may be deemed in default and any subsequent 
losses incurred on resale become the responsibility of the bidder.  
The Auctioneers and House Agents Act, under which we are 
licensed to hold public auctions, only allows for lots to be handed 
over to purchasers when paid for in full.

TELEPHONE BIDDING

Subject to availability we can telephone clients during the sale.  
This facility is only available on lots with a lower estimate of €300 
or more. In the event of us not being able to contact you when 
your lot comes up, the auctioneer will bid to the lower estimate on 
your behalf. 

CONDITION OF LOTS

Note: The lots in this sale are old artefacts and documents and 
vary greatly in condition.  They are therefore offered with all faults 
and buyers are strongly recommended to satisfy themselves as to 
condition by inspecting them beforehand.  Please see Terms and 
conditions on page 3.

SHIPPING / POSTAGE

We do not handle this ourselves but will recommend a suitable 
company who can collect your purchases on your behalf and pack 
and despatch them to you once they have been paid for.

PURCHASING FROM OUTSIDE IRELAND

It is the bidder’s responsibility to ensure prior to bidding that the 
item on which they are bidding may be imported into their coun-
try. All or any taxes, duties or tariffs payable on importation to the 
buyer’s country are at the buyer’s responsibility.

FIREARMS

Most firearms offered in this sale are either antiques or deacti-
vated.  Those that are not can only be delivered to persons with a 
valid firearms licence. 

EXPORT LICENCES

May be required for objects of archaeological interest or of na-
tional importance sold to buyers outside the State.

IVORY

Certain countries, including the USA, prohibit the importation 
of ivory including antique worked items.  Such lots may be seized 
and confiscated by the relevant authorities.
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CONDITIONS OF SALE

1.	 Subject to the absolute discretion of the Auctioneer the highest bidder to be 
the purchaser, the Auctioneer reserving the right to bid on behalf of the Vendors, 
should he think fit, and if any dispute arises between two or more bidders, 
the dispute may be settled by the Auctioneer, or the lot so in dispute, may be 
immediately put up and re-sold.

2.	 No person shall advance less than ten per cent on the preceding bid.  The 
Auctioneer reserving the right to control the bidding.

3.	 All intending bidders are requested to register at the office and provide 
identification in order to collect a bidding paddle before the commencement of 
the sale.

4.	 Lots to be taken away and paid for, whether genuine and authentic or not, 
with all faults and errors of description at the buyers expense and risk, within 2 
days from the close of sale; Joe Mullen Associates Limited not being responsible 
for the correct description, genuineness or authenticity of, or any default or 
defect in any lot, and making no warranty whatever. 

5.	 (a) All lots are made available for inspection before each sale and each buyer, 
by making a bid, acknowledges that he has satisfied himself as to the physical 
condition, age and catalogue description of each lot (including but not restricted 
to whether the lot is damaged or has been repaired or restored). 
	 (b) All lots are sold with all faults and imperfections and errors of description 
and the Auctioneer and its employees, servants or agents shall not be responsible 
for any error of description or for the condition or authenticity of any lot, save for 
Clause 5 (c) below. Written or verbal condition reports may be supplied by the 
Auctioneer on request but these are merely statements of opinion, and any error 
or omission in these reports may not be taken as grounds for a cancellation of 
sale or refund of any part of the purchase price or the cost of any repairs to the lot 
or lots reported on 
	 (c) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he - (i) gives the 
auctioneer written notice of intention to question the genuineness of the 
lot within seven days from the date of sale; AND (ii) proves that the lot is a 
deliberate forgery and (iii) returns to the auctioneer within 20 days from the date 
of sale the lot in the same condition as it was at the time of sale; provided that 
the auctioneer may, at his discretion, on receiving a request in writing from the 
purchaser, extend for a reasonable period the time for return of the lot to enable 
it to be submitted to expert assessment. NOTE: The onus of proving a lot to be a 
deliberate forgery is on the purchaser. 
	 (d) Where a lot has been submitted to expert assessment, all costs of such 
expert assessment shall be paid by the person who retains the certificate of expert 
assessment and item or items to which the certificate relates. 
	 (e) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in accordance 
with sub-clause (b) of this clause, the auctioneer shall rescind the sale and repay 
to the purchaser the purchase money paid by him in respect of the lot. 
	 (f) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been marked 
by an expert committee or treated by any other process unless the auctioneer’s 

permission to subject the lot to such treatment has first been obtained in 
writing. 
	 (g) Any lot listed as a “collection, range, portfolio etc.” or stated to 
comprise or contain a collection or range of items which are not described 
shall be put up for sale not subject to rejection and shall be taken by the 
purchaser with all (if any) faults, lack of genuineness and errors of description 
and numbers of items in the lot, and the purchaser shall have no right to 
reject the lot; except that, notwithstanding the foregoing provisions of this 
sub-clause, where before a sale a person intending to bid at the sale gives 
notice in writing to, and satisfies the auctioneer that any such lot contains any 
item or items undescribed in the sale catalogue and that person specifically 
describes that item or those items in that notice, then that item or those items 
shall, as between the auctioneer and that person, to be taken to form part of 
the description of the lot. Clause 6 The respective rights and obligations of the 
parties shall be governed and interpreted by Irish law, and the buyer hereby 
submits to the exclusive jurisdiction of the Irish Courts.

6.	 If any deficiency shall arise in quantity, or from any cause the Auctioneers 
shall be unable to deliver any lot, or portion of a lot, then, the Sale and 
Purchase of that particular lot may be cancelled by either the Auctioneers or 
the Purchaser.

7.	 To prevent inaccuracy in delivery and inconvenience in the settlement of 
the Purchases, no lot can, on any account, be removed during time of Sale, and 
the remainder of the Purchase money must absolutely be paid on the delivery.

8.	 Upon failure to comply with any of the Conditions of Sale the defaulter 
shall pay any loss arising on any re-sale of the lot, together with the charges and 
expenses in respect of both sales.

9.	 Premium 24.20% inclusive of VAT

10.	 Payment must be either by cash, bank draft or cheque vouched to the 
satisfaction of the Auctioneers.  Payment can also be made by Visa and Master 
Card in person. We cannot accept payment by card over the phone.

11.	 Charges for withdrawing lots – Lots withdrawn from sale will be subject to 
commission of 20% of the hammer price plus VAT.

12.	 Mechanical and electrical are sold as “Antiques” only for decorative 
purpose. There is a duty on the buyer to have such items checked for 
compliance with safety regulations by a qualified expert. Please note 
the auctioneer’s offer no after sales guarantee whatsoever with regard to 
mechanical and electrical items. We accept no subsequent liability for any 
damage, loss or injury arising from use of the foregoing. All items in this sale 
are offered for sale as collectible objects. Such items may not comply with 
safety regulations and should not be used functionally unless inspected by a 
relevant expert. 
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1
1612 Map of Leinster by John Speed. A hand-coloured, engraved map, 'The 
Countie of Leinster with the Citie Dublin Described', printed by John Dawson for 
John Sudbury and George Humble. In double-sided frame. Frame size 16" x 21¼" 
(41 x 54cm).	
€150 - €200

2
A Charles II document. 1678 (May 13) Deed of Transfer of property from Daniel 
Hall, Bastergate to his son Thomas Hall, possibly in response to the anti-Catholic 
Test Acts of 1663 and 1678, 14" x 26" (36 x 66cm) framed.	
€200 - €300

3
1733 Map of Ireland by Carol Allard, a hand-coloured, engraved map, Hyberniae 
Regni in Provincias Ultoniam, Connach am Lageniam Momoniamq divisi Tabula 
Accuratissima Editore Covens et Mortier, Amsterdam, with two large engraved 
cartouches, and contemporary line colouring, 24" x 20" (61 x 51cm) framed. One 
of the most decorative of Ireland's early 18th century maps, scarce.	
€300 - €500

4
Medal of Irish physician Henry Quin (1717–91) by William Mossop (1751–
1805), white metal medal, 61mm, portrait bust HENRICUS QUIN M.D., in gilt 
mounted black lacquer frame, 3½" x 3¼" (8 x 9.5cm). Henry Quin promoted 
the development of modern medical teaching in Ireland. Registrar of the Royal 
College of Physicians of Ireland (1755–6), Quin was elected president of the 
college six times from 1758 to 1781. He is remembered in a comic poem ‘He 
teaches youth the cure, the remedies / And various causes for all maladies; / The 
speculative theoretic rule / And the best practice, in the physic school’.	
€240 - €340

5
A late 18thC gilt metal circular embossed relief cameo portrait of William Pitt, 
head and shoulders profile, 5.5cm diameter, in black lacquered square frame with 
gilt metal mounts, 4¾" x 4¼" (11cm x 12cm).	
€150 - €200

6
C.1790 Inch Infantry A brass oval convex cross belt plate engraved to the centre 
with a crowned Maid of Erin harp, ribbons inscribed above and below 'INCH' and 
'INFANTRY', pair of fixing studs to reverse. Rare. Provenance: Collection Doyle 
family, Enniscorthy.	
€800 - €1,200

7
1790 The Irish House of Commons, The Great Parliament of Ireland. After H 
Barrand and J Hayter, The Irish House of Commons, 1790, a large, coloured print, 
impressively framed in a gilt shamrock-embellished frame. With framed key to 
the picture. R. Turner, Newcastle-upon-Tyne and London, 1873. (2)	
€800 - €1,200

8
A collection of five late 18th and early 19th century hand-coloured, engraved 
cartoons by Gillray and others. The King of Holland and the Dauphin, by Gillray; 
The Grand Menagerie, with an exact representation of Napoleon Buonaparte, the 
Little Corsican Monkey, by Lee; ,from the Desk to the Throne, a New Quick Step 
by Joseph Bonaparte; and Many Things Happen Between the Cup and the Lip; 
sizes up to 14" x 9½" (35 x 24cm)	
€200 - €300

1

2

4

6
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9
James Gillray. Buonaparte hearing of Nelson's Victory, swears by his Sword to 
Extirpate the English from off the Earth ...., H. Humphrey, Dec. 8th 1798, hand-
coloured etching, 13¾" x 10¼" (35 x 26m) mounted, framed and glazed.	
€200 - €300

10
James Gillray. The Grand Consul of the Great Nation [Napoleon] Perusing John 
Bulls Dispatches!!!, S. Jones, Jan 30, 1800, hand-coloured etching, 13¾" x 9½" (35 
x 24.5m) mounted, framed and glazed.	
€200 - €300

11
A late 18th/early 19th century, French, rolled paper reliquary, centred with an 
ink and wash portrait of a saint in oval gilt rolled paper frame, flanked by gilt 
and coloured rolled paper cornucopias, with seven pockets labelled in French 
containing relics, in gilt frame, total height 19" (48cm), width 23" (58cm). Rolled 
paper reliquaries were made in convents as a devotional expression of faith.	
€300 - €500

12
Gilt medal commemorating Tsar Alexander I of Russia. Obverse shows laureate 
head of the Emperor, and the inscription: ALEXANDER I. IMP. RUSSORUM, 
uniface, in contemporary ornate gilt copper frame, total diameter 3½" (9cm).	
€240 - €340

13
Sir Edward Michael Packenham (1778-1815) Irish soldier and politician, 
holograph four-page letter, 6 July 1813, signed as Adjutant General in the 
Peninsular War, to Dennis Pack (c.1772-1823) addressed to “My Dear Pack". War 
of 1812 casualty Edward Packenham, writing as Adjutant General to the Duke 
of Wellington, informs Major General Pack of an unwelcome appointment as 
temporary commander of the Highland brigade explaining the rationale behind 
Wellington's decision and making recommendations for the appointment of 
subordinate officers later in the month. 4pp. 4to. Packenham was killed leading the 
British forces at the battle of New Orleans on 8 January, 1815. His counterpart on 
the American side was Andrew Jackson, later 7th President of the United States. 
Packenham's sister, Kitty Packenham was married to The Duke of Wellington.	
€200 - €300

14
1814-1821 Medals commemorating royal visits to Ireland. 1814, copper medal, 
laureate bust of George III, rev. CENTENARY OF THE ACCN OF THE HOUSE 
OF BRUNSWICK... CELEBRATED IN THE CITY OF CORK within shamrock 
wreath, 50mm; 1821, medal, bust of George IV, rev. All HAIL! AND WELCOME 
TO HIBERNIA'S FAVOURED ISLES!, 49mm; and medal, laureate bust of George 
IV, within Collar and Badge of the Order of St. Patrick, rev. façade of St. Patrick's 
Cathedral, ROYAL INSTALLATION AT ST PATRICKS DUBLIN AUGUST XVIII 
MDCCCXXI, 46mm. Also two small brass medals, IRELAND EXULTS IN THE 
PRESENCE OF HER KING and HIS MAJESTY VISITS IRELAND. (5)	
€150 - €200

15
Irish political medals. A copper medal, bust of O'Connell, D.O'CONNELL & E.S. 
RUTHVEN ELECTED FOR THE CITY OF DUBLIN. DECR 17TH 1832. rev. 
BY UNION LEGISLATIVE INDEPENDENCE WILL BE OBTAINED, 49mm; 
1892, a copper medal, standing figure of Hibernia with lion behind her, ULSTER 
UNIONIST CONVENTION rev. crowned shield, 38mm; together with a small 
O'Connell medal, a Parnell / Gladstone Home Rule medal; a 1932 Eucharistic 
Congress souvenir medal; and a white metal George IV August 1821. (5)	
€240 - €340

7

9

11

15
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16
Surgeon's instruments. A pre-Lister set of surgeon's instruments, including 
amputation saw, chisels, mallet, shears etc. in oak case. Blood-curdling.	
€500 - €700

17
William Roe (d1847) Irish Views of Cork City and environs Pencil on paper, sizes 
up to 13" x 21" (33 x 53cm) (7) Signed, titled and dated 1837-8. Seven framed 
sheets each with between two and four views of Cork City and its environs. 
Provenance: Collection Count Plunkett. By descent from the grandmother of 
the current owner. Published: The Capuchin Annual, 1941, pps.158-170. Born in 
Dublin, William Roe moved to Cork in 1835. He lived at 78 Grand Parade and sent 
sketches of Irish life and landscapes and portraits to the Royal Hibernian Academy 
for exhibition. Works by him were hung in the Cork exhibition of 1852.	
€2,000 - €3,000

18
Three extremely interesting and complete Revolutionary Newspapers. As described 
by Henry Southern in his catalogue 1911 (clipping tipped in to end papers) THE 
UNITED IRISHMAN, complete from its beginning on February 12th to its 
conclusion on May 27th 1848, edited by John Mitchell, 16 nos.; together with THE 
IRISH FELON, successor to The United Irishman, complete from its beginning on 
June 24th to its conclusion on July 22nd 1848, edited by John Martin, 5 nos.; and 
the IRISH TRIBUNE, nos. 1 June 10th to no. 5, July 8th 1848; bound in one folio 
volume, green half calf gilt, covers stained, slightly worn, minor wear to contents, 
otherwise VG. Possibly unique.	
€800 - €1,200

19
Irish railway history. Correspondence 1848-53 of 23 letters between Lewis 
Demay and the management of the Dublin and Belfast Junction Railway and the 
Waterford and Tramore Railway; five notices 1850-51 to various railways from 
the Postmaster General regarding carriage of mail; and two Irish railway share 
certificates.	
€150 - €200

21
John Russell, 1st Earl Russell (1792–1878) autograph of the British statesman and 
twice Prime Minister, during the Great Famine 1846-52 & again in 1865-66. A slip 
of paper inscribed "By His Majesty's Command" and signed 'Russell', framed with 
an engraving of William Russell, Lord Russell.	
€80 - €100

22
Irish scripophily 1864-1933. A collection of seven Irish share certificates. Holyford 
Copper Mining Company Ltd. 1864; The Navan and Kingscourt Railway Co. 1871; 
Waterford, Dungarvan and Lismore Railway Co. 1878; Bernard Hughes Ltd. 1895; 
Belfast City and District Water Commissioners, 1895; The Island Spinning Co. Ltd. 
1906; The Fishguard and Rosslare Railways and Harbours Co. 1933.	
€80 - €120

23
1864 Cathedral of St. Peter and St. Paul, Philadelphia medal, copper, 80 mm. 230g, 
by Anthony C. Paquet. Obverse, elevation of the cathedral front, reverse interior of 
nave.	
€150 - €200

16

18

17

24
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24
Irish exhibition medals. An 1865 Dublin International Exhibition bronze award 
medal awarded to E. Wild for Section III Arts and Manufactures; together with 
three Royal Dublin Society medals including a bronze award medal to Thomas 
Phelan for Wrought Iron Work; and a silver 1957 Spring Show medal to Mr & 
Mrs KG Besson for Champion Jersey Cow; also a 1908 Photographic Society of 
Ireland bronze medal to Jas. Simpson for Lantern Slides; a white metal medal 
commemorating William Dargan; a 1907 Exhibition souvenir medal and a Royal 
Dublin Society admission token. (8)	
€200 - €300

25
1867 Allen Larkin & O'Brien (Manchester Martyrs) Memorial, Kilrush, Co. Clare, 
certificate of subscription. A memorial to the three Fenians was proposed in the 
1890s and completed in 1903. The three had taken part in an abortive attempt 
to rescue a prisoner in Manchester, in which a policeman was killed. They were 
hanged in November 1867. Coloured lithograph, 14" x 18½" (35.5 x 47cm) 
unissued, attractively framed.	
€100 - €150

26
Weekly Freeman Cartoons, Forming Political History of Ireland for the Greater 
Portion of 1888, Freeman's Journal, Dublin, 1888 (December), large folio 
containing 40 colour cartoons, tissue dividers dis-bound, cartoons all VG.	
€200 - €300

27
1880s Four political cartoons, two concerning the 1883 Mallow by-election and 
two others, each 9" x 10" (23 x 25.5cm), framed en suite.	
€150 - €200

28
Charles Samuel Keene (1823-1891) English Scene in an Irish Land Court. Pen and 
ink, 7" x 10" (18 x 25cm) Signed with initials. Charles Samuel Keene was a regular 
contributor to Punch magazine. He owed much of his success to his collaboration 
with Joseph Crawhall, who was in the habit of jotting down any humorous 
incidents he might hear of and sharing them with Keene, who would illustrate 
them.	
€200 - €300

29
1896 (November 27) Gaiety Theatre - 25th Anniversary, presentation silver 
sovereign case, from Mr & Mrs Michael Gunn, Birmingham, 1896.	
€120 - €180

30
William Gladstone, autograph letter signed, one page, December 29, 1896 A 
personal letter to General Percy Fielding mentioning a friend's wedding, "Indeed 
sir, through his marriage M. Vande Wyan added wealth to his unquestionable 
higher qualifications." Framed with an engraving of Gladstone.	
€100 - €150

31
Victorian Irish silver-mounted bog oak brooch, from the collection of the Hon. 
Garech Browne, Luggala. A carved bog oak wreath of oak leaves encircling a 
silver-stringed harp, applied with a garter belt engraved with shamrocks and 'Erin 
go Bragh'. 1¾" (44mm) diameter. Sotheby's 21/01/2020, where purchased by the 
current owner.	
€200 - €300

28

29

31

32
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32
A Victorian Irish gold harp brooch by Hopkins & Hopkins, Dublin, modelled on 
the Trinity College harp (also known as Brian Boru's harp) Dublin, 1895, maker's 
mark for Hopkins and Hopkins, 3.2g, 1¼" (33mm) high, in Hopkins & Hopkins 
velvet lined leather box. The Trinity College harp is a medieval musical instrument 
on display in the Long Room at Trinity College, Dublin. It is an early Irish harp or 
wire-strung cláirseach, dating to the 14th or 15th century. The harp was used as a 
model for the coat of arms of Ireland and for the trademark of Guinness stout.	
€200 - €300

33
A Victorian silver two-compartment stamp box by Stokes & Ireland, the lid chased 
with a sunburst, the interior gilt, Chester, 1896, maker's mark for Stokes & Ireland 
Ltd. 1½oz troy (51g) 2" (51mm) wide.	
€150 - €200

34
An Edwardian gold, envelope-shaped stamp case by Albert Ernest Jenkins, the 
front engraved with ivy leaves and scrolls, the hinged flap opening to a single 
compartment, hallmarked 9ct, Chester, 1906, maker's mark 'A.E.J' for Albert 
Ernest Jenkins, 4g, very fine and scarce.	
€150 - €200

35
Boer War "Fragment of the first Union Jack hoisted in the Orange Free State at 
the end of the Boer War, 1902" red, white and blue cloth fragments in glass mount 
with typed label, 4¾" x 6¾" (12 x 17cm); together with two stereoscope slides of 
British troops skirmishing in South Africa and a Railway Permit for Civilians, 5 
April 1901. Also Wilson, HW. After Pretoria The Guerrilla War, vol. II.	
€70 - €100

36
Boer War Battle of Paardeberg and Dashing Advance of the Canadians at 
Paardeberg, chromolithograph prints by GW Bacon & Co London, framed and 
glazed. (2)	
€80 - €120

37
Connaught Rangers. A Kashmir carved hardwood box, the lid profusely carved 
in high relief with the badge of the Connaught Rangers flanked by two dragons, 
the interior carved with the family crest of the Moutray family, paper label to the 
underside "No 711 Made by - Jubbar Khan and Son. - State wood Carvers and - 
Papier Mache Makers - 3rd Bridge - Srinagar Kashmir" 13" x 7½" x 4" (33 x 19 x 
10cm). Anketell Gerald Moutray (1882-1952) joined the Connaught Rangers from 
the 4th Battalion Royal Inniskilling Fusiliers in 1905. He rose to the rank of Major 
but also served as acting Lt. Colonel. His significant collection of medals and 
militaria was sold at auction over three days by Town and Country Estates in May 
1954.	
€2,500 - €3,500

38
Lord Lieutenant of Ireland, a collection of 19th and 20th century buttons and 
uniform parts. Comprising a collection of buttons, 16 gilt examples each centred 
with a shamrock enclosed in a crowned garter belt, includes ducal and earls 
coronets; and three white metal buttons with a crowned shamrock; also a green 
velvet tunic collar with gilt shamrocks and a black epaulette embroidered with a 
gilt shamrock border. While there were Lord Lieutenants appointed to each county 
there was only one Lord Lieutenant of Ireland (or more correctly Lieutenant 
General and General Governor of Ireland) at any time. Scarce.	
€300 - €500

34

37

39

38
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39
Late 19th century Irish Lord Lieutenant's full dress epaulettes. A pair of silver 
and gilt bullion, fringed shoulder boards. Used by Irish County Lord Lieutenants. 
Decorated with gilt shamrocks.	
€120 - €180

40
Royal Irish Constabulary. A black leather rectangular dispatch pouch with white 
metal foliate fittings, the flap centred with a Royal Irish Constabulary white metal 
badge.	
€300 - €500

41
Edwardian Royal Irish Constabulary bullseye lantern, the black japanned body 
with two folding handles, the belt clip with brass plate numbered '237', registration 
no. 531958 for 1905, 8½" (21.5cm high). Provenance: Pat O'Hagan collection.	
€150 - €200

42
Victorian Royal Irish Constabulary lantern, the black japanned body with two 
folding handles and belt clip. 6" (15cm) high. Provenance: Pat O'Hagan collection.	
€150 - €200

43
Royal Irish Constabulary uniform belt with revolver holster and pouch.	
€200 - €300

44
Victorian Royal Irish Constabulary barracks sign, Nenagh, Co. Tipperary. A 
painted, cast iron relief sign, the badge of the RIC surmounted by a Queen's 
crown, 14¼" (36cm) high, 9" (23cm) wide. Provenance: Pat O'Hagan collection.	
€1,100 - €1,400

45
George V Royal Irish Constabulary barracks sign, Nenagh, Co. Tipperary. A 
painted, cast iron relief sign, the badge of the RIC surmounted by a King's crown. 
15½" (39cm) high, 9" (23cm) wide. Provenance: Pat O'Hagan collection.	
€1,100 - €1,400

46
Royal Irish Constabulary, DSPCA Humanity to Animals and 1903 Visit medals. A 
visit of Edward VII medal to Constable A. Clarke RIC, a DSPCA copper medal to 
Sergt. Adam Clarke R.I.C. 1908 for Humanity to Animals, a 'Metropolitan' whistle, 
by Hudson & Co, Birmingham, stamped 'Royal Irish Constabulary'; and a pair of 
handcuffs by Hiatt, stamped to the key and the cuff. (4)	
€400 - €600

47
A 19th century Royal Irish Constabulary regulation barracks box, the black 
painted pine rectangular box with carrying handles, stencilled 'P. McPhillips' to 
the front, the red painted interior with lift-out tray. 28" x 19½" x 12½" (71 x 49 x 
32cm)	
€120 - €180

48
An Edwardian, silver cased, fusee pocket watch, 42mm white enamel dial with 
Roman numerals and subsidiary seconds dial, signed E. Polland- Belfast the 
gilt, full-plate, movement inscribed E. Polland - Belfast, in silver open-face case, 
hallmarked for Chester, 1901.	
€150 - €200
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49
Early 20th century black enamelled and hide- covered aluminium three-draw 
60mm spotting telescope, 30" (76cm) long when extended, in brown leather case 
embossed 'R.O.K' and inscribed 'Kellett'; together with a pair of WWII naval 7x 
binoculars by Barr & Stroud and a collection of six rifle scopes and parts.	
€70 - €100

50
Irish Rifle Association marksman's award badge, a pierced gilt metal shield-shaped 
badge centred with 'IRISH' in entwined letters the border of martial devices and 
the arms of the four provinces, emblazoned 'IRISH RIFLE ASSOCIATION', '1868' 
suspended from a green velvet ribbon, with 23 gilt metal clasps each dated 1881-
1913.	
€300 - €500

51
Group of three to Private Collins, Royal Irish Regiment. Egypt Medal with Tel-el-
Kebir clasp to 2437 Pte. J. COLLINS, 2/R.IR.R.; India General Service Medal with 
Hazara 1888 clasp to 2437 Pte. J. Collins, 2d. Bn. R. Ir. R.; and Khedive's Star.	
€400 - €600

52
Titanic survivor's autograph. An image of the Titanic signed in blue ink "Millvina 
Dean". Attractively framed with a reproduction of the front page of the Daily 
Mirror April 16, 1912. Eliza Gladys "Millvina" Dean was the last surviving survivor 
of the sinking of RMS Titanic on 15 April 1912. At two months old, she was also 
the youngest passenger aboard.	
€100 - €150

53
Edward Fitzgerald (b.1876) Irish Milford Sound N.Z. & HMS New Zealand at 
anchor (2) Oil on canvas, 19" x 27" (48 x 69cm) Signed. Together with a HMS New 
Zealand 1913 Medal. Edward Fitzgerald was Chief Petty Officer on HMS New 
Zealand. Another painting of the battleship in Milford Sound by Edward Fitzgerald 
is in the collection of the National Library of New Zealand.	
€300 - €500

54
A collection of Irish educational award medals. A St Patrick's College, Carlow 
copper medal; The Queen's University in Ireland copper medal; Trinity College 
Dublin society's copper medal; 1915 Bord of Intermediate Education, copper 
medal; three various Trinity College copper medals. (7)	
€150 - €200

55
Collection of Imperial German militaria. A military hardwood and white metal 
flute in leather-bound brass carrying case; a pair of hardwood drumsticks; a 
framed photographic print of Kaiser Wilhelm I; a framed Great War memorial 
centred with a photograph of a German soldier "The Fatherland called, we gladly 
followed the flag"; a brass fireman's helmet and a later fireman's steel helmet. (6)	
€80 - €120

56
A 1914–1918 Inter-Allied Victory medal, two 1914–1918 Commemorative war 
medals and a Resistance Medal. (4)	
€60 - €80

57
1914-1918 German Imperial sea plane pilot badge, a sea-bird soaring over a coastal 
seascape, beneath the sun, enclosed in a laurel and oak wreath.	
€150 - €200
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58
An early 20th Century patinated bronze car mascot of Old Bill, the World War 
One Tommy, cast with poised helmet, bold moustache and knotted scarf to neck, 
his helmet signed in the maquette, Rd.669204, c. 1930, design based on the work of 
Captain Charles Bruce Bairnsfather (1887-1959), height 4¾" (12cm).	
€150 - €200

59
1914-18 German Imperial medals, an Iron Cross, second class and an Honour 
Cross of the World War 1914/1918, with tunic ribbons, attractively framed. Frame 
16" x 20" (41 x 51cm).	
€120 - €180

60
1873-1918 Collection of Austrian, Hungarian and imperial German medals. 
Austria General Campaign Medal 1873, Austria Franz Josef I 50 Year 
Commemoration medal 1848-98, Austria Franz Josef I 60 Year Commemoration 
medal 1848-1908, Austrian Military Service Medal 40-year, Bulgarian Fighters 
Medal 1914-1918, Hungarian Fighters Medal 1914-1918, Austrian Fighters Medal 
1914-1918, Austrian small bronze bravery medal, and an Imperial German group 
of three.	
€240 - €340

61
1914-18 Great War trio to Royal Marine casualty from Mayo. Trio and Empire 
Day medal to PO.556-S- PTE. J. BARRY. R.M.L.I., born Westport, landed Gallipoli 
28/4/15, wounded 1/5/15.	
€150 - €200

62
A collection of six Edward VII and Great War Long Service Good Conduct 
medal to Irish Royal Navy RFR & RNR sailors. To 283116. MICHAEL HOGAN. 
MECHN. H.M.S BELLEROPHON. Jutland Veteran (HMS Warspite) from 
Limerick; to I 2807. P. HOGAN. SEAN, 2 CL. R.N.R.; to D.1993. P. FAHY. SEA. 
R.N.R, from Passage West; to 167826. JOHN FITZGERALD. P.O.1CL. H.M.S. 
VERNON. from Waterford; to 297376 (DEV. A. 7161) T. LISTON. CH. STO. R.F.R. 
from Limerick; and to 34340. N. KIELY. SMN. R.N.R. from Waterford. (6)	
€240 - €340

63
1914-18 Great War trio to Armagh native, Somme veteran and Ulster Volunteer. 
1914-15 Star, British War Medal and Victory Medal to 14710. PTE. R. STEENSON 
R. IR. FUS. (9th Battalion).	
€150 - €200

65
1914-18 Great War medals to Irish Royal Navy and RNR sailors. Pair to 299626. 
J. KELLY. STO.1 R.N. born Waterford; trio to 434V.J. MC KAY. STO. R.N.R., 
Newport's Lane, Waterford.	
€150 - €200

66
1914-18 Great War. Four British War Medals to Irish Regiments, 6726. PTE. P. 
CLARKE. CONN. RANG.; 9217. PTE. W. FLANAGAN. R. IR. REGT.; ?0188. PTE. 
J. MURRAY. R. IR. RIF.; and 9640. PTE. D. COX. R. IR. RIF. (4)	
€200 - €300
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67
Four 1914-18 Great War medals. Includes three to Irish casualties: 1914-15 Star 
to 8473. PTE. M. CLARKE. I. GDS. assumed dead 27/11/17; 1914-15 Star to CH. 
18055. PTE. J.S. COX. R.M.L.I. born Tipperary, killed in action 2/11/17; British 
War Medal to 1940C. T.J. GAUGHAN. SMN. R.N.R. born Bandon, served HMS 
Idaho (Irish Sea) died 1918; also Victory medal to PLY. 220-S- PTE. C. MC 
LAUGHLIN. R.M.L.I. born Sligo, wounded in Dardanelles serving in mining 
company. (4)	
€200 - €300

68
A collection of six 1914-18 Great War medals to Irish Royal Navy & RNR sailors. 
Victory Medal to 271823. C.D. BUCHANAN. E.R.A.2 R.N. HMS Indomitable, 
Jutland and Dogger Bank veteran, from Dublin; Victory Medal to 2870B. P. 
BURGESS. SMN. R.N.R, HMS Marlborough, Jutland veteran from Aghada, Co. 
Cork; 1914-15 Star to 283861. J. SHEEHAN. S.P.O. R.N., Veteran Second Battle 
of Heligoland Bight, from Skibereen; British War Medal to 5439B. J. HURLEY. 
L.S. R.N.R., HMS Colossus, Jutland veteran, from Kinsale; Victory Medal to K. 
33154. M. FITZPATRICK. STO. 2. R.N., born Dublin; 1914-15 Star to J.18458. P. 
HIGGINS. A.B. R.N., from Dublin. (6)	
€150 - €200

69
Collection of United States medals. Personal decorations including, Silver Star, 
Bronze Star, US Legion of Merit, Meritorious Service, Defense Superior Service 
Medal, Joint Services Achievement Award, Purple Heart, Navy and Marine Corps 
Commendation Medal, Air Force Distinguished Service Medal (9).	
€120 - €180

70
1914-18 Great War trio to Royal Marine with Irish War of Independence service. 
Trio to CH.13149. ACT. SGT. W.C.N. POSSEE. R.M.L.I., 8th Battalion Royal 
Marines, served in Ireland, January 1921 to January 1922.	
€200 - €300

71
1909-10 Two issues of An Macaomh, Padraig Pearse's periodical published at 
St. Enda's. Pearse P.H. (Ed.) An Macaomh, St. Enda's, Rathmines, Vol. I. No. 1, 
Christmas 1909 and Vol. II. No. 3, Christmas 1910, printed wrappers, 66pp. and 84 
pp. with articles by Pearse, Thomas MacDonagh, and Padraic Colum., illustrations 
by Jack B. Yeats, George Russell (AE) and William Pearse. (2)	
€150 - €200

71A
1914-18 Great War trios to Royal Marine and Royal Navy Petty Officer with Irish 
War of Independence service. Trio to PLY. 17459. PTE. S.W. TOVEY. R.M.L.I., 
served HMS Colleen (Haulbowline) 8/6/20-15/3/22, served 25/8/39-18/9/45; 
together with trio to PO. 18345. CPL. M. HALEY. R.M.L.I., served HMS Colleen 
(Haulbowline) June 1918 to June 1919.	
€200 - €300

72
Joseph McEntee (19th/20thC) Irish John Redmond MP Pencil on paper, 26" x 19" 
(66 x 48cm) Signed. A large scale portrait in pencil of the Irish Parliamentary Party 
leader. Together with four letters 13 October to 7 November, 1913, discussing the 
creation of the portrait and its delivery to Carrigtwohill. Provenance: By descent to 
the current owner.	
€1,200 - €1,500
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73
Ulster Day, Centenary of The Ulster Demonstration Against Home Rule. A 'City 
Hall Guard' armband, an 'Ulster Guard' armband and a collection of pamphlets, 
postcards and booklets commemorating 'Ulster Day', 28 September 1912.	
€100 - €150

74
1913. Irish National Volunteers badge. A gilt metal and enamel buttonhole or cap 
badge, together with an Irish National Foresters 'INF' collar badge.	
€150 - €200

75
Constance Gore-Booth Countess Markievicz (1868-1927) Irish. Life drawing 
of a young woman. Pencil, 24½" x 18" (62 x 46cm). In 1892, Constance Gore-
Booth went to study at the Slade School of Art in London. It was at this time 
that Gore-Booth first became politically active and joined the National Union 
of Women's Suffrage Societies (NUWSS). Later she moved to Paris and enrolled 
at the prestigious Académie Julian where she met her future husband, Casimir 
Markievicz, an artist from a wealthy Polish family from Ukraine. Provenance: 
Mealy's, 'Lissadell House Sale, December, 2004, ex lot 314; Private collection; 
Adam's & Mealy's 17 April 2007, lot 398; Private collection.	
€1,000 - €1,500

76
Howth Mauser cartridge in carton. An inert M71 black-powder cartridge for a 
Mauser Model 1871 military rifle, in original blue ten-cartridge carton. Of a type 
used by nationalists in the 1916 Rising. Purchased by the current owner from the 
family of a War of Independence IRA quartermaster.

Tomás O Donohoe joined Fianna Éireann at its inaugural meeting at 34 Camden 
St., in August 1909, soon becoming a section leader and committee member. He 
was also a member of the Pipers’ Band, alongside Peadar Kearney. He became 
a founder member and secretary of the National Guard in which youths, not 
boys would be trained in arms. He continued in the Pipers’ Band and through it 
eventually joined the Irish Citizen Army in 1913.

O Donohoe received a commission from James Connolly in April 1916, three 
weeks before the Rising. In command of a section of twelve men, he was posted at 
the Shelbourne Hotel corner of St. Stephen’s Green on Easter Monday. Following 
the retreat to The College of surgeons he led a number of sorties from the building.
After the surrender he was imprisoned in Knutsford Gaol before being 
transferred to Frongach where he worked as hospital orderly. Active in the War of 
Independence, he was a member of 2nd Company 5th Battalion.

Following the Civil War, during which he was interned, O Donohoe was 
ordained a priest. Over 2,000 worshipers attended his first mass. He is buried in 
the Republican plot in Glasnevin Cemetery next to his lifelong friend Countess 
Markievicz.	
€300 - €500

77
Na Fianna Éireann piper's cloak pins. Worn by Fianna founder-member and St, 
Stephen's Green veteran Tomás O Donohoe. Two copper and enamel circular 
discs, relief decorated with Celtic motifs and respectively centred with a red and 
a blue enamel roundel, each 2¼" (6cm) diameter. (2) By descent from Tomas O 
Donohoe to the current owner.	
€200 - €300
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78
Na Fianna Éireann, founder member's Golden Jubilee medal. Posthumously 
awarded to Fr. Tomás O Donohoe to commemorate the 50th Anniversary of the 
foundation of Na Fianna Éireann. By descent to the current owner.	
€400 - €600

79
Con Colbert. An undated autograph, signed letter from 7 Clifton Terrace, 
Ranelagh Road, Dublin, 10pp. Apparently written to a Mr Wilson, deals with 
use of foreign manufacture in Na Fianna Éireann; branches' choice of uniforms; 
complaints raised by the Drumcondra branch, including the 'fixing' of the Ard Feis 
and objections to Countess Markievicz's presidency. By descent from Tomas O 
Donohoe to the current owner.	
€300 - €500

80
Cumann na mBan revolver. Carried by Annie 'Cissy' O Donohoe in the War of 
Independence. A Belgian Bulldog revolver, the nickel steel with much oxidation, 
remnants of proof marks to cylinder, wood grips, in relic condition. By descent 
from Tomas O Donohoe to the current owner.	
€300 - €500

81
1916 Irish Citizen Army uniform belt buckle. Worn by Lieutenant Tomas O 
Donohoe, St. Stephen's Green (College of Surgeons) Garrison. A die-cast, two-
piece belt-buckle centred with relief harp, numbered 'A1232' verso. Of a type 
retailed by Fallon's outfitters Mary Street. By descent from Tomas O Donohoe to 
the current owner.	
€500 - €700

82
1916, April 30, handwritten account by Lieutenant Tomás O Donohoe, Irish 
Citizen Army, of his surrender, capture and imprisonment following his 
participation in the Rising; also notes taken at a disciplinary hearing for a member 
of his sluagh (branch) of Na Fianna, etc. narrow 12mo. 68pp. (18 blank). Together 
with a letter to Tomás O Donohoe in Irish from Sinead de Valera. By descent from 
Tomas O Donohoe to the current owner.	
€200 - €300

83
1916 (July 17 - Oct 22) Frongoch, medical list for South Camp, compiled by Tomás 
O Donohoe. A ruled notebook, inscribed "Tomás O Donncadha - Irish Prisoner of 
War - Frongoch Camp Nr Bala - North Wales" and "Medical List For South Camp 
- For Report to Sergt. Major" the pages headed, 'Hospital List' and the date with 
the names of the patients and their prisoner number. 18mo, 36pp. plus three leaves 
loosely inserted. By descent from Tomas O Donohoe to the current owner.	
€200 - €300

84
1919 War of Independence, Tracy, Capt. C.D. 'The Service Revolver and How to 
Use It', an instruction manual used by Tomás O Donohoe to instruct Volunteers, 
inscribed 'Tomas O Donncadha - No. II Batt V - Feb. 1919" to the flyleaf. By 
descent from Tomas O Donohoe to the current owner.	
€200 - €300

85
Fianna Éireann, a scout hat. A khaki green felt hat with emerald green hat band, 
named 'John White' to the sweat band. With later Fianna Éireann badge.	
€500 - €700
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86
History of the Irish Citizen Army, Headquarters Battalion Easter 1916 and 1798 in 
Fingal. Fox, RM. The History of the Irish Citizen Army. James Duffy & Co. Dublin, 
1943, signed by the author, 8vo. 238pp. green cloth gilt, in publisher's illustrated 
dust jacket; Bates, Peadar, 1798 Rebellion in Fingal - Preparation, Outbreak and 
Aftermath, published and signed by author, Dublin, 1998; together with Heuston, 
John M. Headquarters Battalion Easter Week 1916, Dublin, 1966, 8vo, 74pp. 
printed card wrappers. (3)	
€150 - €200

87
1913-16 Irish Volunteers Captain's tunic. A grey-green military tunic, the 
epaulettes and cuff facings in dark green, with complete set of 'IV' buttons by 
Comyns, Dublin and two sets of three gilt shamrock rank badges on the cuffs. The 
design for a Volunteer uniform was agreed by a sub-committee on 12 August 1914. 
The chosen uniform was to consist of a grey-green tunic, trousers and puttees. It 
was up to the individual volunteer to purchase these and while wearing a uniform 
was not compulsory for volunteers it was for the officers. Officers' uniforms could 
be sourced from one of the many military tailors in the cities and garrison towns 
who provided officers’ uniforms for the British Army.	
€4,000 - €6,000

88
Secret Orders Issued to Military Officers, known as ''The Castle Document'', 
April 1916 ''The following precautionary measures have been sanctioned by the 
Irish Office on the recommendation of the General Officer Commanding the 
Forces in Ireland ....'', handbill, 1pp. 7¾” x 5”, as circulated by Patrick J. Little, 
New Ireland newspaper, 13 Fleet Street, Dublin, 15 April, 1916. The document 
that sparked the Rising. Rare. Provenance: Whytes Auction, 5 April, 2008, lot 200. 
Private Collection. In an attempt to encourage Eoin MacNeill to order a Rising, 
the IRB forged a notice purporting to be decoded from a communication from 
Dublin Castle. Produced by Joseph Plunkett the document appeared to order the 
execution of Eoin MacNeill, the arrest of Volunteer leaders and the occupation 
by the Army of strategic points around Dublin. On being shown the forged 
document, on Wednesday 15 April 1916, MacNeill issued the orders to proceed 
with the Rising. New Ireland, a nationalist weekly newspaper, edited by Patrick 
J. Little, published the text of the document on a single sheet handbill entitled 
“Secret Orders issued to Military Officers”. By this time MacNeill had discovered 
the truth and placed his infamous advertisement, countermanding the Rising in 
the Irish Independent, causing the IRB to defer the rebellion by one day, to Easter 
Monday, 24 April.	
€1,500 - €2,000

89
1916 miniature pair. A miniature 1916 Rising Service Medal; and a miniature 
1917-21 War of Independence Service Medal with Comhrach bar, by Quinn, in 
box.	
€1,800 to €2,200

90
1966: 1916 Rising commemoration sculpture of 'The Dying Cúchulainn'. 
A bronzed sculpture after Oliver Sheppard on Connemara marble plinth. 
Reproduced under licence from The Commissioner of Public Works. With 4pp. 
booklet attached. 9" (23cm) high.	
€200 - €300
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91
1916 Postal History, three Dublin Emergency Cancels, a postcard addressed to 
Ilfracombe with George V ½d adhesive struck with barred handstamp; a locally 
addressed cover with pair of horizontal George V ½ds tied by strike of barred 
Dublin Emergency cancel; and a locally addressed postcard with George V ½d 
adhesive struck with block Dublin handstamp; together with Ferguson, Stephen. 
GPO Staff in 1916, Mercier, 2012, signed by the author and three histories of the 
GPO and Easter Rising; also a postcard of Cathal Brugha and four various 1916-
2016 commemorative publications.	
€120 - €180

92
1916 Rising and aftermath. A collection of 15 1916 Rising postcards, including 
six attractively framed; together with a collection of 36 mainly topographical 
postcards, including reap photographic cards, Fair Day at Ballygawley, Clodiagh 
River Curraghmore, Crowe Street, Dundalk; also No.5 Double Company, 2nd 
Royal Irish Rifles, Winners Doudlas Shield, 1908.	
€150 - €200

93
The Dying Cúchulainn bronze relief. A miniature bronze relief, after Oliver 
Sheppard's Dying Cúchulainn, mounted on a green marble plaque. 4" (10cm) 
high.	
€150 - €200

94
Padraig Pearse commemorative medal the obverse a bust of Pearse "Padraig H. 
Pearse - 1879-1916", reverse " Ireland Unfree Shall Never Be At Peace...", marked, 
"An Iodáil Tír a Déanta" [Made in Italy].	
€100 - €150

95
James Connolly, 1969, relief bust by Peter Grant. A plaster sculptural model of 
James Connolly, a rubber mould of the bust and lettering. Used in Grant's bronze 
relief of Connolly on his former home at 420 Falls Road, Belfast, the bust 12" 
(30cm) high.	
€600 - €800

96
The O'Rahilly, carte de cabinet photograph by W. McCrae. 6½" x 4¼" (16.5 x 
11cm). A founding member of the Irish Volunteers, The O'Rahilly opposed 
the Easter Rising and travelled by car around the country countermanding the 
mobilisation order. However he took part in it and was killed on the retreat from 
the GPO. He is reputed to have said, "As I've helped wind the clock, I'd like to hear 
it ring."	
€150 - €200

97
Roger Casement trial. Great War 1914 Star to witness 4231. PTE. J. NEILL. R.IR.
REGT. Born in in Newtownbarry, (Bunclody), Co. Wexford, John Neill joined the 
4th Battalion Special Reserve of the Royal Irish Regiment in Enniscorthy in 1911. 
He was mobilised on the 6th of August 1914 with the 4th Battalion and posted 
to France. On the 19th of October 1914, at the Battle of Le Pilly, he was wounded 
in the arm and taken prisoner. Neill was imprisoned at Limburg Camp, where 
the Germans concentrated Irish POWs to facilitate Roger Casement in recruiting 
for his Irish Brigade. Neill witnessed this and recounted Casement’s activities 
in his POW statement following his repatriation in 1916 due to his wounds. In 
Casement’s trial for treason, Pte 4231 John Neill was called as a witness for the 
Prosecution. In his testimony, he identifies himself clearly and states he saw and 
heard Casement recruiting at the Camp.	
€400 - €600
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98
Roger Casement interest. Mackey, Herbert O. The Crime against Europe. Fallon, 
Dublin, 1958, 8vo, limited edition, book VG, dustjacket VG. Monteith, Robert. 
Casement’s Last Adventure. Moynihan, Dublin, 1953 revised edition, book VG 
in slightly torn dustjacket. Some Poems of Roger Casement. Talbot press, Dublin, 
1918, first edition, grey decorated wrappers, VG. (3)	
€100 - €150

99
Singleton–Gates, Peter & Girodias, Maurice. The Black Diaries An account 
of Roger Casement’s life and times with a collection of his diaries and public 
writings. Sidgwick and Jackson, 1959, 4to, number 269 of a special edition of 2,000 
numbered copies. Book F, small tear to an otherwise nF dustjacket.	
€70 - €100

100
Monteith, Robert. Casement's Last Adventure, first limited edition, privately 
published, Chicago, 1932, 8vo. black cloth gilt.	
€100 - €150

101
1916 The Sinn Fein Rebellion Handbook. 1917 edition of the Handbook, an 
extremely useful reference on the 1916 Rising. Including casualty lists and 
lists of prisoners. Complete with printed map illustrating the areas of fighting 
in Dublin.	
€200 - €300

102
Sinn Fein Rebellion Handbook, 1916 edition. Weekly Irish Times, Dublin, 1916, 
248 pp. scarce first edition of this useful reference work. Full of details relating to 
the Rising with lists of casualties, prisoners, and other participants, well-illustrated.	
€120 - €180

103
1919 (January 21) The Message of Dáil Éireann to the Free Nations, a letterpress-
printed broadsheet, headed with a photograph of the first Dáil at the Mansion 
House, Dublin and the text of the English translation of the Message, 13" x 8¼"(33 
x 21cm).	
€100 - €150

104
Auxiliary Division, Royal Irish Constabulary Tam o' Shanter cap. A navy-blue Tam 
o' Shanter with Royal Irish Constabulary badge on black satin background, with 
two 14" black ribbons at rear.	
€900 - €1,200

105
Michael Collins, 1920 (June 30) a signed single-page typewritten letter, as Minister 
of Finance, on Dáil Éireann paper, to Mr J.P. Cooney, Clonmel, Co. Tipperary, 
regarding the Dáil Éireann Loan, signed Míceál Ó Coileain, mounted on a sheet of 
laid paper.	
€1,200 - €1,500

107
Childers, Erskine. Military Rule in Ireland. Talbot Press, Dublin, 1920, 12mo, 
48pp. printed buff wrappers with illustration of a tank on Aungier Street, a series of 
eight articles contributed to the Daily Mail, March-May 1920.	
€120 - €180
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108
1917-21 war of Independence Service Medal with Comhrach bar, to an unknown 
recipient.	
€300 - €400

109
1917-1922 War of Independence Service Medal to R Butler 3rd Battalion, Dublin 
Brigade, privately engraved "R. Butler - 3rd Batt - Cylist" (sic).	
€300 - €500

110
1917-21 War of Independence Service Medal in box of issue with President's 
compliment slip. Box inscribed to the underside "Medal of John Kelly".	
€150 - €200

111
1921-1971 Truce Survivors Medal with two tunic ribbons to an unknown 
recipient.	
€200 - €300

112
Constitution of the Free State of Ireland [English Translation], Stationery Office, 
Dublin, 1922, 32mo. 34pp. paper wraps printed with the Irish flag. Rusted staples, 
front cover creased and with edge tears, otherwise G.	
€120 - €180

113
Dromboe Martyrs memorial poem, printed with photographs of the four executed 
Anti-Treaty soldiers, framed; together with 1908, August 8. Sinn Fein newspaper, 
framed.	
€80 - €120

114
Archive of Dolly Quish, nee Jefferes. A small archive, mostly 1923-24 of letters, 
copy letters and notes relating to her husband Michael, Quarter Master, Dublin 
2nd Brigade, IRA; her arrest and imprisonment, including an exercise book 
containing her account of her arrest (and theft of her money) by CID, copies of 
her letters from prison etc., a note to the Adjutant Portobello Barracks demanding 
her immediate release, a prisoners' 'shopping' list on Oglaigh na hÉireann headed 
paper listing prisoners' names and numbers and the items they requested; and four 
letters on Oglaigh na hÉireann headed paper addressed to QM Dublin 2 Brigade, 
etc. Would reward further research.	
€500 - €700

115
A large linen Irish Tricolour, of a scale used on Government buildings, Army 
barracks etc. 70" x 111" (178 x 282cm).	
€200 - €300

117
1916-1922 Rising and Civil War souvenir albums. The Sinn Fein Revolt Illustrated 
Hely's Ltd, Dublin; and Souvenir Album of the Dublin fighting, 1922, Brunswick 
Press, Dublin. Both oblong folio, card covers, 20pp and 24pp respectively profusely 
illustrated, undated. (2)	
€200 - €300
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118
Arthur Griffith and Michael Collins Memorial booklet and Michael Collins, The 
Path to Freedom. A commemorative booklet published shortly after the deaths 
of both men, profusely illustrated, original pictorial wrappers with Harry Clarke 
illustration, 62pp, Martin Lester, Dublin, 1922; together with Michael Collins, The 
Path to Freedom. Talbot Press, Dublin, 1922, green cloth. Pp153.	
€200 - €300

120
Piaras Béaslaí's Irish Free State National Army colonel's tunic. A khaki-green, high 
collared military tunic, the epaulettes and collars each with three red fabric rank 
bars, denoting a colonel. Exhibited: Revolution 1916-The Exhibition, Ambassador 
Theatre, March-September, 2016.	
€1,500 - €2,000

121
Policing, a collection of eight books on policing in Ireland, Anon. Tales of the 
RIC, William Blackwood, London, 1921; Ball, Stephen, Ed. A Policeman's Ireland, 
Cork, 1999; Breathnach, Seamus. The Irish Police, Anvil; Hezlet, Sir Arthur. The 'B' 
Specials. Pan Books, London, 1972; Malcolm, Elizabeth. The Irish Policeman 1822-
1922, a Life, Four Courts Press, Dublin, 2006; O'Sullivan, Donal. District Inspector 
John A. Kearney. Trafford, Oxford 2005, custom bound; Rice, John Herman. The 
Irish Police Guide. Alex Thom, Dublin, 1923; Shea, Patrick. Voices and the Sound 
of Drums, Blackstaff Press, Dublin, 1981, custom bound. (8)	
€200 - €300

122
1966 Silver sword of light. An Irish silver Claidheamh Soluis paperknife, by 
Thomas O'Connor and Sons. Hallmarked for Dublin, 1966, with commemorative 
Claidheamh Soluis hallmark, 2oz troy.	
€200 - €300

123
Belfast Corporation Tram, destination sign for Crumlin Road. A section of linen 
destination blind. 28¼" x 8½" (72 x 22cm) wide, framed.	
€80 - €120

124
Partition, a collection of 20 booklets and pamphlets on Partition and the Ulster 
question, mainly 1940s. Includes O'Hegarty, PS. Ulster A Brief Statement of Fact, 
Maunsel, 1919; Curran, Frank. Ireland's Fascist City, Derry Journal, undated 
[1946]; etc. (20)	
€80 - €120

125
A share certificate for One Hundred Pounds share in Belfast Commercial 
Buildings; a collection of liner and railway menus, Cunard (5) Union-Castle 
Line (7) and Canadian Pacific (5); together with a collection of twenty postcards 
relating to the Municipal Technical Institute, etc.	
€80 - €120

127
David Lloyd George and his wife Margaret, autographed silhouette portraits of 
the couple by Beatrice Sherman, created during their visit to New York in October 
1923, framed as one with an invitation to a reception for David Lloyd George 
verso. Frame size 16" x 16" (41 x 41cm) Beatrice Sherman (1894-1975) was a 
celebrated silhouette artist, who made a silhouette of ten US Presidents. John F 
Kennedy was the tenth.	
€100 - €150
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128
1932 Eucharistic Congress. 1932 Dublin Eucharistic Congress commemorative 
plate. The bone china plate of ivory colour centred with a portrait of Pope Pius 
XI and 'Dublin Eucharistic Congress AD 1932', the border decorated with Celtic 
knot work and the Papal insignia, vignettes of the Daniel O'Connell statue, the 
Parliament building and a collage of Nationalist symbols; maker's mark for John 
Maddock & Sons. Diameter 10" (24cm); together with The Handbook of the 
Eucharistic Congress and a Eucharistic Congress badge. (3)	
€200 - €300

129
1932 Eucharistic Congress flag. A blue linen flag with the symbol of the Congress 
in yellow. 27" x 51" (69 x 130cm)	
€150 - €200

130
1930s-40s Irish Electro Medical Company X-Ray viewer. An oak slope-front 
cabinet the interior with two blue lamps, the slope with aperture over which the 
slide was viewed, with metal label "The Irish Electro Medical Co. Ltd. - X-Ray 
Engineers - 52, South King Street, Dublin C.3. - Tele 22811", 11" x 8" x 8" (28 x 20 
x20cm).	
€200 - €300

131
Newry Musical Feis, 1930-35 thirteen prize medals. Seven silver medals, makers' 
marks for Arthur Fenwick, Thomas Fattorini and Turner & Simpson, Birmingham; 
and Hopkins and Hopkins, Dublin; also six bronze medals. Two silver medals 
engraved "First Prize - Nancy Martin	
€100 - €150

132
Photography Branson de Cou c.1930s, Postman and nonchalant fellow, Hedley's 
Bridge [Co. Kerry], vintage silver gelatin print, paper size 8" x 8" (20.5 x 20.5cm); 
and Fruit and Vegetable Women, Dublin, vintage silver gelatin print, paper size 
7¾" x 7¾" (19.5 x 20cm), each with typed label affixed, inscription in ink, and the 
photographer's / Black Star's credit stamps verso.	
€150 - €200

133
1933 Germany. A part printed part handwritten document in German signed 
'von Hindenburg' 11½" x 8", 29 x 20cm, framed. Paul Ludwig Hans Anton von 
Beneckendorff und von Hindenburg, was a German general and statesman who 
led the Imperial German Army during World War I and served as President of 
Germany from 1925 until his death in 1934.	
€80 - €120

134
1939-45 German and Soviet medals. Eastern Front Medal, with certificate of issue 
(5 August 1942) to Obergefreiten Baranowski 2./ Grenadier Regiment 78, framed; 
German Four Year Service Award, framed; and four post-war Soviet medals, 
framed. (3) Frame sizes up to 23" x 17" (58 x 43cm)	
€120 - €180

135
1943 Official US Treasury Poster, "LET 'EM HAVE IT - BUY EXTRA BONDS" a GI 
throwing a grenade at an unseen enemy, colour lithograph. 27½" x 19" (70 x 48cm) 
framed.	
€50 - €70
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136
1934 to 1945 German death's head badge. The second version of the SS-Totenkopf 
the reverse marked "RZM - M1/52".	
€150 - €200

137
1939-1945 German Kriegsmarine Blockade Breaker's badge, silver and grey. An 
approaching grey coloured merchant ship at sea with a silver eagle and swastika on 
the bow breaking a circular silver binding chain. Maker marked 'Fec. Otto Placzek 
Berlin' with flat leaf-shaped pin.	
€150 - €200

138
1936-45 German fireman's helmet. M34 Fire Protection Police or 
Feuerschutzpolizei helmet with leather neck guard, liner and chin-strap. The silver 
police insignia decal and NSDAP shield decal erased; together with a French M26 
Adrian helmet with liner and chin-strap. (2)	
€150 - €200

139
Field Marshall Albert Kesselring (1885-1960) autograph letter signed, June 29, 
1954, Bad Wiessee, one page in German, framed with a print of Kesselring. Albert 
Kesselring was a German Generalfeldmarschall of the Luftwaffe. In a military 
career that spanned both world wars, Kesselring became one of Germany's most 
highly decorated commanders, being one of only 27 soldiers awarded the Knight's 
Cross of the Iron Cross with Oak Leaves, Swords and Diamonds	
€150 - €200

140
World War II German Hitler Youth flag, souvenir of American Sergeant. A multi-
part, two-sided flag, centred with the National symbol within a white lozenge, with 
black ink inscription, "Sovenier (sic) - Nazi Flag - from Somewhere - in Germany 
- Sgt. Earl E. Rauscher - 37082953". 59" x 54" (150 x 137cm).	
€300 - €400

141
1939-46 Emergency. A collection of five Emergency Local Security Force and 
Air Raid Protection manuals and booklets, including 'ARP City of Dublin', 'LSF 
Manual', 'Department of Defence Civilian War Duties', 'Na Caomhnóirí Aitiúla 
(The Local Security Force) Group "B"', and 'Department of Defence The Protection 
of Your Home Against Air Raids'. (5)	
€200 - €300

142
Irish Defence Forces pair. 1939-1946 Emergency Service Medal, Defence Forces 
and Long service Medal to Sgt. Stephen Kennedy 71031, with later issue certificate.	
€150 - €200

143
1939-1946 Merchant Marine medal, with three bars, box of issue and compliment 
slip. To an unknown recipient.	
€800 - €1,200

144
Royal Ulster Constabulary Occurrences, Reports and Complaints Book, 
folio, 230pp. blank, black and red cloth.	
€50 - €80

136
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145
Ulster Special Constabulary or 'B'-Specials, a collection of uniform items. A black 
canvas haversack, a M37 canteen in felt cover with black webbing, a small arms 
cleaning kit, and black webbing ammunition pouch belt. Set up in October 1920, 
shortly before the partition of Ireland, the Ulster Special Constabulary was an 
armed corps, organised on military lines and called out in times of special need. It 
was active most notably in the early 1920s during the Irish War of Independence 
and the 1956-1962 IRA Border Campaign. It was disbanded in 1970.	
€200 - €300

146
Northern Ireland 1969-72. Reports of the Scarman and Widgery Tribunals. 
Violence and Civil Disturbances in Northern Ireland in 1969, Report of Tribunal 
of Inquiry, Chairman: The Hon. Mr. Justice Scarman. Two volumes. Presented 
to Parliament by Command of His Excellency the Governor of Northern Ireland 
April, 1972 and Report of the Tribunal appointed to inquire into the events on 
Sunday, 30 January 1972, which led to loss of life in connection with the procession 
in Londonderry on that day by The Rt. Hon. Lord Widgery, O.B.E., T.D.	
€100 - €150

147
Northern Ireland Troubles 1969-1974, press photographs. A collection of 25 black 
and white photographs, includes Falls Road curfew, rioting, marches, politicians, 
bomb damage, man tarred and feathered, etc. Mainly US newspapers.	
€120 - €180

148
Northern Ireland Troubles 1969-1974, press photographs. A collection of 25 black 
and white photographs, includes Bernadette Devlin, rioting, marches, politicians, 
bomb damage, Dublin bombings, burning of British Embassy Merrion Square. 
Mainly US newspapers.	
€120 - €180

149
An Phoblacht / Republican News. 1981, three issues, 9th and 30th May and 6th 
June. Reporting on the deaths and funerals of Bobby Sands, Francis Hughes, 
Raymond McCreesh and Patsy O'Hara. (3)	
€200 - €300

150
RPG7 rocket launcher. A Russian-made, 
shoulder-launched, anti-tank, rocket-
propelled grenade launcher, with Iraqi 
made trigger mechanism, serial number 
6AW109114 with electronic optical sight; 
together with inert rocket-propelled 
grenade round, inert PG-7PM booster 
rocket in case, webbing strap, canvas cover, 
cleaning tools and accessory bag. With 
Birmingham Gun Barrel Proof House 
deactivation certificate dated 21/09/2016. 
Provenance: Pat O'Hagan Collection. 
Consistent with those used by both the 
Provisional IRA and the UDA in Northern 
Ireland from 1972 to 1998 and of a type 
supplied by Libya to the Provisional IRA.	
€4,000 - €6,000150

149
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151
Eamon de Valera, a collection of material relating to the former President of 
Ireland. Two silver commemorative medals, Dublin, 1974, Jewellery & Metalwork 
Co. each 1oz troy (33g); a bronze commemorative medal by Spink; a miniature 
brass bust; Eamon de Valera His Recorded Voice, RTE, double cassette; five various 
press photographs; and four various volumes about de Valera.	
€150 - €200

152
Presidents of the United States of America autographs. An invitation to the 
inauguration of Richard Milhous Nixon and Spiro Theodore Agnew; together with 
signed photographs of three US Presidents, Gerald Ford, Jimmy Carter and George 
Bush Snr. all framed. (4)	
€300 - €500

153
Maurice Utrillo, a collection of the artist's brushes, pencils and paints, attractively 
framed, together with a print by Utrillo of Montmartre, inscribed "Pour Virginie, 
Maurice, Utrillo, V. 1950", and a photograph of Utrillo and Virginia Florey, 
labeled verso; together with a photograph of Utrillo and his wife, Lucie Utrillo 
Valore, signed verso by both and a copy of Utrillo par Tabarant, Bernheim-Jeune, 
Editeurs d'Art, Paris, 1926; also a collection of photographs of the artist and an 
accumulation of newspaper clippings. Provenace: Butterfields Auctioneers, Los 
Angeles, c.2010, where purchased by the current owner.	
€500 - €700

154
Pope John Paul II. A photograph of Pope John Paul II and a Cardinal signed by 
both, with embossed seal. 9" x 7" (23 x 18cm), framed.	
€300 - €500

155
Collection of Irish military, corporate, livery and club buttons, includes Belfast 
Harbour, Royal Ulster Yacht Club, Dun Laoghaire Corporation, Armagh 
Regiment, Cork Mental Hospital, Royal Cork Yacht Club, Hibernian Marine 
School, etc. (41)	
€100 - €150

156
Georgian Royal Perthshire Militia 2nd Battalion 2nd Brigade cross belt plate, the 
convex oval plate centred with '2Bn - 2Bd" within a crowned garter belt, 3¼" x 2¼" 
(8 x 5.5cm)	
€100 - €150

157
Fermanagh Light Infantry Militia tunic. A short pattern dress tunic with buff collar 
and cuffs; and cord shoulder straps with regimental buttons of the Fermanagh 
Light Infantry Militia, of small size, possibly a drummer's.	
€240 - €340

158
Royal Engineers 1854-1956, collection of uniform items, badges and buttons, 
including a Royal Engineer Department bi-metal waist belt clasp, a Royal 
Engineers Volunteers white metal helmet plate, an embroidered side-cap badge 
and a collection of badges and buttons. (97)	
€200 - €300
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159
A Rifles white metal pouch belt boss and whistle, together with seven framed 
colour prints of Royal Irish Rangers.	
€120 - €180

160
Irish Regiments of the British Army. A collection of six framed colour prints of 
uniform studies.	
€100 - €150

161
A collection of Army Service Corps and Royal Army Service Corps helmet 
plates, badges and buttons. Includes five helmet plates. Also Military Service 
Organisation badges. (174)	
€200 - €300

162
A collection of military badges. Includes Scottish regiments, Black Watch, Argyll 
and Sutherland Highlanders, The Cameronians, etc. Also Royal Flying Corps, 
Glider Regiment, Volunteer Rifles, etc. And Irish Army Engineers, Cavalry and 
Infantry. (36)	
€70 - €100

163
A pair of watercolour studies of non-commissioned officers in The Devonshire 
Regiment and The Rifle Brigade, each 11" x 8" (28 x 20cm), signed H. Nugent.	
€150 - €200

164
Histories of Irish regiments in the British Army. McCance, Captain S. History of 
the Royal Munster Fusiliers, Schull Books, 1995, two volumes plus maps; Gretton 
and Geoghan. Campaigns and History of the Royal Irish Regiment, Schull Books, 
1997, two volumes plus maps; Wylly, Col. HC. Neill's Blue Caps. Schull Books, 
1996, three volumes plus maps. Uniform quarto, blue cloth gilt, in publisher's slip 
cases.	
€150 - €200

165
Irish Military History, five books. Duggan, John P. A History of the Irish Army, 
Gill and McMillan, 1991; Hall, Brendan. Officers and Recruits of the Louth 
Rifles, Genealogical society of Ireland, 2001, custom bound; Harris, RG. The Irish 
Regiments, 1683-1999, Spellmount, 1999; Pollock, Sam. Mutiny for the Cause, Leo 
Cooper, London, 1969. (5)	
€100 - €150

166
Musketry Medals, Royal Irish Rifles and Irish Command School of Musketry. A 
silver medal, the obverse the badge and motto of the Royal Irish Rifles, the reverse 
'ROYAL IRISH RIFLES' engraved "Best Shot - In - Annual Course of - Musketry 
1909 - Won by Corpl. J. Stanley. - "C" Coy. - Score 149 points", hallmarked 
Birmingham, 1908; together with a silver medal the obverse the badge of the Irish 
Command School of Musketry, Birmingham, 1915.	
€150 - €200

167
Royal Dublin Fusiliers swagger stick. A leather bound 
knobkerrie or shillelagh, named in ink 'N.E. Drury R. Dub. 
Fus." to the wrist-strap, total length 25" (63.5cm)	
€150 - €200
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168
Early 20th century officer's brown leather Sam Browne belt and holster, of a type 
worn by Irish Volunteers and Cumann na mBan.	
€240 - €340

169
1939-45 A World War II Police brodie helmet, the black shell stencilled 'Police'.	
€50 - €70

170
Royal Ulster Constabulary uniform items. A sergeant's gilt chevrons, a pair 
of white metal sergeant's chevrons, epaulettes, 26 buttons, various patterns, a 
quantity serial numbers and a quantity of badged studs.	
€80 - €120

171
Captain Thomas Burke Irish Free State Army Officer's Dress Uniform, Shako and 
Cape. 1935 pattern dark blue cloth shako with red crown embellished with gilt 
embroidery, gilt on red bullion FF star badge to front, cap cords supported by 
silvered buttons, crimson silk lining and top to leather sweatband, by Callaghan's, 
Dame Street, named 'Capt. T. Burke Infantry; dark blue tunic with red facings to 
cuffs, silvered IV (Irish Volunteers) Harp ball buttons; overalls with red stripe; 
dark blue cape with crimson lining, dark blue velvet collar and silver cloak chain, 
with circular silver bosses with Harp to centre flanked by “I” and “V”; dress belt 
with crossed rifles buckle; and webbing sword belt with two red Morocco lined 
straps of silver shamrock lace; in Callaghan's cardboard box of delivery, addressed 
to "Capt. Thomas Burke, A.A.O., Custume Brks, Athlone. Pn Regd. Post 3/5/39"	
€2,000 - €3,000

172
Irish Free State Air Corps Officer's Dress Uniform and Shako made by T. G. 
Philips, Dame Street, Dublin. 1935 pattern Air Corps blue cloth shako with red 
crown embellished with gilt embroidery, gilt on red bullion FF star badge to front, 
cap cords supported by silvered buttons, crimson silk lining; Air Corps blue tunic 
with gold lace shoulder rank markings of a Captain, plastron front with 14 silvered 
IV (Irish Volunteers) Harp ball buttons and silver officer's Air Corps wings, cuffs 
with diagonal band of shamrock lace and a three point, three button flap. Trousers 
and tunic with maker's label dated October 1936.	
€1,500 - €2,000

173
1930s Oglaigh na hÉireann black leather officer's Sam Browne belt by TJ 
Callaghan, 13-16 Dame Street; together with a brown leather example by M. 
Harvey & Co. Walsall, dated 1917. (2)	
€150 - €200

174
Oglaigh na hÉireann. A collection of Irish Defence Forces militaria. A 1939-46 
Emergency Service Medal to Forsa Cosanta Aitiúla and a Reserve Defence Forces 
Long service Medal; together with nine various cloth badges, two pairs of collar 
badges a quantity of 'IV' buttons, etc.	
€100 - €150

175
Two Óglaigh na hÉireann brodie helmets with Southern Command flashes. A 
1940s example and a 1960s example. (2)	
€120 - €180
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175A
Oglaigh na hÉireann 1940s/50s Army Dispatch Rider's tan leather jerkin; together 
with a bandolier and a pair of leather gaiters.	
€150 - €200

176
Oglaigh na hÉireann riot helmet. A 1950s MkIII 'turtle' steel combat helmet, with 
liner by Rubry Owen Co., adapted in 1970s by Irish Army Ordnance Corps for use 
in riot control by attachment of a hinged Perspex visor.	
€100 - €150

177
1950s Óglaigh na hÉireann, Military Police, curragh Command steel helmet. The 
crown with painted red band, the brow with gold acorn and oak leaf on a red 
shield, stamped 'MA - TY - 1956' to the interior.	
€80 - €120

178
Oglaigh na hÉireann Naval Service 1970s Lieutenant-Commander's mess uniform 
and cap. Comprising double breasted mess-jacket, waistcoat, cummerbund, 
braided trousers and cap.	
€300 - €400

178A
Uniforms. A pre-1923 Royal Marine Light Infantry tunic, a c.1946 Merchant 
Navy uniform with ribbons for 1939-45, Atlantic, Africa and Burma Stars; a Chief 
Engineer's and 3rd Engineer's tunics. (4)	
€80 - €120

179
Two brodie helmets, one with foam pad, liner and strap the other without.	
€80 - €120

180
Oglaigh na hÉireann, military plotter case. A rectangular brown leather case 
stamped "Plotter. Field MkIV – W Watson & Sons Ltd. - No. 8685 - 1935" above 
conjoined 'FF' symbol.	
€150 - €200

181
A 1953 British Army Mk.III 'turtle' helmet, together with a 1957 Bren Gun Spare 
Barrel Case and accessories.	
€100 - €150

182
US Army M69 Flak Vest or "Armor Body Fragmentation Protective with ¾ Collar", 
Vietnam era with zip fastener and press studs, named 'Dunn'.	
€100 - €150

183
Oglaigh na hÉireann, Fórsa Cosanta Aitiúla (FCA) parade flag, gilt fringed, the 
green ground centred with the badge of the FCA, 48" x 62" (122 x 158cm)	
€150 - €200

184
1965-2000 Oglaigh na hÉireann Irish Army Band of the Southern Command 
captain's uniform, comprising dark green uniform cap with embroidered officer's 
badge, dark green tunic, and striped trousers.	
€150 - €200
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185
1965-2000 Oglaigh na hÉireann, Bandsman's dress uniform. Comprising dark 
green tunic, uniform cap, striped trousers, cape, shirt and tie; and white shoulder 
pouch.	
€200 - €300

186
Oglaigh na hÉireann overseas service uniforms. Western Sahara 'chocolate chip' 
pattern camouflage combat dress; UN 2nd Transport Coy. corporal's combat dress; 
and 76th Batt. UNIFIL American-style olive green fatigues.	
€300 - €500

187
Oglaigh na hÉireann colonel's, khaki, staff officer's parade uniform.	
€200 - €300

188
1990s Israeli Defence Forces Kevlar helmet.	
€80 - €120

189
A collection of St. John's Ambulance Brigade badges, buttons and service medals. 
(67)	
€100 - €150

190
A fine and rare 18th century Russian 16-bore flintlock sporting gun by Tula 
gunsmith, Alexej Leontjev, with long two-stage sighted barrel, the octagonal 
breech section struck at the rear of the top flat with two gold-lined punzónes of 
Antonio Comas, the flat lockplate etched with martial trophies and engraved 
'ALEONTIEW', the trigger guard, butt-plate and ramrod pipes of gilt bronze 
decorated with busts of a classical soldier and martial trophies, 
the finely figured stock with pronounced cheek rest and 
profuse foliate carving.	
€6,000 - €8,000

191
Circa. 1800, India Pattern Brown Bess Flintlock Musket, 39" 10 bore 
barrel with proofs, lock stamped with crowned GR and TOWER, 
regulation brass mounts, fullstock stamped with storekeeper’s mark, steel 
ramrod, total length, 55" (139cm).	
€800 - €1,200

192
Early 19th century percussion, boxlock, pocket pistol, on chequered walnut butt. 
7¼" (18cm) long.	
€150 - €200
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193
19th century Spanish, double-barrel, hammer-action, pin-fire, breech-loading 
pistol, with fluted ebonised butt. Provenance: Recovered from a derelict house in 
Enniscorthy. Collection Doyle family, Enniscorthy.	
€150 - €200

194
Early 19th century percussion fowling piece, The damascus barrel with gold inlaid 
sunburst and maker's name (rubbed) 'London', the sidelock also engraved with 
maker's name (rubbed). 48" (122cm) long.	
€300 - €400

195
A Collection of five powder and shot flasks, three brass and two leather examples, 
together with a cast brass miniature cannon. (6)	
€80 - €120

196
A Sykes powder flask and a leather shot flask.	
€80 - €120

197
19th century inlaid mahogany Theophilus Richards sporting gun case, the hinged 
top with ebony stringing and inset with a circular brass plaque, the fitted interior 
lined with green baize, Theophilus Richards trade label to inside of lid, 36" x 8" x 3" 
(91.5 x 20 x 7.5cm).	
€200 - €300

198
Royal Irish Constabulary Martini Enfield .303 Artillery Carbine, serial number 
22501, with Birmingham Gun Barrel Proof House deactivation certificate dated 
08/02/2019. Provenance: Pat O'Hagan collection.	
€900 - €1,200

199
1872 Remington 'Rolling Block' breech loading shotgun. A Swedish-made 20-bore 
shotgun, serial number 6306. Of a type used in the War of Independence. With 
Birmingham Gun Barrel Proof House deactivation certificate dated 28/01/2021.	
€300 - €400

200
An Albini-Braendlin M1867 single-shot 11mm military rifle, in relic condition, 
recovered from a house on Lough Ennell, Co. Westmeath.	
€300 - €500

201
Luger snail drum and holster. A Model Gun Company (MGC) Luger Snail Drum 
or Trommel Magazine, stamped "'68 - 1915 - [crown] MGC; with fitted brown 
leather holster stamped "Gustav Reinhardt - Berlin - 1915"	
€700 - €1,000
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202
A Merkel Gertruder 12-bore, double-barrel, boxlock shotgun, 28" barrels, serial 
number 597731.	
€200 - €300

203
M72 LAW portable one-shot 66mm unguided anti-tank weapon. The two-part, 
telescopic, smoothbore barrel consisting of aluminum inner tube and fiberglass 
outer tube. With Birmingham Gun Barrel Proof House deactivation certificate 
dated 05/02/2019. (2)	
€250 - €350

204
Three prop pieces of World War II American ordnance, a piece 
of dummy TNT and two inert bazooka rounds.	
€70 - €100

205
A steel pike head, of typical form. 13½" (34cm) high.	
€150 - €200

206
Indonesian Dayak head-hunter's sword or Mandau, the tempered steel, curved, 
single-edged blade decorated to the blade-back and ricasso, on zoomorphic 
hardwood hilt bound with brass wire, in carved hardwood scabbard. Sword length 
30½" (77cm) The mandau is the traditional weapon of the Dayak, Dajak or Dyak 
or Dayuh; who are one of the native groups of Borneo. It is a loose term for over 
200 riverine and hill-dwelling ethnic subgroups, located principally in the central 
and southern interior of Borneo, each with its own dialect.	
€250 - €350

206A
1935-55 Oglaigh na hÉireann Irish Army officer's sword, the blade etched with a 
harp above Celtic interlace motif surrounding the badge of Oglaigh na hÉireann 
set in a sunburst, on nickel plated hilt engraved 'D.C.H' with Oglaigh na hÉireann 
badge. In black-painted nickel scabbard with silver bullion sword knot. Of a type 
used by a captain of infantry. Very scarce with nickel hilt.	
€1,200 - €1,500

207
A collection of five bayonets. An early 20th century sword bayonet, a German 
M1884/98 bayonet, a FN Light Automatic Rifle bayonet, A Belgian FN 1949 SLR 

204

209

207
A collection of five bayonets. An early 
20th century sword bayonet, a German 
M1884/98 bayonet, a FN Light 
Automatic Rifle bayonet, A Belgian FN 
1949 SLR bayonet and a knife bayonet; 
together with a Middle Eastern or 
North African dagger. (6)	
€150 - €200

206A
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bayonet and a knife bayonet; together with a Middle Eastern or North African 
dagger. (6)	
€150 - €200

208
Three bayonets. A British P1907 Lee Enfield SMLE bayonet with round frog stud 
by Sanderson, dated 1919, in steel scabbard and webbing frog; a Swiss M1918 
bayonet by Elsener, serial number 593522, in steel scabbard and leather frog; and 
an AKM Type 1 bayonet serial number S AK2866, in steel scabbard with rubber 
insulator and matching serial number. (3)	
€150 - €200

209
1940-41 Luftwaffe second pattern, officer's parade dagger, the double-edged 
polished blade maker marked for Alcosa, Solingen, with grey metal mounts, 
copper wire bound orange plastic covered grip with bullion portepee knot. In 
pebbled, grey metal scabbard.	
€300 - €500

210
1938-1945 German M38 Kriegsmarine officer's uniform dagger named for 
Korvettenkapitän Claus Korth, Knights Cross recipient. The double fullered blade 
etched with fouled anchors and sea creatures, the ricasso maker marked for WKC, 
the gilt brass hilt with orange cellulose grip. In gilt brass scabbard engraved 'C. 
Korth - U-93', on a pair of black nylon fabric hangers, black velvet backing, gilt 
aluminum fittings, chains and buckles with dual lion heads. During World War 
II, Claus Korth (1911-1988) commanded U-57 and U-93, sinking thirteen ships 
for a total of 54,584 tons of Allied merchant shipping, including the RMS Durham 
Castle. He was awarded the Knight's Cross of the Iron Cross.	
€800 - €1,200

211
Fairbairn Sykes type Commando dagger the spear shaped blade shortened and 
re-ground, on ringed alloy grip with brass pommel, in leather sheath, blade length 
6" (15cm) knife length 10½" (27cm); together with a military sewing kit in leather 
case, named 'H Poole'. (2)	
€80 - €120

212
A collection of three mid-20th century bayonets. A 1949 No. 9 MkI SMLE bayonet 
by Poole, a No.4 MkII SMLE spike bayonet in plastic scabbard and webbing frog, 
and a 1946 Type I AKM bayonet in composite Type II scabbard. (3)	
€100 - €150

213
Irish International Ladies' Hockey, 1903, seven coloured photographs of an 
international match against England, played at Richmond on March 14, 1903. The 
photographs attractively mounted together and captioned 'Before the Game', 'The 
First Bully', 'Roll In', 'Goal for England' and 'Roll in for Ireland', sizes up to 1½" x 
3¾" (4 x 9.5cm), labelled verso 'Fanny Richardson, Whinfell, Penrith', frame size 
13½" x 11½" (34 x 29cm).	
€150 - €200

214
Motor Racing, Ireland 1923-47, The Cathcart Cup. A silver two handled trophy 
cup, engraved "Cathcart Cup - Presented to - The Leinster Motor Cycle - and - 
Light Car Club - by - J.C. Cathcart Esq. on ebonised plinth with fourteen silver 
plaques with the year, winning driver and make and model of winning car or 
motorcycle, total height 11¼" (28.5cm) 19oz troy (590g) Birmingham, 1922, 
maker's mark for Adie Bros.	
€400 - €600

210
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215
Football, Ireland v Portugal 1947, match programme, Football Association of 
Ireland at Dalymount Park, 4 May, 1947, 8vo, 12pp. printed wrappers, good.	
€50 - €70

216
G.A.A. Football, Kerry v Roscommon, 1944, match programme, Clár 
Oifigeamhail, Craobh Peile na hÉireann, at Croke Park 24/9/44, 8vo, 16pps. 
changes in Kerry line-up neatly noted in blue ink, otherwise very good. 
Scarce. Roscommon beat Kerry 1-9 to 2-4 to claim back to back titles, so far 
Roscommon's last All-Ireland title.	
€400 - 600

217
Rugby, New Zealand. Jersey signed by the All Blacks, including Richie McCaw 
after his first international cap against Ireland on 17 November, 2001. Adidas, New 
Zealand, All Blacks, black, short-sleeved jersey, signed in silver ink by 23 New 
Zealand squad members including Richie McCaw, Jonah Lomu, AP Merhtens, 
Doug Howlett et al. Provenance: Donated to Millmount RFC (Irish Prison Service) 
in 2001 for use in a fundraising event. Won by the current owner.	
€200 - €300

218
Rugby 2002-2006 Irish and Australia International rugby jerseys signed by squads. 
A Canterbury Irish international rugby jersey sponsored by Permanent TSB, 
signed by 33 squad members including Brian O'Driscoll, Peter Stringer, Tommy 
Bowe, Girvan Dempsey,, Frankie Sheehan, Bernard Jackman, Ronan O'Gara, Rob 
Kearney, etc. Together with a signed Australian international rugby jersey. (2) This 
lot is offered on behalf of St Vincent de Paul.	
€150 - €200

219
Rugby. Thornley, Gerry. Front Up Rise Up, The Official Story of Connaught Rugby, 
signed by the 2016 Pro-14 winning team and the author, Transworld Ireland, 
Dublin, 2016. 8vo, black cloth in publisher's dust jacket, signed in black felt-tip 
pen to the title page and flyleaf.	
€70 - €100

220
Cinema Poster. Shalako 1968. Western. Starring Sean Connery, Brigitte Bardot, 
Stephen Boyd, Jack Hawkins, Peter van Eyck, Honor Blackman, An unrestored 
French Moyanne poster with bright colour and a clean overall appearance. 31" x 
22½" (79 x 57cm) framed.	
€60 - €80

221
Theatre. A collection of 17 soundtrack vinyl LP's including My Fair Lady, West 
Side Story, The Sound of Music, Funny Girl, Oliver, Fiddler on the Roof, Etc, 
together with cinema soundtracks. Also three framed theatre posters for The 
Phantom of the Opera starring Michael Crawford at Her Majesty's Theatre; Juno 
and the Paycock at The Gate Theatre, 1986; and The Seagull at The Abbey, 1989; 
and six unframed theatre posters.	
€100 - €150

222
Prince and the Revolution, 1990 tour jacket. A purple suede and grey fleece 
bomber jacket, the back embroidered with courting doves and "Prince and the 
Revolution".	
€150 - €200

216
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223
Hard Rock Cafe, New York, 1980s-90s, branded brown leather bomber jacket, the 
back embroidered with logo and location, size M.	
€70 - €100

224
Signed by Bono. Prokofiev’s Peter and the Wolf. Irish Hospice Foundation, 2003, 
8vo, boxed with accompanying CD, illustrated By Bono with children Jordan and 
Eve, and with signed note by Bono “ for Brian and the Wolf “, F.	
€100 - €150

225
A collection of 74 autographed photographs of Hollywood stars. Paul Newman, 
Clarke Gable, Sean Penn, Bob Hope, Rod Steiger, Meryl Streep, Janet Leigh, 
Rex Harrison, Joan Fontaine, Anthony Quinn, Nicole Kidman, Milo O'Shea, 
Stevie Wonder (fingerprints), Laurence Olivier, Anthony Hopkins, Dean Martin, 
Sylvester Stallone, Joan Collins, Jane Fonda, Diana Rigg, Barbra Streisand, Albert 
Finney, Charlton Heston, John Gielgud, James Stewart, Gene Kelly, Woody 
Allen, Stewart Grainger, Peter O'Toole, John Travolta, Michael Douglas, Bob 
Hoskins Marlene Dietrich, Rowan Atkinson, Joe Pesci, Joan Sutherland, Denzel 
Washington, Spencer Tracey, Dustin Hoffman, James Galway, Spike Milligan, 
Glenda Jackson, Tom Jones, Claudette Colbert, Al Pacino, Alec Guinness, 
Danny de Vito, Charlie Sheen, Dorothy Lamour, Cesar Romero, Richard Burton, 
Elizabeth Taylor, Shirley Temple, Brigid Bardot, Peter Sellers, Mickey Rooney, 
Robert de Niro, Lauren Bacall, Debbie Reynolds, Sean Connery, Michael Keaton, 
Robin Williams, Jane Russell, Mel Gibson, Victor Mature, Jean Simmons, Helen 
Hayes, Jack Nicholson, Richard Harris, Marlon Brando and Brendan Gleeson. 
Mainly 10" x 8" a few 5" x 4".	
€1,800 - €2,200

226
Guinness's Stout, 1923 advertising sign, on wood panel, the black background 
centred with a Guinness bottle label "Bottled by Roger Fox Kilbeggan" and coded 
L/24 240423 for 23 April 1923, framed, "This Frame and Show Card is the Property 
of "A. Guinness. Son & Co. Ltd." label verso, show card 24" x 19" (61 x 48cm).	
€600 - €800

227
Jacob's Biscuits advertising sign, c.1940s, a box of Jacob & Co.'s Choice Assorted 
Biscuits in a window with a blue vase of flowers and a ceramic figure, reverse 
printed on glass, 28½" x 11½" (72 x 29cm) framed.	
€200 - €300

228
Player's Weights cigarettes, framed trade card, "Player's Weights - In Packs of 5", 
18" x 21½" (46 x 55cm) in carved oak Arts and Crafts style frame.	
€150 - €200

229
Gold Flake Sásuíonn Siad Irish language enamel advertising sign, rectangular, 
one-sided metal wall sign, the red and black background titled "Gold Flake" above 
a lighting cigarette over "Sásuíonn Siad", they satisfy. Scarce Irish language tobacco 
advertising.	
€600 - €800

230
Guinness on Draught. A mid-20th century enamel advertising sign. A rectangular 
metal one-sided, wall sign, the black background with white and ochre lettering 
"Guinness on Draught", 18" x 24" (46 x 61cm)	
€800 - €1,200
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226

229



The Collector’s Cabinet at Mullens Page 35

231
Guinness cellar thermometer. A blue and white rectangular wall thermometer, 
"The best temperature for conditioning and storing Guinness" above a petrolate-
filled glass thermometer calibrated in Fahrenheit and Celsius with optimum 
temperature. 13" x 4½" (33 x 11.5cm)	
€240 - €340

232
1960 Guinness poster by Abram Games (1914-1996) "Guinness 5 Million Daily", 
silkscreen printed by Mills and Rockleys Production Ltd, Ipswich, 40" x 60" (101 
x 152cm). Rare large format. Games' work was the manifestation of his personal 
graphic philosophy, namely, 'maximum meaning by minimum means'. Games 
believed that 'the message must be given quickly and vividly so that interest is 
subconsciously retained. The designer constructs, winds the spring, the viewer's 
eye is caught, the spring is released' (J. Davies, Guinness).	
€200 - €300

233
Irish Travel Poster 1970s. An Aer Lingus poster 'Dublin's Fair City' of the 
Ha'penny Bridge and Dublin Quays, 33½" x 21½ (85 x 55cm).	
€150 - €200

234
Irish Travel Poster 1970s. An Aer Lingus poster of Georgian doorways, 33½" x 
21½ (85 x 55cm).	
€150 - €200

235
James Bond. Corgi Toys, 007’s Aston Martin DB5. from the film “Goldfinger”, gold 
body with red interior, wire spoke wheels, James Bond and seated bandit figures to 
interior, boxed with inner pictorial cardboard display stand, ‘Secret Instructions’ 
sheet and sticker.	
€150 - €200

236
Thunderbirds. Matchbox Toys, die cast Thunderbirds T2 and T4, green T2 
with retractable legs and removable cargo hold containing yellow T4, boxed in 
Matchbox Toys postal carton and plastic bubble packaging.	
€120 - €180

237
The Man From U.N.C.L.E., Corgi Toys, Thrush-Buster. 1966, Corgi Toys 497, 
Oldsmobile Super 88 with blue body, yellow interior, green tinted windows, cast 
wheels and spotlights and with UNCLE logo, figures of Napoleon Solo and Ilya 
Kuriakin, with pictorial card box containing 3D Waverley ring.	
€150 - €200

238
The Professionals, Ford Capri and The Avengers, Steed's Bentley. Corgi Toys 5740, 
silver Ford Capri and two figures of Bodie and Doyle, in plastic bubble pack, 
boxed; together with Corgi Classics 00101, green vintage Bentley and John Steed 
figure, in plastic bubble pack, boxed. (2)	
€120 - €180

239
A mid-20th century Chinese, tinplate, clockwork toy, three biplanes circling a 
tower. This lot is offered on behalf of St Vincent de Paul.	
€60 - €80
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240
A Victorian, brass-inlaid mahogany games compendium, the fitted interior 
containing three games boards, dominoes, marbles, dice and markers, racehorses, 
backgammon pieces, chessmen (some replacements). 17½" x 10" x 4½" (44 x 25 x 
11cm)	
€500 - €700

241
A set of 32 early 19th century Chinese, carved ivory backgammon pieces. This lot 
is offered on behalf of St Vincent de Paul.	
€120 - €180

242
English school, 19th century. Portrait of a young beauty wrapped in a fur-lined 
cloak. Oil on card, 3¼" x 2½" (8.5 x 6cm) In gilt metal frame.	
€150 - €200

243
After Joan Miro (1893-1983) Four abstract compositions. Colour lithograph on 
rag paper, sizes up to 20" x 13½" (51 x 34cm). Mounted.	
€150 - €200

244
Great Britain, Royal commemorative medals 1896-1953. A large and impressive 
collection of 68 medals commemorating coronations, weddings, etc. various 
patterns and materials.	
€120 - €180

245
Stamps Ireland 1980-2005 Commemorative sets, unmounted mint range, 
miniature sheets and sheetlets, booklets and presentation packs, much duplication. 
(1,000s)	
€500 - €700

246
Stamps, Australia, 1980-2005 Commemorative sets, unmounted mint range, 
miniature sheets and sheetlets, booklets and presentation packs, much duplication. 
(1,000s)	
€500 - €700

247
Stamps Great Britain, 1980-2005 also Isle of Man, Canada and Rest of World. 
Commemorative sets, unmounted mint range, miniature sheets and sheetlets, 
booklets and presentation packs, much duplication. (1,000s)	
€500 - €700

248
A George III Irish silver bright cut tablespoon; Dublin, 1799, maker's mark 
rubbed, possibly James Keating, 2oz troy (73g); a George III English provincial 
silver bright cut soup-spoon, Newcastle, 1821, maker's mark 'IW' for John Watson, 
2oz troy (60g); and a late 18th century French silver fiddle pattern dessert spoon 
1¾oz troy (55g) (3)	
€150 - €200

249
A mixed lot of miscellaneous hallmarked silver, including a miniature trophy cup, 
a pair of desk candlesticks, various brooches and lockets, etc. total weight 588g.	
€260 - €360

240
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250
The National Association of Master Painters and Decorators of Ireland, gold 
president's medal. An Irish 9ct gold medal centred with the arms of the 
association above a Celtic lunula, suspended from a clasp engraved with the 
motto Vis Unita Valet and a phoenix, reverse engraved "Mr Ivan Dickson - 1963", 
hallmark for Dublin, 1964, JMCo.	
€360 - €460

251
Coins. Ancient Greece. Mycia, Hemidrachm, 480-450BC, o. forepart of running 
boar, r. head of rearing lion; Byzantion, hemidrachm 357-340BC, o. forepart of 
cow on dolphin, r. ornamental trident head; Parthia, Mithrades drachm, o. bust 
left, r. enthroned archer; Roman Vespasian, 69-79AD, Dupondis. (4)	
€120 - €150

252
Coins. Ireland, Philip & Mary, Groat 1555 mm Portcullis, better than average 
striking, about very fine to very fine (aVF/VF).	
€200 - €250

253
Coins, Ireland James II gunmoney. A half-crown, 1690 June, obverse weakly 
struck, some verdigris at c. 9o'c, VF; and a shilling 1689 Mar gVF. (2)	
€240 - €300

254
Coins, Ireland James II gunmoney. Four large shillings, 1689, Augt., Oct:, Dec:, 
Mar:, also a weakly struck small shilling 1690 June. F to aVF (5)	
€240 - €300

255
Coins. Ireland, two William and Mary halfpennies 1693 (2) fine (F) and very fine 
(VF); and a William III halfpenny 1696, draped bust, very good to fine (VG/F). 
(3)	
€170 - €200

256
Tokens. Ireland, selection of farthing tokens. Dublin' Todds, Cannock & White, 
Scott Bell, Webb & Co., Mackenzie & McMullen, O'Grady Clinton, MAY PEACE 
BE ESTABLISHED. Newport Coal Stores Cork, India & China Plantation Tea 
Company, ¼ lb. token. Four halfpenny tokens, Cronebane (2) Hibernian Mine 
Co., Camac Mule. AN IRISH SPINNING WHEEL token, Massereene Arms 
Established 1754 Antrim and a silver Bank of Ireland 1813 ten pence token inset 
into a UK 1813 copper halfpenny. Also regal issue halfpennies, 1805 (2), 1822 
very good (VG) to extremely fine (EF) mostly good fine (gF) to about very fine 
(aVF). (20)	
€200 - €250

257
Tokens. Ireland TO PREVENT THE ABUSE OF CHARITY IN THE 
CONSUMPTION OF WHISKEY THIS IS GIVEN TO THE POOR OF DUBLIN. 
reverse, VALUE ONE PENNY IN PROVISIONS (ONLY) AT 168 JAMES'S GATE 
44 LOW KEVIN STREET 55 UPPER COOMBE & 23 BARRACK STREET 1797, 
aVF; together with Co Offaly (King’s County), Charleville, Thirteen Pence, 1802, 
arms and supporters, rev. PAYABLE AT TULLAMOORE FIRST TUESDAY IN 
EACH MONTH, F/gF. (2)	
€180 - €220
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258
Tokens. Ireland, collection of fourteen halfpenny tokens including Cronebanes, 
Camacs, Talbot Fyan, Parkers, Alexr. Cornwell, Pantheon, generally good fine 
(gF) to very fine (VF). Also two penny tokens, Edward Stephens 1816 and Dublin 
Pawnbrokers 1804. Very good (VG) to about fine (aF). (16)	
€180 - €220

259
Coins. Ireland, George III, Woods coinage, halfpenny 1723 (3); farthing 1723. Fine 
(F) to good fine (gF). (4)	
€150 - €180
264
Coins. 22 George V half-crowns; together with 23 miscellaneous silver coins, 
including a Victorian half-crown etc.	
€120 - €180

265
Coins. Ireland, silver florins, 1928 (4); '30 (1); '33 (2); '35 (2); '37 (2); '39 (10); '41 
(6); cupro nickel 1961 (95); etc.	
€150 - €200

266
Selection of silver coins, Austria Mozart 1991 medal in .999 silver, Barbados $10, 
Canada Olympics set 1976 $5x2, $10x2, USA Eagle 2007, China Panda style 1oz. 
1990.	
€120 - €180

267
Great Britain, selection of proof coins and sets, also boxed medals and ingots. 
Coins include, proof £1 1983-92 (7), annual proof sets 1970-1993 (7). The medals 
and ingots, mostly in silver by the Royal mint and private mints, commemorative 
medals include the Investiture of the Prince of Wales 1969, the 25th Wedding 
Anniversary 1977, the Queen Mothers' 90th birthday, and various other events.	
€600 - €800

268
Banknote. Currency Commission Consolidated Banknote, 'Ploughman', Northern 
Bank, Five Pounds 15-3-33 01EK047884, signed Stewart. 1.3cm and 0.6cm tears to 
top edge repaired, pinholes, fine (F).	
€1,000 - €1,500

269
Banknotes. Ireland, Currency Commission Consolidated Banknote, 'Ploughman' 
The Bank of Ireland, One Pound, 9-2-39, signed Johnston. Small tear on left side, 
light purple mark on front, washed, about very fine (aVF).	
€180 - €220

270
Banknotes. Ireland, Currency Commission Consolidated Banknote, 'Ploughman' 
The Munster & Leinster Bank, One Pound, 15-12-37, signed Hosford. Graffiti on 
front and back, washed, about fine (aF).	
€150 - €200

271
Banknotes. Central Bank of Ireland, 'Lady Lavery' set. One Hundred Pounds, 
21-11-63, aVF; Fifty Pounds, 4-4-77, VF; Twenty Pounds, 24-3-76, VF, small tear, 
spot on bottom; Ten Pounds, 2-12-76, gVF; Five Pounds, 5-9-75, gF; One Pound, 
17-9-70, gVF; ten shillings, 19-6-63, VF. (7)	
€800 - €1,000
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272
Banknotes. Central Bank of Ireland, 'Lady Lavery' set. One Hundred Pounds, 4-4-
77, VF, some writing on left side; Fifty Pounds, 11-7-66, VF; Twenty Pounds, 14-3-
73, aVF; Ten Pounds, 12-2-76, gVF; Five Pounds, 25-6-74, F; One Pound, 29-5-67, 
gVF; ten shillings, 6-6-68, EF. (7)	
€700 - €900

273
Banknotes. Central Bank of Ireland, Lady Lavery, selection, Ten Pounds 10.2.75, 
very fine (VF); fifteen One Pound notes 1966-75, mostly very fine (VF) five ten 
shillings notes 1964-68 very good (VG).	
€150 - €200

274
Banknotes. Central Bank of Ireland, 'Lady Lavery' and 'B' series collection, seven 
One Pound, 25.10.55, 31.12.58, 17.05.74, 21.4.75 (2); 30.9.76(2); six Five Pounds, 
30.5.62,18.1.71,32.5.72, 3.4.73, 26.5.74(2); and a Ten Pounds, 10.2.75. Also Central 
Bank of Ireland, 'B' series, One Pound, sequential trio, 17.07.89, AAK079547, 8 & 
9, UNC. (17)	
€150 - €200

275
Banknotes. Ireland, 'B' Series set. Fifty Pounds, 05.11.91, aU; Twenty Pounds, 
18.11.87, EF; Ten Pounds, 31.05.91, UNC; Five Pounds, 07.05.93, VF; One Pound, 
09.03.83, UNC. (5)	
€240 - €340

276
Banknotes. Germany, 1922-24, collection of Weimer Republic hyper-inflationary 
banknotes, denominations up to Zwanzig Milliarden Mark (20,000,000,000) 19 
October 1923, mostly fine (F) to very fine (VF) (39). Also Notegeld (22), c.1920s 
from various towns and villages, mostly extremely fine (EF) to uncirculated 
(UNC).	
€100 - €150

277
Banknotes, India and Pakistan, mostly 1990-2010 EF to UNC some from 1950s F 
to UNC. (40)	
€120 - €150

278
Banknotes. Israel and United States. US Silver Certificate 1899 (VG); Citizen Bank 
of Louisiana $20, unissued (poor); Confederate copies (5); Disney Dollars $1, $5 & 
$10 1990. Israel 1955-2000 (26) various denominations, VG to UNC. (36)	
€150 - €200

279
Banknotes, Middle East etc. Afghanistan, Bahrain, Egypt, Iran, Iraq, Jordan, 
Kuwait, Lebanon, Libia, Oman, Saudi Arabia, Tunisia, Turkey, mostly 1990 to 2010, 
mostly EF to UNC. (135)	
€150 - €200

280
Banknotes, Australia, 1827-2000, includes 10/- 1942, 1952; £1 1927, 1942, 1960; £5 
1952, 1965, mostly F to F+. Also 1980s to 2000, $1(1), $2 (1), $5 (5), $10 (1) & $20 
(1), VF to UNC.	
€240 - €340
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281
Banknotes, Hong Kong, Singapore and others. Mixed Lot mostly 1990-2010 EF-
UNC also Mauritius, S. Tome e Principe (54)	
€150 - €180

283
Adams, Richard. Watership Down. Rex Collings, London, 1972, 8vo, first edition., 
top and bottom edges of spine sl. bumped ow VG in VG dustjacket, together 
with Watership Down. Macmillan, New York, first U.S. edition, VG in sl. torn 
dustjacket, and Watership Down Film and Picture Book. Penguin, London, 1978, 
linking text by Adams, first edition VG/VG	
€800 - €1,200

284
Austen, Jane. Four novels with Introductions by Austin Dobson, and published 
by Macmillan, London. All in uniform half leather on green cloth, with gilt 
floral designs on the spines and with raised bans, 8vo. Pride and Prejudice, 
1899, illustrated, by Charles E. Brock. Mansfield Park, 1898, illustrated, by Hugh 
Thomson. Sense & Sensibility, 1900, illustrated, by Hugh Thomson. Emma, 1899, 
illustrated, by Hugh Thompson, all books VG, together with, Goldsmith, Oliver. 
The Vicar of Wakefield. Macmillan, 1892 reprint, 8vo, signed by Thomson. All 
edges gilt, heavily embossed in gilt on front cover and spine, book VG. (5)	
€120 - €180

285
Ball, F. Elrington. History of the County Dublin: The People, Parishes and 
Antiquities from Earliest Times to the close of the Eighteenth Century, Alex Thom, 
Dublin, 1902, Volumes I-IV, royal 8vo. green cloth.	
€150 - €200

286
Signed Irish Literature. Banville, John. Ghosts. Secker & Warburg, London, 1983, 
8vo, first edition, signed by author on title page, book F dustjacket F., together 
with, Banville, John. Shroud. Picador, London, 2002, 8vo, signed by author on title 
page, book F dustjacket F, and Deane, Seamus. Selected Poems, Gallery, Meath, 
8vo, wraps, signed by author on title page, book F, and O’Brien, Flann. The various 
lives of Keats and Chapman and The Brother. Hart-Davis McKibbon, London, 
1976, 8vo, edited by Benedict Kiely and signed by him on title page, book VG 
dustjacket VG.	
€100 - €150

287
Barrie, J.M. Peter Pan in Kensington Gardens. Hodder & Stoughton, London, 
no date, 8vo. Decorated red cloth, embossed gilt image of Peter Pan on cover, 
illustrated by Arthur Rackham, repair to spine, otherwise VG.	
€80 - €120

288
Bayne, Samuel G. On an Irish Jaunting Car. Harper & Bros. New York, 1902, 8vo, 
first edition. Decorated pictorial green covers, gilt lettering, slight bumping, top 
edge gilt. Book VG	
€80 - €120

289
Baxter, Richard. Gairm do'n t-sluagh neo-iompaichte pilleadh agus a bhi beò. [A 
call to the unconverted to turn and live] Translated int Scot's Gaelic by Alexander 
Macfarlane. Clo-bhuailt' ann Glassacha le Roib. agus Aind. Foulis, [Glasgow] 1750, 
18mo, 271pp. full calf gilt	
€200 - €300
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290
Beaslai, Piaras. Michael Collins and the Making of a New Ireland. Phoenix, 
Dublin, 1926, 2 volumes, 8vo, green cloth, gilt embossed portrait of Collins to 
front. Also, The Voice of Ireland, a Survey of the Race and Nation from All Angles 
By the Foremost Leaders at Home and Abroad, Fitzgerald, William (Ed), Virtue 
and Company Ltd, Dublin and London [1925]. (3)	
€150 - €200

291
Behan, Brendan. The Quare Fellow. Methuen, London, 1958. First edition. 8vo. 
Book F, dustjacket VG.	
€100 - €150

292
Best, Richard Irvine, and Osborn Bergin (eds.), Lebor na hUidre (Book of the 
Dun Cow). Hodges and Figgis for the RIA, Dublin, 1929, 4to. Brown cloth, gilt 
lettering on spine, touches of foxing. Book VG.	
€80 - €120

293
Fishing interest. Bickerdyke, John. The Book of the All Round Angler. L. Upcott 
Gill, London, 1888, 8vo, first edition, green cloth covers and spine in decorated 
gilt, over 150 engravings, book VG, together with, Dickie, James. From Tyrone to 
the Test. Seeley, London, no date, 8vo, green cloth covers, book VG, and Francis, 
Francis. A Book on Angling. Jenkins, London, 1920, 8vo. Black lettering on green 
cloth covers, book VG. (3)	
€80 - €120

294
Sporting interest. Bickerdyke, John. Wild Sports in Ireland. Upcott Gill, London, 
1897, 8vo, first edition, illustrated, some fraying to top edge of spine, bound with 
gilt imprints, small tear to one page, otherwise book VG, together with Fitzgerald, 
Gerald. Pot Luck rough shooting in the West of Ireland. Herbert Jenkins, 
London, 1938, 8vo, first edition, illustrated, book VG in facsimile dustjacket, and 
Hutchinson, Horace G. Golf. Longmans, Green, London, 1890, 2nd edition, in the 
Badminton Library, 8vo, illustrated, pictorial brown cloth covers, bumped, and 
rubbed, some foxing, book VG. (3)	
€70 - €100

296
Birmingham, George A., Yeats Jack B. (Illustrator) Irishmen All. T.N. Foulis, 
London and Edinburgh, 1914. With twelve colour plates by Jack Butler Yeats 
tipped in. Crown octavo, original gilt-lettered green cloth, top edge gilt.	
€150 - €200

297
Scottish Interest. Black’s Picturesque Tourist of Scotland. Adam & Charles Black, 
Edinburgh, 1859, the fourteenth edition, 16mo, green cloth covers with gilt 
lettering and decoration, profusely illustrated, book VG, together with, Briggs, 
Ernest E. Angling and Art in Scotland. Longmans, Green, London, 1908, large 
8vo, brown pictorial cloth, ills. Book VG. (2)	
€80 - €120

298
Bratby, John. Breakdown, first edition with a three page signed letter from 
the author loosely inserted. The World Publishing Co. Cleveland, 1960, 8vo, 
printed red cloth, with dust jacket. the letter 1975 (14 August) to Derek Bond 
(1920-2006) British film actor, inviting him to sit for a portrait, and describing 
Bratby's technique. John Randall Bratby RA (1928-1992) was an English painter 
recognised as the instigator of kitchen sink realism.	
€80 to €120
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299
Bunting, Edward. The Ancient Music of Ireland. Hodges and Smith, Dublin, 1840, 
folio, half calf and green cloth, some minor signs of damp, some spotting, covers 
bumped and scuffed, otherwise good.	
€80 - €120

300
Bunting, Edward. The Ancient Music of Ireland. Hodges and Smith, Dublin, 1840, 
folio, ex-library, green cloth gilt, damaged by damp but text intact; together with A 
General Collection of the Ancient Music of Ireland. Clementi, London, 1809, folio, 
damp-stained, worm damaged, Poor.	
€100 - €150

301
Burke, Rev. William P. The Irish Priests in the Penal Times. N. Harvey, Waterford, 
1914, 8vo, first edition, green cloth, gilt lettering, book VG, with, Falls, Cyril. 
Elizabeth’s Irish Wars. Methuen, London, 1950, 8vo, first edition, illustrated, 
signed presentation copy from author, book VG, slight nick to dustjacket, ow VG, 
and Haliday, Charles. The Scandinavian Kingdom of Dublin. I. U. P. Shannon, 
1969, facsimile of the second edition, green cloth, book VG, and Lawless, Emily. 
With Essex in Ireland. Methuen, London, 1902 new edition in 1 volume, 8vo, with 
map, ex library, purple cloth, spine faded, book VG. (4)	
€120 - €180

302
Calder, Alexander (illustrator) Fables of Aesop According to Sir Roger L'Estrange. 
Harrison of Paris / Minton, Balch and Company, New York, 1931, 4to, limited 
edition, 427 of 595 numbered copies printed on Auvergne handmade paper and 
illustrated by Alexander Calder with 50 drawings, printed paper wrapped boards. 
Losses to spine, covers damp stained, otherwise G.	
€120 - €180

303
Carleton, William. The Works of William Carleton. Peter Fenelon Collier, New 
York, 1892, the unabridged edition in 3 volumes. Decorated embossed cloth, some 
rubbing, and fading to covers and spine. Books VG.	
€150 - €200

304
The Camden Society, (4 Volumes bound in 1). 1. Caulfield, Richard (ed). Journal 
of the Very Rev. Rowland Davies. 2. Wright, Thomas (ed). A Contemporary 
Narrative of the Proceedings against Alice Kyteler. 3. Cramer, Rev. J. A. (ed). The 
Second Book of the Travels of Nicander Nucius . 4. Ellis, Sir Henry (ed). Polydore 
Vergil’s English History. Printed for the Camden Society, London, 1846 – 1848, 
8vo, some light foxing, bound in contemporary half calf with cloth boards, 
marbled end papers, gilt lettering on pasted labels, raised bands on spine, book 
VG.	
€100 - €150

305
Cherry, Richard R. The Irish Land Law and Land Purchase Acts 1860 – 1891. 
John Falconer, Dublin, 1893, second edition, 4to. Signature of Michael McCartan 
member of the Committee of the House of Commons on the Irish Land Acts on 
front end-page, dated April 1894. Maroon board covers, spine repaired, lettering 
faded, otherwise a good tight copy.	
€200 - €300

298
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306
Clarendon, Edward Earl of. The History of the Rebellion and Civil Wars in 
England. Clarendon Press, 1826, a new edition, 8vo, 8 volumes bound in full 
leather, spines decorated in gilt, some foxing, a nice set, (8)	
€300 - €500

307
Cogan, Anthony. The Diocese of Meath Ancient and Modern. Four Courts Press, 
Dublin, 1992. four volumes, 4to, green cloth gilt, in publisher's slip case.	
€80 - €120

308
Cole, Grenville AJ. & Hallissy, T. Handbook of the Geology of Ireland. Thomas 
Murby, London, 1924, 4to, blue cloth, book VG in VG faded dustjacket, together 
with, Stephens, N. & Glasscock, R. E. Irish Geographical Studies in Honour of 
E. Estyn Evans. Dept. Geography Queen’s university, Belfast, 1970, 4to.Title gilt 
on blue cloth covers, book VG, dustjacket slightly stained, small tear to bottom 
edge, otherwise VG, and The Christian Bros. The Intermediate and Civil Service 
Geography, Gill, Dublin, 1896, new edition, 16mo, decorated embossed buckram 
faded covers, book VG. (3)	
€100 - €150

309
The first detective novel. Collins, Wilkie. The Moonstone. Smith, Elder & Co. 1871, 
single volume edition, 8vo. 434pp. quarter green calf gilt. book G.	
€200 - €300

310
Colum, Padraic. Poems and Wild earth, signed by the author. Wild Earth and 
Other Poems, Macmillan, New York, 1922, 12mo. green cloth gilt, signed 'Padraic 
Colum' and inscribed "And my heart was always lifted with the lifting of the wind" 
and 'Montreal Dec 1925', VG. Together with Poems, Macmillan, New York, 1932, 
8vo. signed "Padraig Colum - Dec 2nd 1943" and "for James McGranery", book 
VG, dustjacket torn otherwise G. (2)	
€240 - €340

311
Colum, Padraic and Yeats, Jack B. (illustrator) The Big Tree of Bunlahy, signed by 
the author, Macmillan, New York, 1933, wide 8vo, printed green cloth, inscribed to 
the front end paper "To Elinor - for her thirteenth birthday - Hoping she will like 
these stories - of my own countryside - and with the best of good wishes - Padraic 
Colum". Some foxing to early pages and edges, otherwise VG.	
€200 - €300

312
Colum, Padraic. The Story of Lowry Mean and Three Plays, signed by the author. 
The Story of Lowry Mean, Macmillan, new York, 1937, 8vo, green cloth gilt, signed 
'Padraic Colum' to the front end paper, book VG, dust jacket G. Together with 
Three Plays, Little Brown, Boston, 1916, 8vo, brown cloth gilt, inscribed "With 
Padraic Colum's Good Wishes - Kansas City 5th December 1916", book VG. (2)	
€240 - €340

313
Conan Doyle, Arthur. The Adventures Of Sherlock Holmes. Harper and Bros. New 
York, 1892, ills., first edition 2nd issue, faded blue pictorial cloth, gilt lettering, 
some fraying to bottom of spine, book G	
€100 - €200
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314
Conlon, Lil. Cumann na mBan and Women of Ireland 1913-25, Kilkenny People, 
1969, first edition, printed paper wrappers.	
€80 - €120

315
Kildare County, two local histories, Cooke-Trench, Thomas. An Autobiography 
to which is appended an account of the Church of St. Michael and All Angels at 
Clane, privately printed at the Printing House, Galway, undated c.1910; some slight 
staining to endpaper otherwise good; together with Leadbeater, Mary. The Annals 
of Ballitore. Stephen Scroop Press, 1986, signed limited edition, numbered 81/200, 
book VG dustjacket G	
€100 - €150

316
Craig, Maurice. Classic Irish Houses of the Middle Size. Architecture Press, 
London, 1977 reprint, illustrated, book VG, dustjacket missing inch to bottom of 
spine ow VG, together with, de Breffny, Brian & Ffolliott, Rosemary. The Houses of 
Ireland. Thames and Hudson, London, 1975, 4to, first edition, book nF, dustjacket 
nF, and de Breffny & Mott, George. The Churches and Abbeys of Ireland, Thames 
and Hudson, London, 1976, 4to, first edition, book nF, dustjacket nF.	
€80 - €120

317
Craig, Maurice. The Architecture of Ireland. Batsford, London, 1982, 4to, book 
VG, dustjacket VG, together with, Macalister, R. A. S. The Archaeology of 
Ireland. Methuen, 1928, 8vo, green cloth, small tear to top of spine, book VG, and 
Wakeman, William F. Archaeologia Hibernica. Hodges, Figgis. Dublin, 1891, the 
2nd edition, 8vo, green cloth, gilt cross of Muircheadach embossed on front cover, 
top and bottom of spine rubbed, book G. (3)	
€80 - €120

318
Craig, Maurice. Dublin; and Dublin and District Trades Directory, 1926-27. (2)	
€120 - €180

319
D’Alton, Rev. EA. History of Ireland from the earliest times to the present day. 
The Gresham Publishing Co. London, 8vo, in 8 volumes, vols. 1–6 publ. 1910, 
vols 7 and 8, 1925. Green cloth, gilt decorations on front cover and spine, some 
discolouration to covers, books generally VG, together with, D’Arcy McGee, 
Thomas. A popular history of Ireland. Cameron & Ferguson, Glasgow no date 
circa mid nineteenth century, 8vo, 2 volumes in 1, green cloth, gilt decorated and 
lettered spine, some pages slightly creased, rubbing to spine, otherwise book VG. 
(9)	
€80 - €120

320
D'Alton, John. Illustrations, historical and genealogical of King James's Irish Army 
List (1689). Dublin published by the author for the subscribers, 1855, 8vo, rebound 
in green cloth, with new end papers, gilt lettering on spine, small stain to spine, 
book VG	
€200 - €300

321
Dana, Richard Henry, Jr. Two Years Before the Mast A Personal Narrative of Life 
at Sea. Edward Moxon, London, 1841, Large 8vo. 124pp. half brown leather with 
marbled boards, printed in double columns.	
€150 - €200

315
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322
D’Arbois de Jubainville, H. (trans, R. J. Best). The Irish Mythological Cycle. 
Hodges, Figgis, Dublin, 1903, 8vo, green cloth covers, edges sl. bumped, lettering 
faded, some foxing, otherwise book VG.	
€80 - €120

323
Dobson, Austin. The Ballad of Beau Brocade. Kegan Paul, London, 1892, 4to, Large 
Paper Limited Edition number 409 0f 450, ills. By Hugh Thomson, lilac cloth, 
some rubbing, some spotting otherwise VG, together with, Somervile, William. 
The Chase. Redway, London, 1896, 8vo, dark blue cloth with gilt decoration, covers 
slightly stained and edges bumped, ills. By Hugh Thomson, G, and Barrie, J. M. 
Quality Street, Hodder, London, no date (1901), 8vo, illustrated Hugh Thomson, 
blue cloth covers, edges of spine sl. rubbed otherwise VG, (3)	
€150 - €250

324
Donleavy, JP. The Ginger Man. Olympia Press (1955) in the Traveller's series 
no.7, first edition, first issue, green wraps, VG, together with, The Ginger Man the 
Sixtieth anniversary edition. Lilliput, Dublin, 2015, NF/NF	 €
250 - €350

325
Donleavy, J.P. The Onion Eaters. Signed first edition. 8vo. signed to the title page. 
Book VG, dustjacket VG, price-clipped.	
€100 - €150

326
Dublin Printing. A Review of the Characters of the Principal Nations in Europe. 
Printed for P. & W. Wilson, J. Potts, J. Wilson, T. Walker. Dublin, 1770, two 
volumes in one, full contemporary leather, with the faults of age, otherwise a solid 
tight copy, book G.	
€200 - €300

327
Dunraven, Caroline Countess of. Memorials of Adare Manor, with Historical 
Notices of Adare by Her Son The Earl of Dunraven, Presentation copy to "Mrs 
Bernard with the kind regards of the authors" Printed for Private circulation by 
Parker, Oxford, 1845, "Mrs Bernard with the kind regards of the authors", profusely 
illustrated, map, folio, green cloth gilt embossed armorial, covers show some wear, 
bumping and rubbing, some slight staining, some foxing, otherwise a good tight 
copy, G.	
€400 - €600

328
Dunsany, Lord. The Chronicles of Rodriguez. Putnam’s, London, 1922, first 
edition, numbered 238 of an edition of 500, frontispiece by Sydney Sime, book 
signed by author and Sime, 4to. Half leather, some spotting, book VG in nF 
dustjacket, together with, Dunsany, Lord. Plays of God and men. Talbot, Dublin, 
1917, 8vo, first edition, brown buckram and cloth covers, book VG	
€200 - €300

329
Edgeworth, Maria. Tour in Connemara and the Martins of Ballinahinch, edited 
by Harold Edgeworth Butler. Constable, London, 1950, pocket size, first thus, only 
500 copies printed. Vellum spine and decorated boards, book VG, together with, 
Edgeworth, Richard Lovell & Edgeworth, Maria. Essay on Irish Bulls. R. Hunter 
and Baldwin Craddock & Joy, London, 1815, the fourth edition. Rebound in full 
leather, gilt lettering to a raised banded spine, some foxing, otherwise book VG. (2)	
€80 - €120
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330
Fleming, Ian. Thunderball. Cape, London, 1961, 8vo, first edition, book VG in sl. 
torn and stained dustjacket	
€200 - €300

331
Fleming, Ian. You Only Live Twice. Cape, London, 1964, 8vo, first edition, book 
VG, in sl. torn dustjacket.	
€150 - €200

332
Armagh interest. Fleming, Rev. W. E. C. Armagh Clergy 1800-2000. Dundalgan 
Press, Dundalk, 2001, 8vo, book nF, dustjacket, VG, together with, Gwynn, Aubrey. 
The Medieval Province of Armagh. W. Tempest Dundalgan Press, Dundalk, 1946, 
book VG in torn dustjacket. (2)	
€70 - €100

333
Friel, Brian. A Man’s World. The Gallery Press, Meath, 2010, 4to. First edition thus, 
signed limited edition number 377 of 400. Illustrated by Basil Blackshaw. Title 
embossed on brown cloth, glassine dustjacket. Book F.	
€150 - €200

334
Fischback, H. Katechismus der Forstbotanik. Weber, Leipzig, 1874, faded cloth 
spine, mottled boards, 8vo, ills., from the library of and signed by the Irish Forester 
Augustine Henry on title page, book VG	
€100 - €200

335
La Geographie en Estampes. Lecere, Paris, 1825, oblong 12mo. iv, 195pp. 
illustrated throughout with 34 hand-coloured engraved plates, four of which 
incorporate maps of the continents, quarter red calf and marbled boards.	
€150 - €200

336
Dublin interest. Gilbert, John T. Register of the Abbey of St. Thomas, Dublin, Eyre 
& Spottiswoode, London, 1889, 8vo, ex library, bound in brown cloth with gilt 
lettering on spine, book VG, together with Historical Reminiscences of Dublin 
Castle from 849 to 1895, by F. E. R. Sealy, Bryers and Walker, Dublin, 1900, 4th 
edition, green cloth covers, elaborately decorated in gilt, book VG, and Andrews, 
C. S. Dublin made me. Mercier, Dublin, 1979, 8vo, first edition, book VG in 
slightly torn dustjacket, and Andrews, C. S. Man of no Property. Mercier, Dublin, 
1982, 8vo, Book F in F dustjacket. (4)	
€80 - €120

337
Alpha and Omega (Oliver St. John Gogarty), Blight. Talbot Press, Dublin, 1917, 
first edition, green wraps, covers loose, book G	
€100 - €200

338
Goldsmith, Oliver. A History of the Earth and Animated Nature. Fullarton, 
Glasgow, 1840, 16mo, 4 uniform volumes, nicely bound in half leather, brown 
cloth, labels and gilt on spine, new end papers, books VG.	
€120 - €180

339
Goldsmith, Oliver. She Stoops to Conquer. Hodder & Stoughton, London, no date. 
Decorated boards, spine repaired, illustrated by Hugh Thomson. Book VG.	
€100 - €150
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340
Gregory, Lady Agusta. Cuchulain of Muirthemne. London, 1903, 8vo. Blue 
buckram decorated covers, slightly stained, notated profusely in pencil, otherwise 
book VG, together with, Gregory, Vere R. T. The House of Gregory. Browne & 
Nolan, Dublin, 1943, 8vo, with attached letter from the author, fading to cloth 
covers, book VG. (2)	
€120 - €180

341
Arthur Griffith, a collection of his pamphlets and a biography of the statesman. 
Lyons, George A. Some Recollections of Griffith and His Times. Talbot Press, 
Dublin, 1923, 12mo, buff cloth. Book F, dustjacket VG, also Arguments for the 
Treaty, [1921] 8vo, 32pp. printed wrappers; The Home Rule Bill Examined, Dublin, 
1912, 8vo, 16pp; To Rebuild the Nation, 8vo, etc. (6)	
€120 - €180

342
Grose, The Antiquities of Ireland. S. Hooper, London, 1791,	
€200 - €300

343
Hall, Mr. & Mrs. S.C. Ireland its Scenery and Character. Virtue, London, a new 
edition, circa 1840, 4to, 3 volume edition, some minor rubbing, beautifully 
decorated binding, pictorial green and gilt covers, all edges gilt. Books VG. (3)	
€200 - €300

344
Hall, SC. Tales of Irish Life and Character. Foulis, London, 1913, 8vo, illustrated, 
green covers, gilt lettering, top edge gilt some staining to front cover, otherwise 
VG, together with, Carleton, Lover, and Mrs. S. C. Hall. Tales and Stories of 
Ireland. Milner & Co. London no date. pocket size, green cloth pictorial covers, gilt 
lettering, spine repaired with new end – papers, book G., and Murphy. Michael J. 
Rathlin : Island of Blood and Enchantment, the Folklore of Rathlin. Dundalgan, 
Dundalk, 1987, 8vo, first edition, book F, dustjacket, F., and Swan, Harry Percival. 
Highlights of the Donegal Highlands. H. R Carter, Belfast, 1958, 8vo, second 
edition, stained red cloth, book VG. (4)	
€120 - €180

345
Irish music and ballad interest. Hannagan, Margaret and Clandillon, Seamus. 
Songs of the Irish Gaels. University Press, Oxford, no date, 4to. blue cloth gilt, 
covers slightly stained, otherwise VG; together with Poetry and Legendary Ballads 
of the South of Ireland, various authors, Guy & Co. Cork, 1894. 4to. green cloth 
gilt, minor damp to back end papers, covers worn and stained, otherwise, G.	
€70 - €100

346
Hardiman, J. Irish Minstrelsy or Bardic Remains of Ireland. Robins, London, 1831, 
first edition, two volumes. Green stained cloth covers, paper labels on spine, minor 
nick to the hinge of spine vol.1 otherwise VG tight copies.	
€200 - €300

347
Harkin, William. Scenery and Antiquities of Northwest Donegal. David Irvine, 
Derry, 1893, 8vo, first edition, illustrated and with map, green cloth covers mildly 
rubbed, gilt title on spine. Book VG.	
€100 - €150
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348
Irish travel books. Harris Stone, J. Connemara and the Neighbouring Spots of 
Beauty and Interest. Health Resort Publishing, London, 1906, first edition, 8vo. 
half green calf gilt , some staining and slight graffiti to front covers, top edge gilt, 
VG; Hall, SC. Ireland The North. Poulton & Son, London, no date, presentation 
copy from SC Hall, blue cloth gilt, dis-bound, otherwise G; O'Sullivan, Thomas F. 
Romantic Hidden Kerry, The Kerryman, Tralee, 1931, VG; Picturesque Guide to 
the Lakes of Killarney, 1851; In Search of Ireland by HV Morton and Journal of the 
Kerry Archaeological and Historical Society, 1970. (6)	
€100 - €150

349
Hawthorne, Nathaniel. The Scarlet Letter. Methuen, London, 1920, 4to, first thus, 
illustrated By Hugh Thomson, blue cloth, heavily embossed in gilt front cover and 
spine, top edge gilt, book VG.	
€120 - €180

350
Hayes, Richard. Ireland and Irishmen in the French Revolution. Phoenix, Dublin, 
1932, 8vo, illustrated, blue cloth, some rubbing, crease to spine, spotting to edges, 
missing front end page, book G, together with McDonnell Bodkin, M. Lord 
Edward Fitzgerald. Phoenix, Dublin, no date, 8vo, green cloth and grey boards, 
book G, and Walsh, Father Paul. Irish men of learning. Three Candles, Dublin, 
1947, 8vo, blue cloth covers, book VG, and Burke, James. The Speeches of the 
Right Hon. Edmund Burke. Duffy, Dublin, 1865, 8vo, rebound in green embossed 
cloth with gilt decoration to spine, book VG. (4)	
€80 - €120

351
Ulster interest. Hayward, Richard. In Praise of Ulster. Mullan, Belfast, 1939, 3rd 
edition, 4to, signed by author on title page, green cloth, book VG, together with, 
Armour, W.S. Ulster, Ireland, Britain. Duckworth, London, 1938, 8vo, foxing 
to edges, book VG in slightly torn dustjacket, and O’Byrne, Cathal. As I Roved 
Out. Missing title page, signed by author, red stained cloth, rubbing, book G, 
and O’Flanagan, Rev. Michael. Ordnance Survey Letters County Londonderry 
Antiquities 1834. Bray, Wicklow, 1927, 4to, bound in blue cloth, edges rubbed, 
label in gilt on spine, book VG, and Herdman, Rex. They All Made Me. 
Montgomery, Omagh, 1970, 8vo, maroon cloth covers, fading to lettering, book 
VG. (5)	
€100 - €150

352
Healy, Dermot. A Goat’s Song. Harvill, London, 1994, 8vo. First edition, signed by 
author on the title page. Book nF, dustjacket nF.	
€80 - €120

353
Heaney, Seamus. Death of a Naturalist. Faber, London, 1966, 3rd impression, 8vo. 
Book VG in VG facsimile dustjacket.	
€100 - €150

354
Heaney, Seamus. Death of a Naturalist. Faber & Faber, London, 4th impression 
1970, 8vo. Signed on front end-page. Book nF, dustjacket nF.	
€300 - €400

355
Heaney, Seamus. Wintering Out. Faber & Faber, London, 1973 reprint, 8vo, wraps. 
Signed by author on title page. Book VG.	
€120 - €180
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356
Heaney, Seamus. North. Faber and Faber, London, 1975, signed first edition, 
first impression, limited issue numbered 25 of 25; 8vo; pages uncut; original sage 
green cloth, white paper title label to upper board printed in black. F The last of 
25 copies specially bound, with a hand-written colophon each signed by Heaney. 
This issue was produced by Brian Dickson from sheets of the first edition which 
were discovered in the Faber & Faber warehouse in 1981. Most of the copies were 
given to Mr Heaney and friends of the binder though some were sold direct to 
collectors. The sheets in question were from the simultaneously issued, wrappered 
state of the first edition, the rubric on the verso of the title page differs between the 
two states.	
€400 - €600

357
Heaney, Seamus. North. Faber & Faber, London, 1978 reprint, 8vo, wraps. Signed 
presentation copy on front end-page. Book VG.	
€120 - €180

358
Heaney, Seamus. Field Work. Faber & Faber, London, 1980 reprint, 8vo, wraps. 
Signed by author on front end-page. Book VG.	
€80 - €120

359
Heaney, Seamus. Sweeney Astray. Field Day, Derry, 1983, 8vo. Signed by the 
author in Irish on the title page. Book F, dustjacket nF.	
€200 - €300

360
Heaney, Seamus. The Haw Lantern. Faber & Faber, London, 1987, 8vo, wraps. First 
edition, signed and dated by the author, January 2002, on title page. Book VG.	
€80 - €120

361
Heaney, Seamus. Opened Ground Poems 1966 – 1996. Faber, 1998, 8vo, first 
edition, signed by author on the title page. Book F, dustjacket, F.	
€150 - €200

362
Heaney, Seamus. Opened Ground. Faber & Faber, London, 1998, 8vo. First 
edition. Signed by the author on the title page. Book F, dustjacket F.	
€150 - €200

363
Heaney, Seamus. Beowulf. Signed first edition. Faber & Faber, London, 1999, 8vo. 
Signed and dated January 2002 to the front end-page. Book F, dustjacket F.	
€200 - €300

364
Heaney, Seamus. Electric Light. Faber & Faber, London, 2001, 8vo. First edition. 
Signed and dated by the author, January 2002, on front end-page. Book F, 
dustjacket F.	
€100 - €150

365
Heaney, Seamus. Electric Light. Farrar, Strauss & Giroux, New York, 2001, 8vo, 
first American edition. Signed by author and dated Christmas 2003 on title page. 
Book F, dustjacket nF.	
€100 - €150
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366
Heaney, Seamus. Anything Can Happen. Town House, Dublin, 2004, wraps. First 
edition. Signed by author on the title page. Fine.	
€80 - €120

367
Heaney, Seamus. The door stands open. Irish Writer’s Centre, 2005. Printed and 
made in Poland by the Book Art Museum Lodz. Signed limited edition number 
195 of 250. Bound in stainless steel covers in a prepared mixed media wrap. 
Folding black cardstock case. Book F.	
€400 - €600

368
Heaney, Seamus. District and Circle. Faber & Faber, London, 2006, 8vo. First 
edition, signed by the author on the title page. Book F, dustjacket F.	
€150 - €200

369
Heaney, Seamus. The Riverbank Field, illustrated by Martin Gale, Gallery Books, 
Dublin, 2007, 4to. Limited edition, number 462 of 500, signed by the author. Book 
F, protected dustjacket F.	
€200 - €300

370
Heaney, Seamus. Articulations. Poetry, Philosophy and the Shaping of Culture. 
Signed limited edition. Royal Irish Academy, Dublin, 2008, numbered 6 of 50 
and signed by Heaney and Patrick Masterson to the colophon page. Published on 
the occasion of Heaney's receipt of the Cunningham Medal; together with New 
Selected Poems 1966-1987, signed and inscribed; and two first editions District 
and Circle and Human Chain. (4)	
€300 - €500

371
Heaney, Seamus (translator). Robert Henryson The Testament of Cresseid & Seven 
Fables, Faber & Faber, 2009, first edition, signed limited edition 88 of 110 copies. 
Book F in slipcase.	
€240 - €340

372
Heaney, Seamus. Spelling it out. Gallery Press, 2009, 4to. First edition, signed. 
Limited edition of 400. 300 for sale. Basil Blackshaw drawing. Green linen covers, 
gilt title. Book F.	
€200 - €300

373
Heaney, Seamus. Human Chain. Faber & Faber, London, 2010, 8vo. Signed limited 
edition, number 134 of 300. Book F, in Fine slipcase.	
€240 - €340

374
Heaney, Seamus. Human Chain, Faber & Faber, London, 2010, 8vo. First edition, 
signed by the author on the title page. Book F, dustjacket F.	
€150 - €200

375
Heaney, Seamus. The Last Walk. Gallery Press, Meath, 2013. Illustrated by Martin 
Gale, 4to. Limited edition number 251 of 500 for sale. Green linen covers in 
glassine dustjacket. Fine.	
€200 - €300
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376
Hederman, M. P. & Kearney, R. The Crane Bag of Irish Studies, Vol. 2 (1982 – 
1985). Blackwater Press, Dublin, wrapped in cellophane. Book F, dustjacket F.	
€70 - €100

377
Fine Bindings. Poems of Felicia Hemans. William Blackwood, Edinburgh, 1872, 
a new edition, 4to, fine gilt decorated leather, all edges gilt, raised bands on spine, 
some scuffing and foxing, marbled end papers, book VG, together with Carlyle, 
Thomas. Sartor Resartus and On Heroes, Hero – Worship and the Heroic in 
History. Macmillan, London, 1901, Black Leather with crest of Sussex College 
Cambridge imprinted in gilt on front and rear covers, raised bands, gilt decorated 
spine, marbled edges, book VG, and Arnold, Matthew. Poems by Matthew Arnold. 
John Lane, London, 1900, green leather, crest of Sussex College Cambridge on 
front and back covers, raised bands, a little wear and fading to spine, marbled end 
papers, book VG, and The Poetical Works of Sir Walter Scott. Macmillan, London, 
1907 reprint, 8vo, full leather, gilt decorations, Crest of Hull Grammar School on 
front cover, raised bands and gilt ornamentation on spine, marbled end papers 
and edges, book VG, and Bacon’s Essays and colours of good and evil. Macmillan, 
Cambridge, 1862, 8vo, 500 copies in a large paper edition, full leather binding, all 
edges gilt, gilt decorated spine, raised bands, Book VG. (5)	
€150 - €200

378
Herity, Michael. Irish Passage Graves. Irish University Press, 1974. Folio. Illustrated. 
A special presentation edition signed by the author for Estyn Evans dated 27 April 
1975. Quarter leather and decorated boards. Book F.	
€200 - €300

379
Hopkins, Ezekiel. Late Lord Bishop of Londonderry. An exposition on the Lord’s 
Prayer. Printed for J. Robinson et al in St. Paul’s and Pater Noster Row, London, 
1698, 8vo, contemporary leather, renewed spine, with labels and raised bands, 
book G, together with, Witherow, Thomas. Derry and Enniskillen in the year 1689. 
Mullan, Belfast, 1873, 8vo, first edition, decorated cloth covers, new maroon cloth 
spine, all edges gilt, book G. (2)	
€240 - €300

380
Irish Travel interest. Hutton, Arthur Wollaston (ed). Arthur Young’s Tour in Ireland 
(1776 – 1779). Bell & sons, London, 1892, 8vo, 2 vols., in Bohn’s library of books, 
maroon cloth, gilt lettering, some rubbing to covers, books VG, together with, 
Gorges, Mary. Killarney. A. & C. Black, London, 1912, 8vo, first edition, blue cloth, 
pictorial front cover, book VG, and O’Mahony, John. The Sunny Side of Ireland. 
Alex. Thom, Dublin, no date, green cloth, embossed and decorated front and back 
covers, illustrated, and map, book VG, and Doyle, Lynn. The Spirit of Ireland. 
Batsford, London, 1935, 8vo, first edition, illustrated, some spotting, book VG in 
slightly torn dustjacket, and 4 others. (8)	
€100 - €150

381
Hyde, Douglas. Beside the Fire. David Nutt, London, 1910, 4to, first edition. 
Bookplate of Sean O’Corcora. Rebound in brown cloth with new end papers, minor 
faults. Good tight copy.	
€80 - €120

374

378

379
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382
Hyde, Douglas. Legends of Saints and Sinners. Gresham, London, Dublin, Belfast, 
no date, 8vo, ills by Noel L. Nisbet, brown buckram and a paler brown cloth, book 
VG.	
€80 - €120

383
Irish Georgian Society publications 48 issues of the Bulletin of the Irish Georgian 
Society 1963-90; Irish Architectural and Decorative Studies, vols. XII & XIII and a 
quantity of newsletters etc.	
€50 - €70

384
Irish Manuscripts Commission. Mac Niocaill, Gearoid (ed). Crown Survey of 
Lands 1540 – 41. I.M.C., Dublin, 1992, book F, dustjacket F, together with, Nichols, 
K. W. (ed). The O Doyne Manuscript. Stationery Office, Dublin, 1983, book F, 
dustjacket nF, and, McNeill, Charles & Otway – Ruthven, A. J. (eds). Dowdall 
Deeds. Stationery Office, Dublin, 1960, book F, dustjacket nF, also, Lowe, Johm. 
Letter – Book of the Earl of Clanricarde 1643 – 47. S. O., Dublin, 1983, book F, 
dustjacket, F. (4)	
€150 - €200

385
Irish Manuscripts Commission. Nichols, K. W. (ed). The O Doyne Manuscript. 
Stationery Office, Dublin, 1983, together with, Sayles, G. O. (ed). Documents 
on the Affairs of Ireland before the King's council. S. O., Dublin, 1979. Books F, 
dustjackets F. (2)	
€60 - €80

386
Irish Manuscripts Commission. O’Byrne, Eileen (ed). The convert Rolls. Stationery 
Office, Dublin, 1981, together with, Hogan, James & McNeill O’Farrell, N. (ed). 
The Walshingham Letter – book. S.O. Dublin, 1959, and Mac Niocaill, G (ed). The 
Red Book of the Earls of Kildare. S.O. Dublin, 1964, all in maroon cloth and gilt 
lettering. Books F. (3)	
€70 - €100

387
Ingoldsby, Thomas. The Ingoldsby Legends. Richard Bentley, London, 1864, 8vo, 
illustrated by Cruikshank, Leech and Tenniel. Bound in leather and cloth, rubbing 
to spine, marbled inside papers and edges, very slight damp staining, repair to page 
261/2, book otherwise VG.	
€100 - €150

388
Irish literature. Laverty, Maura. Lift up your Gates. Longmans, Green, London, 
1946, 8vo, first edition, book VG in torn dustjacket, together with, Childers, 
Erskine. The Riddle of the Sands. Smith Elder & Co. London, 1910, 2nd edition, 
9th impression, 8vo, rebound in black cloth with the original boat decoration on 
upper cover, book VG, and Mannin, Ethel. The Wild Swans. Jarrolds, London, 
1952, first edition, 8vo, illustrated, some light foxing, book VG in torn dustjacket, 
and Mannin, Ethel. So Tiberius…Jarrolds, London, 1954, first edition, 8vo. Missing 
front end page, light spotting, book VG in G dustjacket, and Brown, Christy. Wild 
Grow the Lilies. Secker & Warburg, London, 8vo, first edition, some light spotting, 
book VG in VG dustjacket, and Brown, Christy. A Shadow on Summer. Secker, 
London, 1974, 8vo, first edition, book VG dustjacket VG, and 3 others. (9)	
€80 - €120

383

384
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389
Irish Poetry interest. McGuckian, Medbh. Had I a thousand lives. Gallery, Meath, 
2003, wraps, 8vo, first edition, signed, book F, together with, McGuckian, Medbh. 
The book of the angel. Gallery, 2004, wraps, 8vo, first edition, signed, book F, and 
McGuckian, Medbh. The currach requires no harbours. Gallery, 2006, wraps, 8vo, 
first edition, signed, book F, and Cheavasa, Moirin. The fall of the year. Gayfield 
Press, Dublin, 1940, limited edition of 250 copies, 8vo, green cloth covers, book 
VG, and Montague, John. The Bag Apron. The Lagan Press, Belfast, wraps, signed 
by Seamus Heaney on title page, book F, and Hanaghan, Jonathan. By mortal and 
immortal seas. Talbot, Dublin, 1931, first edition, book VG in F dustjacket, and 3 
others. (9)	
€150 - €200

390
Irish Poetry interest. O’Sullivan, Seamus. Poems. Maunsel, Dublin, 1912, first 
edition, 8vo, blue cloth, top edge gilt as is lettering on spine, book VG, together 
with, Kavanagh, Patrick. The Great Hunger. McGibbon & Kee, London, 1966, 8vo, 
green wraps VG, and O’Connor, Frank. The Midnight Court. Maurice Fridberg, 
London, 1945, first edition, 8vo, book F in slightly torn VG dustjacket, and Flower, 
Robin. Poems & Translations. Constable, London, 1931, first edition, 8vo, book VG 
in VG dustjacket with a small tear, and An Philibin. Wild Honey. Dundalgan Press, 
Dundalk, 1942, first edition, 8vo, with the signature of Derry poet S. Burnside, 
book VG, dustjacket torn otherwise G, and Gregory, Padraig. Ireland : A song of 
Hope and other poems. Talbot, Dublin, 1917, first edition, 8vo, signed by author, 
book VG in torn dustjacket. (6)	
€100 - €150

391
Poetry collection. Montgomery, Henry R. Specimens of the Early Native Poetry of 
Ireland, McGlashan, Dublin 1846, 32mo, half calf, decorated faded boards, scuffed 
cover, otherwise VG; Chesterton, GK. The Ballad of St Barbara and Other Verses. 
Cecil Palmer, London, 1922, 8vo. first edition, quarter black cloth paper covered 
boards, edges bumped, otherwise, G; Oldcastle, Humphry. The Royal Progress, 
a Canto. printed by J. Green, London, 1821, covers very worn, losses to spine, 
contents slightly spotted, otherwise G; together with six other volumes, generally 
Fair to G.	
€80 - €120

392
Box of books of Irish interest. Collection of 24 books including Erskine Childers, 
In the Ranks of the CIV, first edition; Tom Barry, Guerilla Days in Ireland, first 
edition, Louis Le Roux, Life of Pearse; History and Album of the Irish Race 
Convention., etc.	
€100 - €150

393
Box of books of Irish interest. Collection of 25 books including Donovan Wylie 
British Watchtowers, etc. (3); The Caves of North West Clare, EK Tratman (Ed.); 
Irish Orators and Oratory, Thomas Kettle; Prejudice and Tolerance in Ireland, 
Michael Mac Greil, signed by him; GAA History of Cashel and Rosegreen 1884-
1984, Seamus King. (25)	
€100 - €150

394
Box of Irish Historic and Literary books. a collection of 25 books including Ireland 
in 1868, Gerald Fitzgibbon; The Early Irish Monastic Schools, Hugh Graham; The 
Amazon Journal of Roger Casement, Angus Mitchell (Ed.); Deirdre of the Sorrows 
and three other works by Synge; The Verdict, AV Dicey. (25)	
€100 - €150

390

393
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395
Irish railways. A collection of nine books on Irish railways. Ahrons, EL. 
Locomotive and Train Working..., volume VI (Ireland) Heffer, Cambridge, 1954, 
book F, dustjacket VG; Baker, Michael, Irish Railways Past & Oresent, volume I, 
Past & Present, Peterborough, 1995, VG; Ferris, Tom. Irish Railways in Colour, 
Gill & Macmillan, 1992, F; Flanders, Steve. Londonderry & Lough Swilly Railway, 
Midland Publishing, Leiscester, 1997, VG; Fryer, CEJ. The Waterford & Limerick 
Railway, Oakwood Press, 2000, VF; Morton, Grenfell. Railways in Ulster, Friar's 
Bush Press, Belfast, 1989, F; Sprinks, Neil. Sligo Leitrim and Northern Counties 
Railway, Midland Publishing, Leiscester, 2001, VF; Shepherd, W. Ernest. The 
Dublin and South Eastern Railway, David Charles, Newton Abbot, 1974, book VG, 
dustjacket VG; and When the Rails Reached the River, F. (9)	
€150 - €200

396
Sinn Fein Rebellion Handbook Easter 1916. Weekly Irish Times, 1917 issue, with 
map. Rebound complete within green linen covers, title label on spine. A nice copy.	
€150 - €200

397
Northern Ireland Troubles a collection of 26 books mainly relating to the conflict 
in the North of Ireland.	
€80 - €100

398
Collection of volumes on Irish natural history and heritage. Evans, Emyr Estyn. 
Irish Heritage. Dundalgan, 1943; Hayward, Richard. Where the River Shannon 
Flows, Barker, 1950; Joyce, P.W. LLD, Irish Names of Places. Vol I, McGlashan 
and Gill, 1871; Vol II, Gill, 1883; Mehigan, P.D. ("Carbery"). Mountain Heath. 
Irish Life, Love, Sport and Adventure. Kerryman, 1944; Stewart, Corry, Praeger. 
A Flora of the North East of Ireland, Quota, 1938; Webb, David. An Irish Flora. 
Dundalgan, 1959. Also O'Neill Moira, Songs of The Glens of Antrim, two vols. and 
Doyle, Lynn. Ballygullion, Maunsel, 1918, rebound. (11)	
€200 - €300

399
Box of books of general Irish interest. Collection of 20 books including, Burke's 
Guide to Country Houses. Mark Bence-Jones; Irish Passange Steamship Services, 
DB McNeill, 2 vols. The Mystery Solved or Ireland's Miseries, Rev, Marcus Dill; 
Ordnance Survey, County of Londonderry, Co. Colby. (20)	
€60 - €80

400
Irish Catholic interest. Jennings, Brendan (ed). Wadding Papers 1614 -1648. 
Stationery Office for I. M. C., Dublin, 1953, 8vo, bound in brown cloth, label in 
gilt on spine, book F, together with, McKenna, Rev. Lambert. Life and Work of 
Rev. James Aloysius Cullen S. J. Longmans, 1923, 8vo, first edition, blue cloth, 
embossed front cover, gilt lettering, slight rubbing to top and bottom edges of 
spine, some spotting, book VG, and Wiseman, Cardinal. The sermons, lectures, 
and speeches delivered by his eminence Cardinal Wiseman during his tour in 
Ireland. Duffy, Dublin, 1859, 8vo, black embossed cloth, spine repaired with 
original lettering pasted on, book VG, and Donlevy, Rev. Andrew. The Catechism, 
or, Christian Doctrine, by way of Question and Answer, Duffy, Dublin, 1848, 3rd 
edition, 8vo, bound in red cloth, book VG, and Gallico, Paul. The Steadfast Man 
a Life of St. Patrick. Michael Joseph, London, 1958, 8vo, first edition, book VG, in 
very slightly torn dustjacket, and 3 others. (8)	
€100 - €150

395

396
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401
Jochum, K.P.S. William Butler Yeats a Classified Bibliography of Criticism. Dawson, 
Illinois, 1978, 8vo. Book VG, together with, Andonian, Cathleen Culotta. Samuel 
Beckett a reference guide. G. K. Hall, Boston, 1989, 8vo, book F, and, Abbott, T. K. 
Catalogue of Fifteenth – Century books in the library of Trinity College Dublin. 
Burt Franklin, New York, 1970 reprint, 8vo, book F, also, The Complete Catalogue 
of the Library of John Quinn sold by auction, Lemma, New York, 1969 reprint, in 2 
vols, 8vo, books F. (5)	
€120 - €180

402
Joyce, James. The Mime of Mick, Nick and the Maggies. A Fragment from a 
Work in Progress. Servire Press, The Hague, 1934. 8vo. [vi], 77 & [ii] pp. original 
softcover of illuminated cream wraps, designed by Lucia Joyce. In later slipcase. 
Limited to 1029 copies, this example unnumbered.	
€200 - €300

403
Joyce, James. Ulysses. Shakespeare, Paris, 1930, 11th printing, blue cloth, gilt title to 
dark blue label. Cover water stained, spine bumped, hinges slightly torn, otherwise 
VG.	
€300 - €400

404
Joyce, James. Dubliners. Folio society, London, 2003, 8vo, brown cloth, book F in 
F slipcase, together with, Joyce, James. The Portrait of the Artist as a Young Man. 
Folio Society, London, 1965, 8vo, brown cloth decorated front cover, book F in nF 
slipcase, and Joyce, James. Giacomo Joyce. Viking, New York, 1968, 8vo, maroon 
spine with grey boards, book F in nF slipcase. (3)	
€100 - €150

405
Joyce, PW. A Social History of Ancient Ireland. Phoenix, Dublin, no date, 8vo, 2 
volumes. Decorated red cloth with gilt, fading and staining to spine and covers, 
otherwise books VG, (2).	
€150 - €200

406
Joyce, PW. Irish Names of Places. 3 volumes. Vol. 1 Phoenix, vol. 2 Educational Co., 
vol. 3 Phoenix, no date, 8vo, all uniform volumes in decorated green cloth, gilt, 
minor rubbing, some sl. foxing, books VG. (3)	
€100 - €150

407
Joyce, PW. Murphy & McCarthy. Atlas and Cyclopedia of Ireland with the General 
History by AM Sullivan. New York, 1905, folio. Ruby leather, spine reattached, new 
end papers otherwise a Good tight copy.	
€150 - €200

408
Kane, Robert. The Industrial Resources of Ireland. Hodges & Smith, Dublin, 1845, 
second edition, 8vo, illustrated with maps. Faded blue cloth covers, small tear to 
top of spine, corners rubbed, otherwise book VG, together with, McCartney–
Filgate, W. T. (ed). Irish International Exhibition, 1907, Rural Life and Industry. 
Hely’s, Dublin, 8vo, illustrated, blue cloth decorated but faded covers new front-end 
papers, book VG. and Coyne, William. P. (ed). Ireland Industrial & Agricultural. 
Browne & Nolan, Dublin, 1902, blue cloth with gilt decorated spine, covers stained, 
bumping to edges, signed presentation copy from W. T. McCartney–Filgate, book 
VG (3)	
€150 - €200

406
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409
Kavanagh, Patrick. Come Dance with Kitty Stobling and other poems. Longmans, 
London, 1960, 8vo. First edition. Brown cloth covers, gilt lettering and decoration 
on cover, some spotting to front end - paper. Book VG.	
€80 - €120

410
Kavanagh, Patrick. Self Portrait. Dolmen, Dublin, 1964, first edition. Book VG, 
dustjacket sl. torn and creased.	
€80 - €120

411
The Book of Kells Facsimile - Verlag, Luzern. Published by Authority of The Board 
of Trinity College, Dublin. Luzern, 1990, large folio, fine white tawed leather 
over wooden boards, numbered to the limitation page 1381/1480. Contained in 
presentation box, blind and gilt embossed with Celtic decoration and mounted 
with brass and white metal mounts. Commentaries with English and German text, 
edited by Peter Fox	
€5,000 - €7,000

412
The Book of Kells. (With a study by Francoise Henry). Thames & Hudson, London, 
1974, folio. Finely bound in brown buckram, in VG similar slipcase, together 
with, Henry, Francoise. L’Art Irlandais. 3 volumes, in French, 1963/4, first editions, 
numerous plates, 8vo. Books VG, dustjackets VG. (4)	
€120 - €180

413
Kennedy, SB. Paul Henry paintings drawings illustrations. Yale University 
Press, New Haven & London, 2007, first edition, folio, signed by author, book F 
dustjacket F, together with, Crookshank, Anne and the Knight of Glin. Ireland’s 
Painters 1600 – 1940. Yale University Press, 2002, first edition, folio, signed By 
Anne Crookshank, book F dustjacket F. (2)	
€80 - €120

414
Signed Copies. Kennelly, Brendan. Selected Poems. Kerrymount, Dublin, 1985, 
8vo, number 492 of 750 signed copies, book VG, dustjacket nF, and Heaney, 
Seamus. The Government of the Tongue. Faber, London, 1988 reprint, 8vo, signed 
by author on the front end – page, book F, dustjacket F., and Deane, Seamus. 
Reading in the Dark. Jonathan Cape. London, 1996, 7th imp. 8vo, signed by author 
on title page, book F, dustjacket F., and Colum, Padraic. Wild Earth. Macmillan, 
New York, 1927 reprint, 8vo, inscribed by author on front – end page, Book VG, 
dustjacket torn, otherwise G. (4)	
€70 - €100

415
Benedict Kiely interest. 1. Proxopera. Gollancz, London, 1977, first edition 8vo, 
signed by author on title page, book F dustjacket F. 2. A Cow in the House. 
Gollancz, London, 1978, first edition, 8vo, signed, book F, dustjacket F. 3. Drink 
to the Bird. Methuen, London, 1991, reprint, 8vo, signed, book F dustjacket F. 4. 
All the Way to Bantry Bay. Gollancz, 1978, First edition, 8vo, signed, illustrated, 
book VG dustjacket VG. 5. The Waves Behind Us. Methuen, 1999, first edition, 
8vo, signed, book F dustjacket F. 6. Dogs Enjoy the Morning. Gollancz, 1968, first 
edition, book VG dustjacket nF. 7. There was an Ancient House. Methuen, London, 
1955, first edition, 8vo, book VG in torn dustjacket. 8. The State of Ireland. Godine, 
Boston, 1980, 2nd printing, book VG in faded VG dustjacket. (8)	
€100 - €150

409

413
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416
Kiely, Benedict interest. 1. The Captain with the Whiskers. Methuen, London, 
1960, 8vo, first edition, book VG in torn dustjacket. 2. A Journey to the Seven 
Streams. Methuen, London, 1963, 8vo, first edition, small piece of top corner of 
front end - paper missing otherwise book VG, dustjacket VG. 3. A Ball of Malt and 
Madame Butterfly. Gollancz, London, 1973, 8vo, 2nd impression, signed, book 
VG, dustjacket F. 4. Nothing Happens in Carmincross. Godine, Boston, 1985, 8vo, 
2nd printing, signed by author on title page, book F dustjacket VG. 5. A Letter to a 
Peachtree. Godine, Boston, 1988, 8vo, first edition, signed on title page, book VG, 
dustjacket VG. 6. Proxopera. Gollancz, London, 1977, 8vo, first edition, book F 
in F dustjacket. 7. A cow in the House. Gollancz, London, 1978, 8vo, first edition, 
signed, book F in F dustjacket. (7)	
€80 - €120

417
Kinsella, Thomas. A selected life. Peppercanister, Dublin, 1972. First edition. 
Peppercanister 2. Signed limited-edition number 22 of 150. Quarter dark blue 
leather and blue cloth in glassine dustjacket. Book nF.	
€120 - €180

418
Kinsella, Thomas. Finistere. Dolmen Press, Dublin, 1972. First edition, signed 
limited edition number 49 of 250. Fine in green embossed cloth with glassine 
dustjacket.	
€200 - €300

419
Kinsella, Thomas. New Poems 1973. Dolmen, Dublin, i973, 8vo, first edition, 
book VG, dustjacket VG. Kinsella, Thomas. Downstream. Dolmen, 1962, 8vo, first 
edition, book VG, dustjacket VG. Kinsella, Thomas. Nightwalker and other poems. 
Dolmen, 1968, 8vo, first edition, book ex library otherwise VG, small stain to 
bottom of spine on VG dustjacket. Kinsella, Thomas. Song of the Night and other 
poems, Peppercanister 7, Dolmen, 1978, 8vo, wraps, first edition, signed by author, 
book nF. Kinsella, Thomas. Selected Poems 1956 – 1968. Dolmen, 1973, 8vo, first 
edition, book F in F dustjacket. (5)	
€180 - €220

420
Kinsella, Thomas. Her Vertical Smile. Peppercanister, Dublin, 1985, 8vo. 
Peppercanister 10, first limited-edition number 40 of 50. Embossed stamp of 
School of Irish Studies on front end pages, Book F, dustjacket VG.	
€80 - €120

421
Kinsella, Thomas. One Fond Embrace. Peppercanister, Dublin, 1988, 4to. 
Peppercanister 13. Signed by the author on the front end-page. Book F, Dustjacket 
F. One of only 100 cloth bound copies.	
€150 - €200

422
Knowles, James (ed). The Nineteenth Century a monthly Review. Volume V11 
January – June 1880. Kegan Paul, London, bound in half leather, scuffed at 
bottom of gilt banded spine, marbled edges, book VG, together with Brougham, 
Lord Henry. Historical Sketches of Statesmen who Flourished in the Time of 
George 111. George Knight, London, 1845, 2 volumes in one. Half faded leather 
on decorated cloth, picture of author pasted to inside cover, and Dyer, John. The 
Poetical Works of John Dyer, London printing, 1765, 24mo, modern binding, 
quarter leather on decorated boards, book VG. (3)	
€100 - €150

417

418
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423
Krause, David (ed). The Letters of Sean O’Casey. In 4 Volumes. Vol 1 Cassell, 
London 1975, vol 2 Macmillan, New York 1980, vol 3 The Catholic University of 
America Press, Washington 1989, vol 4 C. U. A. 1992. All first editions, 8vo. Vols 1 
and 2, books VG in torn dustjackets, vol 3 and 4 books F in F dustjackets, together 
with, Finneran, Richard J. Letters of James Stephens. Macmillan, London, 1974, 
8vo, first edition, book VG in slightly torn Dustjacket. (5)	
€100 - €140

424
Lambert, Joseph. Observations of the rural affairs of Ireland; or a practical treatise 
on farming, planting and gardening. Curry, Dublin, 1829, first edition, signed by 
eminent Irish forester HM Fitzpatrick, newly bound in quarter leather, and green 
cloth with new end papers, gilt lettering, some spotting, book VG.	
€150 - €250

425
Lawrence, W. Pictures in Colour of Counties Dublin and Wicklow. W Lawrence, 
Dublin, no date. Forty Eight illustrations. Maroon and green decorated cloth, gilt 
lettering, pencil marginalia and markings, otherwise G.	
€100 - €150

426
Ulster interest. Lenox-Conyngham, Mina. An Old Ulster House. W. Tempest 
Dundalgan Press, Dundalk, 1946, 4to, red cloth covers, ex lib. Some edges bumped, 
otherwise VG, together with, Gebbie, John H. (ed.) An introduction to the 
Abercorn Letters as relating to Ireland 1736–1816. Strule Press, Omagh, 1972, 4to, 
signed presentation copy, slight stain to front edges, nicely bound in red leather 
with gilt, book VG, and Witherow, Thomas. Derry and Enniskillen in the year 
1689. William Mullan, Belfast, 1876, 8vo, second edition, revised and enlarged, 
green cloth covers, gilt lettering, some natural wear, book VG. (3)	
€100 - €150

427
Leslie, Rev. James B. History of Kilsaran. William Tempest, Dundalk, 1908, 8vo, 
first edition, illustrated and with maps, maroon cloth, book VG, together with, 
Armagh Clergy and Parishes. W. Tempest, Dundalk, 1911, first edition, with map, 
decorated red cloth, hinge of spine a little insecure, otherwise book VG.	
€100 - €150

428
Leslie, Rev. James B. & Swanzy, Very Rev. Henry B. Biographical Succession Lists of 
the Clergy of Dioceses of Down. Ritchie, Enniskillen, 1936, 8vo, red cloth covers, 
gilt lettering on faded spine, some rubbing to top edges of front cover, signed 
presentation copy from the author, book VG.	
€70 - €100

429
Catalogue. Linen Hall Library catalogue of the books in the Irish section. H. 
MacBride, Belfast, 1917, 4to, rebound in brown cloth with new end papers, some 
marginalia, book VG.	
€80 - €120

430
Little, Dr. George A. Malachi Moran Remembers. Gill, Dublin, 1943, first edition, 
second printing, Lockington, W.J., S.J. The Soul of Ireland, Harding and More Ltd. 
London, 1919, limited edition, numbered 121 (of 250); MacCardle, Dorothy. Nine 
Stories of Ireland, Harrigan Press, Worcester, Mass. 1924, signed presentation 
copy; and O'Flaherty, Tom. Aranmen All, Three Candles, Dublin, 1934, first 
edition.	
€150 - €200

424

425
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431
Livingstone, Peadar. The Fermanagh Story. Cumann Seanchais Chlochair, 
Enniskillen, 1969, 8vo, first edition, Book nF, dustjacket F.	
€80 - €120

432
Longfield, Robert. The Game Laws of Ireland. Ponsonby, Dublin, 1868, small 8vo, 
second edition. Rebound in maroon cloth, title pasted on front cover. Book VG.	
€70 - €100

433
Longley, Michael. Collected Poems. Jonathan Cape, London, 2006. 8vo, Limited 
Edition number 183 of 200, bound in full calf leather and slipcase, signed by 
author. Book F, slipcase F.	
€150 - €250

434
Longley, Michael. Love Poet, Carpenter Michael Longley at Seventy. Enitharmon 
Press, London, 2009, 8vo, first edition, number 91 of 195 in a limited edition, 
signed by all the contributors except one who was ill. 59 signatures including 
Heaney, Banville, Mahon etc., signed by author on the title page. Blue cloth with 
portrait of Longley on upper cover and gilt title on spine, book F in a slipcase of 
matching blue cloth, also F.	
€400 - €500

435
A. M. The English Religion, Letters addressed to an Irish Gentleman. McGlashan 
& Gill, Dublin, 1876, 8vo. Rebound within half leather and with coloured boards, 
small piece missing to top right edge of original stained front paper cover, 
otherwise G.	
€70 - €100

436
Macalister, Stewart R. A. The Book of the Taking of Ireland. Educational Co. of 
Ireland for the Irish Texts Society, Dublin, 8vo, 5 vols. 1938 – 1956. Green cloth, 
gilt Celtic ornamentation on covers and spines, one spine faded, minor rubbing, 
books generally VG. (5)	
€100 - €150

437
McGee, Colonel James E. The Glories of Ireland. JA McGee, New York, 1877, 8vo. 
Four vols bound in one. Rebound in maroon cloth with original faded covers and 
spine pasted on. Book G	
€150 - €200

438
McGrath, Rev. Michael (ed.). The Diary of Humphrey O’Sullivan. Simpkin, 
Marshal, London, and the Ed. Co. of Ireland, Dublin, for The Irish Texts Society, 
1936/7, 8vo, 4 volumes, green cloth covers, some minor staining, embossed Celtic 
designs and gilt lettering, books VG. (4)	
€100 - €150

439
Mac Giolla Choille, Breandan. Intelligence Notes 1913 – 1916 preserved in the 
State Paper Office. Stationery Office, Dublin, 1966, 4to, red cloth covers, book VG, 
dustjacket VG, together with Ryan, Desmond. The Rising. Golden Eagle Books, 
Dublin, 1949, second edition, 8vo, book VG in slightly torn dustjacket. (2)	
€80 - €140

434

437

438
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440
McGrath, Raymond & Frost, A. C. Glass in Architecture and Decoration. The 
Architectural Press, London, 1937, first edition, folio. Green cloth, gilt lettering, 
edges rubbed, book VG, together with, Westropp, Douglas. Irish Glass, rev. edition 
edited by Mary Boydell. Allen Figgis, Dublin, 1978. Green cloth decorated in gilt, 
book VG, and Wyse Jackson, Robert. Irish Silver. Mercier, Cork, 1972, first edition, 
8vo, book nF in VG dustjacket, and Langham, Marion. Belleek Irish Porcelain 
(with price guide). Quiller Press, London, 1993, folio, book F dustjacket F. (4)	
€150 - €200

441
McLintock, H. F. Old Irish & Highland Dress. W. Tempest Dundalgan Press, 
Dundalk, 1943, 4to, book VG, some loss to upper edge of dustjacket otherwise G.	
€80 - €120

442
McNeill, Charles & Otway – Ruthven, A. J. (eds). Dowdall Deeds. Stationery Office 
Dublin for the I. M. C. 1960, book F in F dustjacket, together with Walsh, Rev. Paul 
(into). The Life of Aodh Ruadh O Domhnaill. Educational Co. of Ireland, Dublin 
for the Irish Texts Society, 1948, 8vo, 2 volumes green cloth covers, (volume 1 
slightly stained), books VG, facsimile dustjacket for volume 1 and torn dustjacket 
volume 2, and Russell, Rev. Charles. Calendar of the State Papers, relating to 
Ireland, of the reign of James I. 1615–1625. Longman, London, 1880, 4to. Rebound 
in blue cloth, ex library, new end papers, a few pages damaged and loose, no textual 
loss, otherwise G. (4)	
€100 - €150

443
MacNeill, Maire. The Festival of Lughnasa. Oxford University Press, printed in 
Dublin by Alex Thom, 1960, 4to. Rebound in green cloth with new end papers, 
original spine pasted on spine, ex library, some stains, minor faults, illustrated 
Book VG.	
€100 - €150

444
MacPherson, James. Fingal an Epic Poem. Printed for T. Becket & PA de Hondt, 
London, 1762, the 2nd edition, 4to. A modern rebind with dark half leather, raised 
bands on spine, decorated boards, gilt lettering, some foxing and staining, book G.	
€240 - €340

445
Henry, Matthew An Exposition on the Old and New Testaments, Where Each 
Chapter is Summed Up in Its Contents; The Sacred Text Inserted at Large in 
Distinct Paragraphs. forming the Most Complete Family Bible Ever Published. 
Illustrated with Upwards of 100 Elegant Engravings. J. Stratford, Holborn 
Hill, London, no date but preface dated 1706, large folio, three volumes, full 
contemporary boards, new spines, new endpapers, lacking first three chapters of 
Matthew and title page of volume III, otherwise G.	
€100 - €150

446
Milner, Rev. J. D.D. F.S.A. An Inquiry into Certain Vulgar Opinions Concerning 
the Catholic Inhabitants and the Antiquities of Ireland: In a Series of Letters from 
Thence, addressed to a Protestant Gentleman in England. Keating, Brown and Co. 
London, 1808, 8vo, 279pp. quarter calf; together with Duval, James. Introduction to 
the French Tongue or The New and Complete French Spelling Book. John Exshaw, 
Dublin, 1767, 18mo, 128pp. full calf. (2)	

442

444

445
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€120 - €180

447
Mitchell, Flora. Vanishing Dublin. 1966, Dublin: Allen & Figgis, First Edition. 4to, 
green cloth gilt with dust jacket, illustrated with 50 full page colour plates by the 
author. Includes publisher's full colour order-form loosely inserted. Published in 
an edition of only 600. Scarce.	
€240 - €340

448
The Monitor an illustrated Dublin magazine. Joseph Dollard, Dublin, 1879, 8vo, 2 
volumes. Red cloth and blue mottled boards, labels on spine, some bumping and 
rubbing to covers, some spotting, otherwise books VG. (2)	
€70 - €100

449
Montague, John. Poisoned Lands. MacGibbon & Kee, London, 1961, 8vo. First 
edition. Pencil notes on front end - paper mention the book as being Westmeath 
poet John Ennis’ copy. Signed by author on title page, annotated boards. Book VG.	
€100 - €150

450
Montague, John. Tides. The Swallow Press, Chicago, 1971, 8vo. First American 
edition, signed by author on title page. Book F, dustjacket nF.	
€100 - €150

451
Montague, John. The Rough Field. Dolmen, Dublin, 1972, 4to. First edition, ex 
library, half signed, an author with reservations on signing library books perhaps. 
Book VG.	
€120 - €180

452
Montague, John. The Bag Apron. Lagan Press, Belfast, wraps, 8vo, limited edition, 
number 424 of 750, introduction by Seamus Heaney and signed by him on title 
page, book F.	
€100 - €150

453
Montague, John. The Bag Apron. Lagan Press, Belfast, no date, wraps. First edition, 
signed by Seamus Heaney, who provides the introductory remarks, on title page. 
Fine.	
€100 - €200

454
Montague, John. Speech Lessons. Gallery Press, Dublin, 2011, 8vo. First edition, 
signed by author on title page. Book F, dustjacket F.	
€50 - €70

455
Moore, George. The Brook Kerith. Heinemann, London, 1929, 4to. Engravings by 
Stephen Gooden. Limited edition no. 194 of 375, fully bound vellum and printed 
on untrimmed handmade paper. Book F in VG slipcase.	
€120 - €180

456
Moore, George. The Passing of the Essenes. Heinemann, London, 1930, 8vo, full 
vellum on bevelled boards, gilt lettering, signed limited edition number 534 of 750 
copies, book VG.	
€80 - €120

447

450
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457
Moore, Thomas. Moore’s Irish melodies. Longman, Brown, Green & Longmans. 
London, 1846. Folio. Red Morroco over bevelled boards, all edges gilt, every page 
illustrated by Daniel Maclise, some minor foxing. A very nice copy.	
€200 - €300

458
Moore, Thomas. Moore’s Irish melodies and Lalla Rookh. William Mackenzie, 
London, no date, folio, Green decorated cloth over bevelled boards, minor wear 
and tear to covers spine reinforced, all edges gilt. Solid tight copy.	
€100 - €200

459
Moryson, Fynes. An Itinerary. James MacLehose, Glasgow, 1907, large 8vo, 4 
volumes in red cloth, gilt; top edge gilt, some light foxing. Books VG.	
€120 - €180

460
Muir, PH and van Thal, B. Bibliographies of AL Huxley and TF Powys, limited 
edition signed by Huxley and Powys, Dulau, London 1927, 8vo, black cloth gilt, 
pasted in colophon label numbered 36/50 and signed by Huxley and Powys.	
€100 - €150

461
Modern Literature. Murdoch, Iris. The Red and the Green. Chatto & Windus, 
London, 1965, 8vo. First edition, book VG, dustjacket sl. torn otherwise VG, 
together with, O’Casey, Sean. Windfalls. Macmillan, London, 1934, 8vo, first 
edition, book VG, dustjacket nF, and Greene, Graham. The Honorary Consul. The 
Bodley Head, London, 8vo, first edition, book VG dustjacket VG, and Murdoch, 
Iris. The Nice and the Good. Chatto & Windus, London, 1969, 4th imp. Signed 
by author on title page, 8vo, book F in nF dustjacket, and Hemingway, Ernest. 
A Moveable Feast. Jonathan Cape, London, 1964, first edition, 8vo, book VG, 
dustjacket VG, and McGahern, John. Amongst Women. Faber, 1990, reprint, 
8vo, signed by the author, book VG, in a slightly rubbed dustjacket, and Greene, 
Graham. Getting to know the General. The Bodley Head, 1984, 8vo, first edition, 
book F, dustjacket F. (7)	
€100 - €150

462
History of the Irish Rebellion, Traced from Many Preceding Acts to the Grand 
Eruption, 23rd October 1641. Printed by and for Oli. Nelson, Dublin, 1743, folio, 
contemporary full calf gilt, raised bands, gilt ornamentation, bookplate of Sir 
Francis Hopkins. Edges bumped, hinges split, previously rebound, wear and tear to 
boards, some spotting, contents Good+.	
€200 - €300

463
Norway, Mrs Hamilton. The Sinn Fein Rebellion As I Saw It, signed first edition. 
Smith Elder, London, 1916, 8vo. green cloth gilt, inscribed to the front end paper 
'M. Norway - from M.L. Norway - August 4th 1916'	
€80 - €120

464
O’Brien, Donough. History of the O’Briens. Batsford, London, 1949, 4to. Signed 
first edition. Book VG, Dustjacket, some minor wear ow VG.	
€80 - €120

457

458

462

464
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465
O'Brien, Flann. At Swim Two Birds. MacGibbon & Kee, London, 1960, 8vo. brown 
cloth gilt, printed dust-jacket. Originally published by Longmans in 1939, At 
Swim-Two-Birds was a commercial failure with less than 240 copies sold by the 
outbreak of the war. Additionally, the Longmans London premises and all unsold 
copies with it were destroyed by the Luftwaffe in 1940. The book did achieve 
considerable critical acclaim and it was with the publication of this edition by 
MacGibbon & Kee in 1960 that it achieved its just fame.	
€240 - €340

466
O’Caithnia, Liam P. Sceal na hIomana. An Clochomharta, Dublin, 1980. First 
edition. Book nF, dustjacket nF.	
€80 - €120

467
O'Casey, Sean. Five Irish Plays, signed by the author. Macmillan, London, 1935, 
8vo. green cloth gilt, signed "Sean O'Casey - London 1937" to the front end paper. 
Book G.	
€200 - €300

468
O'Casey, Sean. Three Works. Red Roses for Me, Macmillan, London, 1942, 8vo. red 
cloth gilt, book VG, dustjacket VG; Within the Gates, Macmillan, New York, 1934, 
8vo, green cloth gilt, G; The Green Crow, Braziller, New York, 1956, illustrated grey 
cloth, book VG, dustjacket VG. (3)	
€50 - €80

469
O'Casey, Sean. Drums Under the Windows, signed by the author, Macmillan, New 
York, 1950, 8vo. inscribed "To James With Best Wishes Sean O'Casey". Book G, 
dust jacket G.	
€150 - €200

470
O'Casey, Sean. Collected Plays, Macmillan, London, 1951, four volumes, 8vo. 
brown cloth gilt, Books VG, dust jackets VG.	
€100 - €150

471
O'Casey, Sean. Three Works. Rose and Crown, Macmillan, New York, 1952, 8vo. 
red printed blue cloth, book G, dustjacket G; Sunset and Evening Star, Macmillan, 
New York, 1955, 8vo, printed green and black cloth, G, dust jacket F; The Green 
Crow, Braziller, New York, 1956, illustrated grey cloth, book VG, dustjacket VG. 
(3)	
€60 - €80

472
Sean O'Casey, two signed records. Sean O'Casey Reading from... LP record 
signed by Sean O'Casey; together with Juno and the Paycock, LP record signed by 
Siobhan McKenna and Cyril Cusack. (2)	
€200 - €300

473
O’Clery, Lughaidh. The life of Hugh Roe O’Donnell. Fallon, Dublin, 1895, 4to. 
Decorated maroon cloth, some staining and rubbing to covers. Book VG.	
€100 - €200

465

467

472

473
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474
Irish History interest. O’Connor, Dermod. Keating’s General History of Ireland. 
Duffy, Dublin, 1854, 8vo, green cloth covers and spine repaired, some staining and 
spotting, book G, together with, Barrington, Sir Jonah. The Rise and Fall of the 
Irish Nation. Duffy, Dublin, no date, green cloth, new end papers, bottom edge of 
a little scuffed, a tight copy, book G, and O’Kelly, J. J. Ireland: elements of her early 
story. Gill, Dublin, 1921, 8vo, quarter linen, green boards, faded spine, book VG, 
and Mitchel, John. The History of Ireland. Cameron & Ferguson, Glasgow, no date, 
8vo, green embossed cloth, wear to top and bottom of spine, book repaired with 
new back paper, book G, and Cullen, L. M. The emergence of modern Ireland. 
Holmes & Meier, New York, 1981, book F in F dustjacket, (5)	
€80 - €120

475
O’Donoghue, David. J. The Poets of Ireland a Biographical Dictionary. The 
Paternoster Steam Press, London, 1892 – 3, 8vo, green cloth with gilt lettering 
front cover and spine, book VG, together with, Sigerson, George. Bards of the Gael 
and Gall. Talbot, Dublin, 1925, 3rd edition, green cloth embossed covers, some 
spotting, book VG. (2)	
€80 - €120

476
O’Donoghue, Florence. Tomas MacCurtain. The Kerryman, Tralee, 1958, 8vo. 
First edition, illustrated, small puncture to front end paper, otherwise book VG, 
dustjacket minor scuffing ow VG.	
€80 - €120

477
O’Donovan, John (ed). The Book of Rights. Printed for the Celtic Society, Dublin, 
1847, 4to. Original green cloth solidly rebound, embossed covers stained and 
edges bumped, small piece missing top corner of front cover, otherwise book VG.	
€80 - €120

478
O’Donovan, John. Ordnance survey letters Donegal. Four Masters Press, Dublin, 
2000, 4to. Limited edition of 150 copies. Half leather on marbled boards, gilt 
lettering on spine. Book F.	
€240 - €340

479
O'Flaherty [Ó Flaithearta], Liam. Dúil, signed, limited edition, Sairseal agus Dill, 
Dublin, 1953, 8vo, 204pp, pages uncut, numbered 237 (of 500) and signed in blue 
ink to the colophon page, orange cloth boards. Book VG, dust jacket G.	
€80 - €120

480
O'Hegarty, PS. Sinn Fein. An Illumination. Maunsel, Dublin, 1919, 12mo. printed 
red cloth, spine chipped, otherwise VG; together with five lecture texts published 
by Sinn Fein, Turning Points in Irish History, Where We Stand Now: The Truth 
About the Republic, Ethics of the Irish Revolution and National Economics, all 
dated March 1924; also England's Difficulties Today and Ireland's Opportunity-
Our Rightful International Position, no date, Sinn Fein Árd Comhairle, 32mo, 
16-24pp, Fair to G.	
€80 - €120

481
O’ Laverty, Rev. J. An Historical Account of the Diocese of Down & Connor. James 
Duffy, Dublin. 5 volumes (1878 – 1895), with the Digest published by Quinn, 
Belfast, 1945. Volumes 1 – 5, green and gilt decorated cloth covers, some spotting 
and foxing, ow books VG, the Digest is simply bound in the same colour green 
cloth, book VG. (6)	

476

477

478

481
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€200 - €300

482
O’Reilly, Edward. An Irish - English Dictionary. James Duffy, Dublin, no date circa 
1840, 4to. Embossed green cloth, gilt decoration and lettering, small tears to spine, 
edges bumped and rubbed. Book VG	
€100 - €150

483
O’Shea, Katherine. Charles Stewart Parnell. Cassell, London, 1914, 8vo, 2 vols. 
Red cloth covers, gilt lettering, some foxing, ow books VG, and McCarthy, Justin. 
A History of Our Own Times. Chatto & Windus, London, 1880, 8vo, 4 volumes 
rebound in uniform red cloth, marbled edges, some foxing, books VG, and 
O’Connor. T. P. Memoirs of an old Parliamentarian. Ernest Benn, London, 1929, 
8vo, 2 vols, first edition, green cloth, spines faded and rubbed, bottom edges frayed, 
books G, (8) d. bottom edges frayed, books G, (8)	
€100 - €150

484
O’Suilleabhain, Sean. A Handbook of Irish Folklore. Educational Co. of Ireland, for 
the folklore of Ireland Society, 1942 8vo, first edition, black cloth in new matching 
slip case. Book VG.	
€150 - €200

485
Owen, D. J. History of Belfast. Baird, Belfast, 1921, 8vo, brown cloth covers, 
fading to spine, book VG, together with, Gill, Conrad. The Rise of the Irish Linen 
Industry. Clarendon Press, Oxford, 1964, 8vo, reprint, book VG, dustjacket price 
clipped with some tape staining, otherwise VG, and Sharp, Peter. Flax, Tow, & Jute 
Spinning a Handbook. Mathew, Dundee, 1896, second edition, 8vo, decorated 
green buckram, gilt lettering, bump to top of spine, book VG. (3)	
€80 - €120

486
Parr, Richard. The Life of James Usher, Archbishop of Armagh. Nathanael Ranew, 
London, 1686, folio, first edition, bookplate of the Earl of Leitrim, decorated full 
leather, raised bands on spine, some gilt work. Book VG.	
€400 - €600

487
Pearse, Padraic H. The complete Works of PH Pearse. Phoenix Publishing, Dublin, 
no date, 8vo. Six uniform volumes, in blue embossed cloth. Books VG.	
€200 - €300

488
Pender, Seamus. Feilscribhinn Torna. Cork University Press. 1947, 4to. Red 
decorated cloth. Book VG.	
€50 - €70

489
Phillips, Charles. Recollections of Curran and some of his Contemporaries. T. 
Hookham, London, 1818, 8vo, first edition, rebound with quarter leather and 
brown cloth, title label on spine, gilt banding. Book VG.	
€150 - €200

490
Pope, Rev Richard T P and Maguire, Rev Thomas. Authenticated Report of the 
Discussion on the 19th to the 25th April, 1827, R. Coyne, RM Tims & W. Curry, 
Dublin, 1827, 8vo. Rebound in half leather on marbled boards, gilt lettering on 
spine, new end papers, some foxing. Book VG.	
€200 - €300

484

486

487
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491
Pomponi Melae De Situ Orbis, Libri III with fold-out map of the World. Samuel 
Luchtmans, London, 1722, 8vo, 311pp. full calf.	
€100 - €150

492
Portlock, J. E. Report on the geology of the county of Londonderry and of parts 
of Tyrone and Fermanagh. Milliken, Dublin, 1843, 8vo, pp784, numerous plates, 
rebound and with original spine pasted on. Book VG.	
€80 - €120

493
Praeger, Robert Lloyd. Irish Topographical Botany. Proceedings of the Royal Irish 
Academy third series volume V11. Hodges, Figgis, Dublin, 1901, 8vo, maps, green 
cloth covers, gilt lettering to spine, slightly rubbed, book VG.	
€70 - €100

494
Dolmen Press interest. Raine, Kathleen. The Lost Country. 1971, signed limited 
edition, number 48 0f 100, half blue buckram and marbled boards, book F, 
together with, O’Sullivan, Seamus and Solomons, Estella F. Retrospect. 1971, 
edited by Liam Miller in an edition of 750 copies. Book F, dustjacket nF. (2)	
€80 - €120

495
Renehan, Rev. Laurence F. (edited by Rev. Daniel McCarthy). Collections on Irish 
Church History, Vol 1 Irish Archbishops. Warren, London, 1861, 8vo. Half bound 
leather on marbled paper with embossed stamp of Maynooth College on front 
cover, book VG, together with, Bourke, Rev. Ulick J. Canon. The life and times of 
the Most Rev. John McHale Archbishop of Tuam. M. H. Gill, Dublin, 1882, 16mo, 
green cloth, gilt lettering, generally VG. (2)	
€100 - €150

496
Rowling, JK. Harry Potter and the Philosopher's Stone, first edition, second 
impression. Bloomsbury, London, 1997, 8vo. illustrated laminated boards, with 
number line 10 9 8 7 6 5 4 3 2, VG.	
€3,000 - €5,000

497
Ryan, Desmond. The Fenian Chief a Biography of James Stephens. Gill, Dublin, 
1967, first edition, 8vo, book VG in rubbed but VG dustjacket, together with Rebel 
Cork’s Fighting Story, Anvil, Tralee, no date, 8vo, wraps, some staining to cover, 
book VG, and With the IRA in the Fight for Freedom 1919 to the Truce. The 
Kerryman, Tralee, no date, 8vo, wraps, covers stained, some creases, book G, and 
O’Broin, Leon. Fenian Fever. Chatto and Windus, London, 1971, first edition, 8vo, 
signed, book VG in VG if worn dustjacket, and O’Hegarty, PS. The Victory of Sinn 
Fein. Talbot, Dublin, 1924, 8vo, blue cloth covers, rubbing to edges, some foxing, 
book G. (5)	
€100 - €150

498
Ryland, Rev. R. H. The History, Topography, and Antiquities of the County and 
City of Waterford, John Murray, London, 1824, 8vo, first edition. Half leather, 
modern cloth binding. Illustrated with maps, book G.	
€150 - €200

496

497
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499
Munster Interest. Rynne, Etienne (ed). North Munster Studies. The Thomond 
Archaeological Society, Limerick, 1967, signed by author, 4to, book well used, 
book G, together with, Hayward, Richard. Munster and the city of Cork. Phoenix 
House, London, 1964, first edition, 4to, illustrated By Raymond Piper, book F 
dustjacket nF, and O’Murchadha, Diarmuid. Family Names of County Cork. 
Glendale, Dublin, 1985, first edition, 8vo, book F dustjacket F. (3)	
€100 - €150

500
An Seabhac. Laoithe na Feinne. Talbot press, Dublin, 1941, 8vo, uncut pages, 
decorated wraps front cover and spine, book VG, together with, An Seabhac. 
Seanchaidhe Muimhneach. Irish Folklore Institute, Dublin, 1932, 8vo, maroon 
cloth, gilt lettering on spine, front end - page missing, otherwise VG. (2)	
€80 - €120

501
Various Contributors. Seanmoiri Maighe Nuadhad. Brown & Nolan, Gill & Son, 
Dublin, 1906, 1907, 1908, 1911, 8vo, Four volumes, split to spine of vol 2, some 
rubbing, ow VG.	
€80 - €120

502
Illustrated Editions. Shakespeare, William. The Tempest. Chapman & Hall, 
London. 1908, 4to, illustrated in colour by Joseph Moorat, green cloth decorated 
covers, small nick to bottom of spine, some foxing, otherwise book VG, together 
with, Hawthorne, Nathaniel. Tanglewood Tales for girls and boys. Chatto & 
Windus, London, 1888, 4to with illustrated by George Wharton Edwards. Blue 
cloth illustrated front cover, gilt lettering, some rubbing to edges, book VG, 
and Kipling, Rudyard. Humorous Tales. Macmillan, London, 1931, 8vo, ills. By 
Reginald Cleaver. Red cloth covers in torn dustjacket, some foxing, book VG, 
and Fitzgerald, Lord Edward (trans). The Rubaiyat of Omar Khayyam. Harrap, 
London, no date, 8vo, illustrations by Willy Pogany, ornate detailed decorations to 
leather covers, edges frayed, back cover mostly detached from spine, book G. (4)	
€80 - €120

503
Shaw, George Bernard. Don Juan in Hell, signed by actors Charles Boyer, Agnes 
Moorehead, Charles Laughton and Cedric Hardwicke. Dodd Mead, New York, 
1931, 8vo, black cloth title in red, illustrated with photographs of the four actors 
who signed this volume. Book F.	
€200 - €300

504
Sheridan, Richard Brinsley and Gregory, Frank M. (Illustrator) Rivals, limited 
edition, signed by the publishers, White and Allen, New York, 1889, folio, gilt 
embossed illustrated half vellum and red cloth, in publisher's gilt illustrated red 
cloth covered box. Book VG, box with reinforced corners otherwise G.	
€150 - €200

505
Sheridan, Richard Brinsley. The School for Scandal. Hodder & Stoughton, London, 
no date. Gilt decorated boards and spine, illustrated by Hugh Thomson. Book VG.	
€100 - €150

505

504
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506
Monaghan Interest. Shirley, Evelyn Philip. The History of the County of 
Monaghan. Patrick O’D. Fox, 1988, 4to, reprint, black cloth, the title and author 
in gilt on spine, book F., together with, Livingstone, Peadar. The Monaghan Story. 
Clogher Historical Society, Enniskillen, 1980, 8vo, first edition, book F, dustjacket 
F. (2)	
€120 - €180

507
Simington, Robert C. The Transplantation to Connacht 1654-58. Irish University 
Press for IMC, 1970. 4to. Book VG, dustjacket VG.	
€100 - €150

508
Simington, Robert C. The Civil Survey 1654–1656 vol. 1, County of Tipperary, 
Eastern and Southern Baronies. Stationary Office for I.M.C., Dublin, 1931, 4to, 
bound in maroon cloth. Book nF.	
€80 - €120

509
Simington, Robert C. The Civil Survey vol.2, County of Tipperary, Western and 
Northern Baronies. Stationary Office for I.M.C. Dublin, 1934, 4to, maroon cloth: 
Book nF.	
€80 - €120

510
Simington, Robert C. The Civil Survey vol.3 Counties Donegal, Londonderry & 
Tyrone, Stationary Office for I.M.C., 1937, 4to, bound in maroon cloth. Book F.	
€80 - €120

511
Simington, Robert C. The Civil Survey vol 4, County of Limerick Stationary Office 
for I.M.C., 1938, 4to, bound in maroon cloth. Book nF.	
€80 - €120

512
Simington, Robert C. The Civil Survey vol.7 County of Dublin, Stationary Office 
Dublin for I.M.C., 1945, 4to, maroon cloth. Book F.	
€80 - €120

513
Simington, Robert C. The Civil Survey vol. 8 County of Kildare, Stationary Office 
for I.M.C., Dublin, 1938, 4to, maroon cloth. Book F.	
€80 - €120

514
Simington, Robert C. Books of Survey and Distribution vol. 1 County of 
Roscommon, Stationary Office for I.M.C., Dublin, 1949, with maps, Bound in 
maroon cloth. Book VG.	
€80 - €120

515
Simington, Robert C. Books of Survey and Distribution vol 3 County of Galway, 
Dublin Stationary Office for I.M.C., 1962, Maroon cloth. Book VG.	
€80 - €120

506

507

510
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516
Simpson, Noel. The Belfast Bank. Blackstaff Press, Belfast, 1970, book F, in a VG 
sl. torn dj., and The Belfast Water Acts and acts incorporated therewith from 
1840–1912. W. & G. Baird, Belfast, 1900, 8vo, pencilling inside covers and end – 
papers, brown cloth, gilt lettering, some rubbing, ow G., also Green, E. R. R. The 
Lagan Valley 1800-1850. Faber, London, 1949, 8vo, book VG, dustjacket slightly 
torn otherwise G. (3)	
€80 - €120

517
Spallanzani, M. l'Abbe. Experiences pour servir a L'histoire de la generation des 
animaux et des plantes. Chez Barthelemi Chirol, Geneve, 1785, 8vo, rebound in 
green leather, green cloth boards, new marbled end papers, generally VG	
€200 - €300

518
Spellissy, Sean & O’Brien, John. Limerick The Rich Land. Spellissy/O’Brien 
publishers, 1989. Folio. Special edition. Full dark leather, red label on spine, with 
raised bands. Book F.	
€120 - €180

519
Stephens, James. Collected Poems. Macmillan, London, 1926, large paper copy, 
signed, only 500 copies, quarter leather on blue boards, corners bumped, book 
VG. Stephens, James. A Poetry Recital. Macmillan, London, 1925, 8vo, signed 
presentation copy, brown boards, top edge of spine a little delicate, book VG. 
Stephens, James. On Prose and Verse. Bowling Green Press, New York, 1928, 8vo, 
1000 copies printed, nos. 1 to 51 signed by author, this is no. 21, decorated cloth 
covers, book VG. Stephens. James. Etched in Moonlight. New York, 1928, 8vo, 
signed limited edition no. 555 of 750. Quarter linen on boards, some spotting, 
book VG (4)	
€200 - €300

520
A Collection of James Stephens. 1. Kings and the Moon. Macmillan, London, 
1938, first edition, blue cloth, book VG. 2. Insurrections. Maunsel, Dublin, 
1909, first edition, quarter linen on brown boards, some spotting, book VG. 3. 
Green Branches. Maunsel, Dublin, 1917, new edition, quarter linen on green 
cloth, torn back end-paper, book G. 4. The Hill of Vision. Macmillan, London, 
1922, third edition, blue covers slightly bumped, book VG. 5. Reincarnations. 
Macmillan, London, 1924 reprint, blue cloth covers, some spotting, book VG. 6. 
The Adventures of Seamus Beg. Macmillan, London, 1916 reprint, missing front 
and back end-papers, book G in torn dustjacket. 7. Strict Joy poems. Macmillan, 
London, 1931, first edition, quarter linen with orange boards, book G. 8. Songs 
from the Clay. Macmillan, London, 1915 reprint, pages uncut, blue cloth, book 
VG. 9. The Crock of Gold. The Limited Editions Club, New York, 1942, 4to, 
signed by illustrator Robert Lawson, no. 493 of 1500, covers woven cloth, book 
nF in green slipcase. 10. The Hill of Vision, Maunsel, Dublin, 1912, first edition, 
ex library, small tear to front end-page, top and bottom of spine shaved, quarter 
buckram and green boards, gilt lettering, book G. 11. Reincarnations. Macmillan, 
New York, 1918, first edition, quarter leather and green boards, corners bumped, 
book G. 12. Deirdre. Macmillan, London, 1923, first edition, faded green cloth, 
book VG. 13. The Demi – Gods. Macmillan, London, 1914, green embossed cloth, 
book VG. (13)	
€180 - €220

517

518

519
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521
Stephens, James. Irish Fairy Tales. MacMillan, London, 1929, 4to.First edition, 
Illustrated by Arthur Rackham. Green cloth covers, decorated in gilt. Book VG.	
€150 - €200

522
Stephens, James. The Outcast, signed limited edition. Faber and Faber, London, 
1929, 8vo, large paper edition, 178/500, green paper-covered boards, losses to 
spine otherwise VG; together with The Hill of Vision, VG; Deirdre, G; and Kings 
and the Moon, book VG, dust jacket G.(4)	
€50 - €70

523
Stewart, S. A. and Corry, T. H. and Praeger. Robert Lloyd. A Flora of the North 
– East of Ireland. The Quota Press, Belfast, 1938, second edition, 8vo, blue cloth 
covers, book VG, together with, Brunker, J. P. Flora of the County Wicklow, 
Dundalgan, Dundalk, 1950, 8vo, first edition, red cloth, book VG, and Webb, D. 
A. An Irish Flora, Dundalgan, Dundalk, no date, illustrated Pictorial cover, book 
VG, and Clapham, A. R., Tutin, T. G. & Warburg, E. F. Flora of the British Isles, 
Cambridge, 1952, 8vo, green cloth covers, gilt lettering, book VG. (4)	
€100 - €200

524
The Royal Kalendar: and Court & City Register 1821. WITH Companion to the 
Calendars 1821; The Present Peerage for 1821; Arms of the Peers & Peeresess. 
William Stockdale, London, 1821. thick 8vo. red calf gilt, gilt embossed' COURT 
ROOM' to front cover, F.	
€80 - €120

525
Strickland, WG. A Dictionary of Irish Artists. Maunsel, Dublin, 1913, 4to, 2 
volumes, first edition. Blue cloth covers, some sl. wear, staining, minor spotting, 
foxing. Books VG. (2)	
€120 - €180

526
Swan, Harry Percival. Romantic Inishowen. Hodges & Figgis, Dublin, 1947, 8vo, 
first edition, signed by author on front end – page, book VG in torn dustjacket, 
together with Highlights of the Donegal Highlands. Carter, Belfast, 1955 8vo, first 
edition, book VG in slightly torn dustjacket, and Flashes of Wit and Wisdom. 
Quota press, Belfast, 1952 first edition, wraps G. (3)	
€100 - €150

527
Swan, Harry Percival. ‘Twixt Foyle and Swilly. Hodges & Figgis, Dublin, 1949, 8vo, 
first edition, illustrated, book VG, dustjacket VG.	
€80 - €120

528
Ulster interest. Swan, Harry Percival. Romantic Stories and Legends of Donegal. 
Carter Publications, Belfast, 1965, 8vo. blue cloth boards gilt, VF; Patterson, 
Edward M. The County Donegal Railways, London, 1963, 8vo, green cloth gilt, F; 
Greacen, Robert. Northern Harvest Anthology of Ulster Writing. McCord, Belfast, 
1944, 8vo green cloth, aF. (3)	
€70 - €100

521

523

525

527
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529
Swanzy, Henry B. and edited by Leslie, Canon J. B. Succession Lists of the Diocese 
of Dromore. Carswell & son, Belfast, 1933, 8vo, blue cloth, book VG, together 
with, Leslie, Rev. James B. and Swanzy, Very Rev. Henry B. Biographical Succession 
Lists of the clergy of the Diocese of Down. R. H. Richie, Enniskillen, 1936, red 
cloth, book VG. (2)
€80 - €120

530
Swift, Jonathan. Works, 27 volumes, 8vo. full calf, bookplate of Thomas Tyndall 
Jnr. Esqr.	
€400 - €600

531
Swift, Jonathan. Gulliver’s Travels. Dent, London, 1909, 4to. Illustrated by Arthur 
Rackham. Gilt decorated blue boards, spine reinforced. Book VG.	
€200 - €300

532
Swift, Jonathan. The Works of Jonathan Swift with a memoir by Thomas Roscoe. 
Bell & Daldy, London, 1870, 4to, 2 volumes, green cloth covers, gilt lettering, new 
end papers to vol. 1, rubbing to spines, otherwise books VG. (2)	
€80 - €120

533
Synge, John M. The Playboy of the Western World. Maunsel, Dublin, 1911, 18mo. 
brown paper covered boards with vellum spine gilt, VG. Together with The Well of 
the Saints. Luce, Boston, 1911, 12mo. paper wrapped boards, G.	
€80 - €120

534
John. M. Synge interest. Poems and Translations. Maunsel, Dublin, 1911, 8vo, blue 
cloth covers, gilt lettering, some rubbing otherwise book VG, together with, The 
Autobiography of John Synge, Dolmen, Dublin, 1965, first edition, book F, in a 
torn glassine dustjacket and VG slipcase, and Translations edited by Robin Skelton, 
Dolmen, Dublin, 1961, first thus, Book F in VG slipcase. (3)	
€100 - €150

535
Tavener, John. The Music of Silence. Faber, London, 1999, 8vo. Specially bound 
edition, number 136 of 210, red cloth covers, blue spine with label. Book F, Slip 
case F.	
€80 - €120

536
Irish Language interest. Thurneysen, Rudolf. A Grammar of Old Irish, translated 
by Binchy & Bergin. The Dublin Institute for Advanced Studies, 1946, revised 
and enlarged edition. Black cloth covers, gilt on spine, book VG, together with 
O’Muirgheara, Enri. Danta Diadha Uladh. Government Publications Office, 
Dublin, 1936, 8vo, green cloth covers, gilt on front and spine, a bit rubbed and 
stained, book G, and O’Leary, Peadar. The Four Gospels from the New Testament 
(in Irish). Browne & Nolan, Dublin, 1916, 8vo, dark cloth, gilt lettering on spine, 
some rubbing, book VG. (3)	
€100 - €150

537
Three Hugh Thomson Illustrated books, 1886-1907. Reade, Charles. Peg 
Woffington; Gaskell, Mrs. Cranford; and Days with Sir Roger de Coverley. 
Decorated blue and green decorated boards, gilt edges, books VG. (3)	

531

534

537
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€100 - €150

538
Trevor, William. Excursions in the Real World. Hutchinson, London, 1993, 
specially bound limited - edition no. 141 of 150 numbered copies, ills, by Lucy 
Willis and signed by the author, quarter maroon cloth and marbled boards, gilt 
lettering. Book F.	
€80 - €120

539
Londonderry interest. Walker, the Rev. Mr. George. A True Account of the Siege 
of London-Derry. Printed by Robert Clavel & Ralph Simpson, London, 1689, 8vo. 
A slim volume, lacking the imprimatur leaf and the map published separately. 
Some browning, bound within pigskin covers, minor loss to spine and back cover 
detached. A scarce item, book otherwise G, together with, Phillips, Sir Thomas. 
Londonderry and the London Companies 1609-1629. H. M. S. O., Belfast, 1929, 
4to, illustrated, cloth covers, gilt lettering on spine, some wear to edges, some 
spotting, otherwise book VG, (2)	
€300 - €500

540
Irish Art Interest. Walker, Dorothy. Louis le Brocquy. Ward River Press, 1981, first 
edition. Book F, dustjacket F., together with Crookshank, Anne., and The Knight 
of Glin. The Painters of Ireland. Barrie & Jenkins, 1978, folio, first edition, some 
staining to front end page, ow book VG, dustjacket VG. and Butler, Patricia. Three 
Hundred Years of Irish Watercolours and Drawings. Weidenfeld & Nicholson, 
London, 1990, first edition, folio, book F, dustjacket F. (3)	
€100 - €150

541
Wall, Mervyn. The Unfortunate Fursey & The Return of Fursey. (2)	
€100 - €150

542
Harry Clarke interest. Walters, L. D’O. (ed.) The Year’s at the Spring. Harrap, 
London, 1920, 4to. An anthology of recent poetry, with an introduction by 
Harold Munro and numerous illustrations and decorations by Harry Clarke. Grey 
lettering on decorated original cloth, some fading and bumped edges, otherwise 
book VG.	
€100 - €150

543
Walsh, Rev. Paul. Leabhar Chlainne Suibhne: An Account of the Mac Sweeney 
Families in Ireland with Pedigrees, presentation copy to Douglas Hyde. Dollard, 
Dublin, 1920. 8vo, 141pp. printed card wraps, with 1-page letter in Irish from the 
author addressed to An Chraoibhín tipped in, tape repair to spine, some staining 
to covers, auctioneer's lot label to front cover, otherwise good.	
€150 - €200

544
Whyte, Samuel. The Shamrock: or Hibernian Cresses a Collection of Poems, 
Songs Epigrams, &c. Latin as Well as English, the Original Production of Ireland: 
To which are subjoined Thoughts on the Prevailing System of School Education 
Respecting Young Ladies as well as Gentlemen With Practical Proposals for a 
Reformation. Dublin, 1772, 4to, 514pp. full calf.	
€200 - €300

545
Wilde, Oscar. Lady Windermere's Fan, limited edition, Paris, 1903, edition limited 
to 250 copies, 8vo, brown cloth gilt. End papers foxed and stained, spine bumped, 
otherwise VG. Together with Wilde, Oscar. De Profundus, Putnum's Sons, New 
York, 1909, 12mo. red cloth gilt, top edge gilt. Spine and corners rubbed, G.	

538

539

542

543
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€240 - €340

546
Wolfe Tone, Theobald. Memoirs of Theobald Wolfe Tone: Written By Himself, 
Comprising a Complete Journal of His Negotiations to Procure the Aid of the 
French for the Liberation of Ireland. Henry Colburn, London, 1827. two volumes, 
8vo. quarter calf binding.	
€200 - €300

547
Wood-Martin, WG. The Rude Stone Monuments of Ireland. Hodges, Figgis, 
Dublin, 1888, 4to, first edition. Rebound in maroon cloth, new end papers, ex 
library the Linen Hall. Book VG.	
€200 - €300

548
Wight, Thomas (compiled by) & Rutty, John (revised by). A History of the Rise 
and Progress of the People called Quakers in Ireland. Printed by William Phillips, 
London, 1800, second edition, 8vo. Contemporary leather binding. Book VG.	
€120 - €180

549
Wright, Thomas. The History of Ireland from the earliest period of the Irish Annals 
to the present time. The London Printing and Publishing Company, London, no 
date circa 1850s, 3 volumes, 4to, illustrated by W. Warren, ex library. Half green 
leather on mottled boards, rubbing to edges, books VG. (3)	
€150 - €200

550
Jack B. Yeats. Life in the West of Ireland. Maunsel & Co. Dublin, 1915. 4to, eight 
coloured plates tipped in, 32 line drawings and 16 reproductions from paintings. 
Attractive recent blue cloth boards, blind embossed and with labels from original 
binding.	
€300 - €500

551
Yeats, Jack. B. A Little Fleet. Elkin Matthews, London, no date, circa 1909, first 
edition. Original Boards with hand coloured watercolour of a pirate, edges sl. 
rubbed, a slim delicate and attractive work, book VG.	
€150 - €200

552
Yeats. William Butler. The Tower. MacMillan and Co. London, 1928, first edition, 
8vo, 110 pages, edges uncut, illustrated cloth with gilt lettering and ornaments after 
a design by Sturge Moore, inscribed to the flyleaf in a neat hand, “A.C.B. - from 
J.B. - March 1928” , some slight damp staining, pages 84 and 85 stained, perhaps 
by a pressed flower, otherwise VG. The Tower was Yeats' first major collection as 
Nobel Laureate after receiving the Nobel Prize in 1923. The title, which the book 
shares with the second poem, refers to Ballylee Castle, a Norman tower which Yeats 
purchased and restored in 1917. He Gaelicized the name to Thoor Ballyllee, as it 
is still known. The book includes several of Yeats' most famous poems, including 
"Sailing to Byzantium," "Leda and the Swan," and "Among School Children." 
Yeats commissioned Thomas Sturge Moore to create the cover for the volume in 
1927. The gilt embossed image depicts Thoor Ballylee and its reflection in waters 
below.	
€350 - €450

547

551

552
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553
Yeats, William Butler. A Tower of Polished Black Stones. Early versions of The 
Shadowy Waters. Dolmen editions X1, 1971, first edition, Book nF, dustjacket has 
a slight tear otherwise VG, together with, Gregory, Lady. Coole. Dolmen editions 
X, 1971, 4to, book VG in slightly torn VG dustjacket, and Yeats. W. B. & Wellesley, 
Dorothy. Broadsides, new Irish and English songs. I. U. P. facsimile reprint, 1971, 
4to, illustrated, book F, also, Yeats, W. B. & Higgins, F. R. Broadsides, old and new 
songs, I. U. P. facsimile reprint, 1971, 4to, illustrated, book F. (4)	
€150 - €200

554
The Speaking Picture Book, A New Picture Book with Characteristical Voices, 
c.1880, Theodore Brand, Germany, eight chromolithographed plates with nine 
drawstrings operating bellows system to reproduce animal sounds etc. publisher's 
red cloth with chromolithographed title applied to upper cover, three gilt edges, 
the top and bottom edges with pierced leaf designs.	
€200 - €300

555
Box of books. Collection of 21 books including Lord Emsworth and Others, 
PG Wodehouse, first edition; The Works of Francis Thompson, three vols.; The 
Complete Works of Robert Burns, illustrated by WH Bartlett and others; Sketches 
of British Insects, Rev. W. Haughton. (21)	
€50 - €100

556
A box of books. 17 books including Rubyat of Omar Khayyam, illustrated by 
Edmund J Sullivan; Mr Punch's History of the Great War; A Contemporary 
Narrative of the Proceedings against Dame Alice Kyteler, Thomas Wright, ex-
library; A Children's Treasury of Milligan, Spike Milligan, signed by him.	
€50 - €70

553

554
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